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Important Safety Instructions 

 

1. Read these instructions. 

2. Keep these Instructions. 

3. Heed all Warnings. 

4. Follow all instructions. 

5. Do not use the speaker near water. 

6. Clean only with dry cloth. 

WARNING: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS 

SPEAKER TO RAIN OR MOISTURE. 

To reduce the risk of electrical shock, fire, etc.: 

1. Do not place unit near any heat source such as radiators, heat registers, stoves, or other 

apparatus (including amplifiers) that produce heat. 

2. Do not block any ventilation openings of unit. 

3. The unit shall not be exposed to dripping or splashing and no objects filled with liquids, such as 

vases, shall be placed on the unit. 

4. Do not place any heavy loads onto the unit, and do not step on it, the load may fall and cause 

serious injury to the unit. 

5. Please read Rating Labels at the back of unit for power input and other safety information. 

6. This unit is intended to be used only with the power supply provided. 

7. Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at the plugs, convenience 

receptacles, and at any point where they exit from the unit. 

8. Never unplug your unit by pulling on the power cord. Always grasp the plug firmly and pull 

straight out from the outlet. 

9. Repair or replace all electric service cords that have become frayed or otherwise damaged 

immediately. Do not use a cord that shows cracks or abrasion damage along its length, the plug, 

or the connector end. 

10. To prevent fire or shock hazard, do not use this plug with an extension cord or other outlet unless 

the blades can be fully inserted to prevent blade exposure. 

11. To prevent fire or shock hazard, do not expose unit to rain or moisture. 

12. During lightning or raining days, unplug the unit for additional protection during thunderstorms or 

when the unit is not used for prolonged periods. This will prevent damage to the unit from 

lightning and power surges. 

13. Do not attempt to carry out any service work yourself. By opening or removing the cabinet, you 

may be exposed to dangerous voltage or other hazards. Any service work should be carried out 

by qualified technicians. 

14. The battery of remote control shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the 

like. 

15. Danger of explosion if battery is incorrectly replaced. Replace only with the same or equivalent 

type. 

16. In the interests of safety and to avoid unnecessary energy consumption, never leave the unit 

switched on while unattended for long periods of time, e.g. overnight, while on holiday or while 

out of the house. Switch it off and disconnect the mains plug from the mains socket. 
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Getting Started 

Carefully unpack your radio from the box. You may wish to store the packaging for future use. 

 

What you can find inside of your package 

• Main unit 

• Power adapter 

• Remote control 

• Instruction manual 

 

Positioning your Radio 

Place your radio on a flat / stable surface that is not subject to vibrations. 

 

Avoid the following locations: 

• Where the radio will be exposed to direct sunlight. 

• Where the radio will be close to heat radiating sources. 

• Where the humidity is high and ventilation is poor. 

• Where it is dusty. 

• Where it is damp or there is a possibility of water dripping or splashing onto unit. 

 

Adjusting the Antenna 

Extend the antenna to ensure you receive the best reception possible in both DAB and FM radio modes. 

It may be necessary to adjust the position of the radio and /or antenna to achieve the best signal. 

 

Turning the Unit On/Off 

Connect the plug at the end of power adapter cable to the DC IN jack on the back of the unit. Then 

insert the power adapter into the mains socket. Press POWER button to turn the unit on or standby. To 

switch the unit off completely, unplug the power adapter from the mains socket. 

 

Volume Control 

Adjust the radio volume by turning the VOLUME knob. 

 

Note: The Elio will power off after 15min, this can be handled in the setting power management 
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Unit Front View – Elio Mono 

 

 
 

 

 

 

 

1. Display:    TFT Display 3.2” 

2. Preset buttons:  1-3 

3. :     Previous track & Turn left/back 

4. :     Next track & Turn right/forward  

5. Dimmer:    To dim the light in the display 

6. Alarm:    For access Alarm  

7. FAV:     To select (short press) and save (long press) favorite radio stations 

8. Mode:    To change input mode 

9. Menu:    Enter menu of the unit 

10. Scan:    Scanning for radio channels in DAB & FM modes 

11. Volume/Standby:  Rotate rotary knob to adjust the volume when in working mode 

Press knob to switch between standby and working mode 

12. Navigate/Select:  Rotate rotary knob to navigate 

Press rotary knob to confirm when in menu mode   
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Unit Back View – Elio Mono 

 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Telescopic antenna 

2. ON/OFF   Power switch 

3. DC INPUT   Power inlet  

4. LINE OUTPUT  Line in 3.5mm 

5. AUX INPUT   Aux in 3.5mm 

6. USB INPUT  Playback and update (Update service center only) 
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Unit Front View – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

 

13. :     Previous track & Turn left/back 

14. :      Press to stop CD playing in CD mode 

15. :     CD Eject 

16. :     Play/Pause 

17. :     Next track & Turn right/forward  

18. FAV:     To select & save favorite radio stations 

19. Display:    TFT Display 3.2” 

20. Menu:    Enter the menu 

21. Alarm:    For access Alarm   

22. Scan:    Scanning radio stations in DAB & FM mode. 

23. Volume/Standby:  Rotate rotary knob to adjust the volume when in working mode 

Press knob to switch between standby and working mode 

24. Navigate/Select:  Rotate rotary knob to navigate 

Press rotary knob to confirm when in menu mode 

Switch program menu when in working mode 

25. CD tray:    Slot-in CD tray  
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Unit Back View – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Telescopic antenna 

2. ON/OFF   Power switch 

3. DC INPUT   Power inlet  

4. LINE OUTPUT  Line out 3.5mm 

5. AUX INPUT   Aux in 3.5mm 

6. USB INPUT  Playback and update (Update service center only) 
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Remote Control View 

 

 

1.  button 

Press to switch unit on or standby. 

2.  button 

Press to eject CD from CD tray. 

3. EQ button 

4. DIM button 

Press to set the dim level.  

5. SLEEP button 

Press activate sleep function. 

6. PROGRAM button 

7.  Reverse button 

8.  Forward button 

9.  STOP button 

10.  PLAY/PAUSE button 

11. MUTE 

Press to set ‘MUTE ON’ or ‘MUTE OFF’. 

12. MENU enter menu for change between 

DAB, FM, BT, Internet radio, Spotify 

connect & AUX  

Navigation buttons 

13. ▲ up 

14. ◄ backward 

15. ► forward 

16. ▼ down 

17. OK (Select) 

18. Volume– Down 

19. Volume+ UP 

20. Number buttons 

21. FAV 

22. SCAN 

 

The way of replacing batteries: 

1. Open the battery compartment cover by using your thumb downward push the projection on the 

back of your remote control. 

2. Install two AAA new batteries referring to the markings direction inside the battery compartment. 

 Note: do not reverse any battery and do not mix battery types, also do not mix old and new 

batteries. When discard your old battery, please considering eco-friendly. 

3. Cover the battery compartment door.  
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DAB/DAB+ Mode 

Digital DAB radio 

Fully extend the antenna. 

Push Menu → Rotate Navigate button to switch to DAB/DAB+ → Press Select button to enter. 

On first use it will automatically scan all stations and save them. 

         

Station list: In DAB/DAB+ mode, press the NAVIGATE/SELECT button to enter the channel list. 

When entering the channel list, turn the NAVIGATE/SELECT to the desired station and push the button 

for selecting.    

          

Pre-setting your favorite DAB stations 

Press and hold the Fav button, when display showing “saving station icon” and “saving position number”, 

Turn the NAVIGATE/SELECT button to change the number you want, and press to store the station. 

 

Recalling preset DAB stations 

Press the “Fav” button, and it will show the saved presets if any saved. Select the station you want to 

hear, by turning the NAVIGATE button, then press the “NAVIGATE” button to confirm your selection. 

 

Scan 

This feature enables your radio to scan for all available stations. 

Press SCAN button, and then select if you want to delete the current station list, choose YES or 

NO by turning the NAVIGATE/SELECT button, and push for select. 

 

Station Information 

DAB/DAB+ stations broadcast additional information. Press  button and the display will show the 

information through Scrolling text, Program Type, Ensemble, Date, Frequency, Bitrate and Codec and 

Signal strength. 
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FM Mode 

Selecting FM Mode 

Press MENU button and turn the NAVIGATE/SELECT button until to select FM mode. 

 

For initial use, it will start at the beginning of the FM frequency range (87.50MHz). Or it will play the 

last FM station you were listening to. 

 

To manually change the FM frequency, make sure no other order/system setting is going on, turn 

TUNE knob to change the frequency by 0.05MHz per step. 

 

To automatically scan, while FM frequency shows up, turn TUNE knob clockwise or anticlockwise, 

and then press SCAN button, your radio will skip forwards or backwards until it reached the next 

available station. 

 

Pre-setting your favorite DAB stations 

Press and hold the Fav button, when display showing “saving station icon” and “saving position number”, 

Turn the NAVIGATE/SELECT button to change the number you want, and press to store the station. 

 

Recalling preset DAB stations 

Press the “Fav” button, and it will show the saved presets if any saved. Select the station you want to 

hear, by turning the NAVIGATE button, then press the “NAVIGATE” button to confirm your selection. 

 

Additional settings 

Additional FM settings can be found in the configuration menu under FM setup 

To set the FM sound quality: Press Menu → Configuration → FM setup. 

There are two options: Mode: Set mono or Set stereo 

Threshold: Seek Threshold or Stereo Threshold  

There are three sub-option for seek threshold or stereo threshold: Strong, Default, Weak 
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Internet Radio 

Internet radio how to get started. 

Press MENU → Rotate Navigate button to choose Internet radio → Press Select button to enter the 

interface, and rotate Navigate to scroll through the main menu.  

Press SELECT (to enter sub menus or confirm settings).  

Press  to return to the previous menu. 

After connection of any station successful, station information will be shown and information content 

can be changed with  or  button. 

 

My Favorites 

List of my favorite preset stations. It supports 250 favorite entries including stations and folder. During 

the station playing screen, press and hold Fav on the device to save the station as my favorite. You may 

replace the previous saved station to the new one. 

If the Selected station has been saved, you cannot save it again. The saved stations are showed under 

this menu. You may also press Fav to enter the saved station list. You may enter the number key on the 

remote control to recall the saved station. 

Under the preset station list, move to your station; press Select from unit or OK from remote control to 

listen. 

Enter its submenu with  button, Delete, Shift Up/Down along the list, Rename, Play, or Use as Alarm 

(if you chose internet as alarm sound in alarm configuration). 

 

Radio Station/Music 

Stations are categorized into Global Top 20, Genre, Country/Location (Africa, Asia, Europe, Middle East, 

North America, Oceania/Pacific and South America) and Highlight. Enter to continue the subcategories 

and choose the station to listen. 

For each station, press OK from unit or remote control to play directly. 

Press  to enter its submenu. When you choose Auto Scan, it becomes the playback of marquee of each 

station in the subcategory. Each station plays 30 seconds until all have played or you press “OK” to stop the 

marquee listening. Press  button to view the display information of the playing station. 

 

Local Radio: 

Stations are categorized to the country/location which the unit is operated. 

 

Sleep Radio: 

You can choose Birds, Piano, Rain, Spa, Space, and Wave as sleep radio. 

 

History:  

List of the ten recently listened stations. 

 

Service:  

Search radio station-Enter your keyword to search radio station from the list. 

Add new radio by adding IP address, the added stations will be stored in My Favorite.  

Note that the maximum character of the station name is 250. 
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Bluetooth Mode 

Pair the unit with a Bluetooth device to listen to music: 

Press MENU → rotate Navigate button to Bluetooth mode → Press Select button to enter Bluetooth 

MODE 

The display will show 'Bluetooth disconnected', and Pairing mode will be activated. 

You can also activate pairing mode with a long press at Play/Pause button. 

Activate your Bluetooth device and select the search mode. 

“Tangent Elio Stereo” will appear on your Bluetooth device. Select “Tangent Elio Stereo”. 

‘BT connected: Your Bluetooth Device’ will show on the display when connection is successful. 

 

While a track is playing, you can: 

a. Press  button to skip to previous track. 

b. Press  button to pause or play current playing track. 

c. Press  button to skip to next track. 

 

To disconnect current Bluetooth connection, press and hold PLAY/PAUSE button for 3 seconds. 

 

Note: The operational range between the unit and a Bluetooth device is approximately 10 meters, 

without any objects in the way. 

 

Aux in Mode 

AUX IN allows for quick and easy connection to a Phone, MP3 player or other external audio sources. 

Push Menu → Rotate Navigate button to switch to AUX → Press Select button to enter. 

In Aux in mode, you may operate your audio device directly for playback features. 

Plug an AUX cable into your device and connect cable via AUX-in port at the rear of the radio. Begin 

playing audio from your device and this should play on the radio when in AUX mode. 

Control the functions of the audio via your device. 

To gain optimal volume levels, adjusting the output volume level on the Tangent Elio Stereo as well as 

on your device.  
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CD Mode (Elio Stereo Only) 

CD MODE 

Push Menu → Rotate Navigate button to switch to CD → Press Select button to enter. 

 

Inserting CD to CD Tray 

In order to play CD, please insert the Audio CD. Some CDs may be incompatible. 

Insert an Audio CD into the CD tray when unit in CD mode 

 

Playing CD Program 

1. During Audio CD playback, the display shows the track number and the elapsed time. 

 

2. When a track is playing, you can: 

a. Press  button to pause or play current playing track. 

b. Press  button to skip to previous track. 

c. Press  button to skip to next track. 

d. Press and hold  button to fast reverse current playing track. 

e. Press and hold  button to fast forward current playing track. 

f. Press  button to stop music. 

3. In CD STOP mode, if the disc is a normal audio CD, the display shows the total number of tracks 

and the total track time. 

 

Playback Setup 

If you want to setup the playback rule, pls enter the “configuration”, then select Playback setup, you can 

choose “Off”, “Repeat all”, “Repeat one”, “Shuffle”. 

Off:   Play the CD from first song until last song in order. 

Repeat all:  Play the CD from first song to last song with loop playback. 

Repeat one:  Play the current song with loop playback. 

Shuffle:  Play the CD songs randomly. 

 

Ejecting CD from CD Tray 

Press  button, And the CD will be ejected. This can be done in any MODE. 

(If you don’t remove the CD with-in 25 sec. it will be loaded into the unit again.)   

Inserting the CD can only be done in CD mode. 
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Tips: CD Program (using on Remote). When CD is in “Stop”, press the “Program” on the remote, then 

step into the state of programming, display will show P001 001(the first song on the CD), P001 means 

the first program location, 001 means the song location on CD. You can press /  button to select 

the songs, then press “Program” button to go next programming P002 008 (the eighth song on the CD).  

After Program finished, press “Play” button to play the songs which already programed.  

Press “Stop” button to exit the “Program” when programming. 

When the Program playback is activated, press “Eject” or “Stop” button twice, then it will exit the program 

playback mode. 

Programming number:  CD: 20 songs, MP3 disc: 99 songs 

 

Spotify Connect 

Listen out loud with Spotify Connect. 

Push Menu → Rotate Navigate button to choose Spotify Connect → Press Select button to enter.  

 

Download the Spotify App on your device smartphone, computer etc. 

Connect your internet radio and your device to the same WiFi connection in order to allow for Spotify 

Connect the two devices. Check the WiFi connection the radio is connected to in Configuration Setting > 

Network 

Go to the Spotify App on your device or computer and play any song. 

If you are using the App on a phone, tap the song image in the bottom left of the screen. Tap the 

connection  to be taken to the ‘Connect to a device’ screen. 

If you are using a computer, select the ‘Devices available’ option on the control bar at the bottom of the 

page. 

Select the Tangent Elio Stereo as your connected device. Once connected, ensure the volume is 

switched up. The song or playlist should display on the radio.  

Please ensure there are no other users connecting to the device. 

 

The Spotify software is subject to third party licenses found here : 

www.spotify.com/connect/third-party-licenses. 
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Media Center  

USB 

Play the audio files by USB, the USB input is compatible with file formats: 

WMA/MP3/AAC/AAC+/FLAC/WAV. 

To begin playing insert the USB stick with the music files. 

Push Menu → Rotate Navigate button to choose Media Center → Press Select to enter the interface 

→ Choose USB by rotate Navigate button → Select by press the Select button. 

For the setup of play, please refer to the Playback setup in Configuration 

Compatible with USB3.0 and lower versions. 

 

UPNP 

Play the media files from your computer. 

Press Menu → Rotate Navigate button to choose Media Center → press Select button to enter the 

interface → Choose UPNP by rotate Navigate button → Enter it by press Select button.  

Note: You must install Windows Media Player 11 (or newer version) or Twonky Media in your computer, 

which is necessary for the UPNP operation. 

In Windows Media Player you should get the media to share in your playlist. 

Your computer must be available to the internet. The media must be put in your playlist. 

Your computer must be allowed to be linked with others.(You can set up it in “Windows Media Player”) 

 

My Playlist 

Press Menu → Rotate Navigate button to choose Media Center → Press Select button to enter the 

interface → Choose My playlist by rotate Navigate Button → Enter it by Select button. 

Note: In the UPNP model, when playing you can long press Select button to put the chosen file into My 

playlist. 

 

Clear My Playlist  

Press Menu → Rotate Navigate button to choose Media Center → Press Select button to enter the 

interface → Choose Clear My playlist by rotate Navigate Button → Enter it by Select button. 

Note: By cutting off the power, the files of your “My playlist” will be cleared automatically. 
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MY MEDIA U 

Function: Fastly play the program of internet radio per the personal playlist. 

Steps: Standby →My media U → Press Select to confirm 

Note: For the first time you need register in http://www.mediayou.net and set up related data before you 

use it, otherwise the display will show info to reminder you not to connect the internet. 

Note: This option default disable. User need select Enable in Manage My Media U of Configuration, 

then can see My media U in Media Center. 

 

General Operations 

Setting Alarm 

Your radio includes dual alarms, and a NAP ALARM. Set Alarm, making sure set time at first. 

Press ALARM button on the unit to set alarm. 

Turn NAVIGATE knob to select ‘Alarm 1’, ‘Alarm 2’ or ‘NAP Alarm’ and then press SELECT button to 

confirm. 

1. Turn TUNE knob to select options, and then press ENTER button to confirm the setting. 

Set Alarm: On or Off 

Set Repetition: Every day, Once, Mon, Tue, Wed, Thu, Fri, Sat, Sun 

Set Time: Set the desired time for the alarm 

Set Source: Beep, Melody, Internet radio, FM, DAB or USB 

Set volume: Volume must be set in the separate Volume menu 

2. The alarm setting is successful.  will show on the display. 

3. To temporarily switch off alarm, press any button except the standby button on the unit to 

activate snooze time. The set snooze time will show on the display. 

4. To turn off alarm, press Standby button when the alarm sounds 

5. To cancel Alarm, refer to steps1. 

6. NAP alarm can be set from 5min to  

 

Setting Sleep timer 

To power off the unit automatically by setting the sleep timer. 

Press Menu → Configuration → Sleep Timer → press OK to confirm. 

The time range is from Turn OFF ,15,30,60,90,120,150,180 minutes 

 

Setting Date/Time 

Press MENU button, and then turn TUNE knob to select Date & Time, press SELECT button to 

confirm. 

Turn TUNE knob to select options, and then press ENTER button to confirm the setting. 

 

http://www.mediayou.net/
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Set Date and Time 

Manual Setup: You can manual set the date and time. 

Auto Detect: (UTC+00:00) 00:00 means the time difference between server and local time. 

 

Set Time Format 

The format of 24 hour is default 

    12 Hour 

    24 Hour 

 

Set Date Format 

The format of DD/MM/YYYY is default 

YYYY/MM/DD 

DD/MM/YYYY 

MM/DD/YYYY 

 

Setting Languages 

Press Menu → Configuration → Language → Press Select to enter. 

The Tangent Elio supports 17 languages：English, Deutsch, Espanol, Francais（France), Portuges, 

Nederlands, Italiano, Pyccknn, Svenska, Norske, Dansk, Magyar, Cesky, Slovensky, Polski, Turkce, 

Suomi.  

 

Setting Equalizer 

This feature enables you to choose a sound equalization profile. Each of the equalization setting will 

change the tone of the sound from your radio when selected. 

Press Menu → Configuration → Equaliser → Press Select to enter. 

Turn TUNE knob to select through Normal, Flat, Jazz, Rock, Soundtracks, Classical, POP, News, my 

EQ and then press ENTER button to confirm. 

1. To set up My EQ, select My EQ and then press  button to access. Turn Navigate knob to 

select through Treble, Bass and Loudness, use next and previous buttons to adjust settings, 

and then press ENTER button to confirm, when done. 

 

Reset to default 

Doing a factory reset resets all user settings to default values, so time/date and presets are lost. 

1. Press MENU button, and then turn Navigate knob to select Reset to default in the configuration 

menu, press ENTER button to confirm. 

2. Turn TUNE knob to select YES or NO, and then press Select button to confirm. 

3. If YES is selected, the unit will reset and restart. 
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Specifications 

Items Specifications 

Description: 
DAB/DAB+/FM/BT/Internet radio with CD player (Elio Stereo 

only) and Spotify connect 

Tuner Band: FM / DAB / DAB+ 

Power Requirements: 

AC Input: 110-240VAC, 50-60 Hz 

Elio Stereo = DC Output: 15V, 3A 

Elio Mono = DC Output: 15V, 2A 

Elio Stereo CD Decoding: Regular Audio CD and MP3 

Audio Output Power: 
Elio Stereo 2x20Watt 

Elio Mono 15Watt 

Dimension (W x H x D): 
Elio Stereo 430mm x 140mm x 285mm 

Elio Mono 280mm x 140mm x 180mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

This symbol on the product or in the instructions means that 

your electrical and electronic equipment should be 

disposed at the end of its life separately from your 

household waste. There are separate collection systems 

for recycling in the EU. 

For more information, please contact the local authority or your retailer where you purchased 

the product. 

 

Tangent reserves the right to make changes without notice! 



 

 

Tangent Elio Mono & Stereo 
Internet radio/DAB+/FM/BT/CD(Kun Elio Stereo) 

 
 

 

 

     
 

 

Betjeningsvejledning 
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Vigtige sikkerhedsinstruktioner 

 

1. Læs disse instruktioner. 

2. Opbevar disse instruktioner. 

3. Overhold alle advarsler. 

4. Følg alle instruktioner. 

5. Brug ikke højttaleren nær vand. 

6. Rengør kun med tør klud. 

ADVARSEL: FOR AT REDUKERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK STØD, UDFØR 

IKKE DENNE TALER TIL REGN ELLER FUGT. 

For at mindske risikoen for elektrisk stød, brand osv .: 

1. Anbring ikke enheden i nærheden af nogen varmekilde, såsom radiatorer, varmeapparater, 

komfurer eller andet apparat (herunder forstærkere), der producerer varme. 

2. Blokér ikke ventilationsåbninger på enheden. 

3. Enheden må ikke udsættes for dryp eller stænk, og ingen genstande fyldt med væsker, såsom 

vaser, skal anbringes på enheden. 

4. Placer ikke tunge ting på enheden. 

5. Læs venligst Rating Labels på bagsiden af enheden for strøm tilslutning og andre 

sikkerhedsoplysninger. 

6. Denne enhed er beregnet til kun at blive brugt med den medfølgende strømforsyning. 

7. Beskyt strømkablet, så det ikke kommer i klemme, specielt stikkene. 

8. Tag aldrig stikket ud af stikkontakten ved at trække i ledningen. Tag altid fat i stikket og træk lige 

ud af stikkontakten. 

9. Reparér eller udskift alle elektriske ledninger, hvis de er blevet beskadiget. Brug ikke en ledning, 

der er revnet eller beskadiget. 

10. For at undgå brand eller stød, må apparatet ikke udsættes for regn eller fugt. 

11. Under lynnedslag eller regnvejr, tag stikket ud for yderligere beskyttelse under tordenvejr eller når 

apparatet ikke bruges i længere tid. Dette forhindrer skade på enheden mod lynnedslag og 

strømforstyrrelser. 

12. Forsøg ikke at udføre service selv. Ethvert servicearbejde skal udføres af kvalificerede teknikere. 

13. Batteriet i fjernbetjeningen må ikke udsættes for overdreven varme, såsom solskin, ild eller 

lignende. Ved udskiftning af batteriet, udskift kun med samme eller tilsvarende type. 

14. Af hensyn til sikkerheden og for at undgå unødigt energiforbrug skal du aldrig lade enheden være 

tændt, mens den ikke er overvåget i længere tid, f.eks. natten over, mens du er på ferie eller 

mens du er ude af huset. Sluk for det og tag stikket ud af stikkontakten. 
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Kom godt igang 

Pak forsigtigt din radio ud af boksen. Du ønsker måske at opbevare emballagen til senere brug. 

 

Hvad du kan finde inde i din pakke 

• Hovedenhed 

• Strømadapter 

• Fjernbetjening 

• Instruktionsmanual 

 

Placering af din radio 

Placer din radio på en flad / stabil overflade, der ikke er udsat for vibrationer. 

 

Undgå at placer din radio på følgende steder: 

 

• Hvor radioen udsættes for direkte sollys. 

• Hvor radioen er tæt på varmeudstrålende kilder. 

• Hvor luftfugtigheden er høj og ventilationen er dårlig. 

• Hvor det er støvet. 

• Hvor det er fugtigt, eller der er risiko for, at vandet drypper eller sprøjter på enheden. 

 

Justering af antenne 

Udvid antennen for at sikre, at du modtager den bedste modtagelse i både DAB- og FM-radiomodus. 

Det kan være nødvendigt at justere radioens og / eller antennens position for at opnå det bedste signal. 

 

Tænd / sluk for enheden 

Tilslut stikket i strømforsyningskabel til DC IN-stikket på bagsiden af enheden. Sæt derefter 

netadapteren i stikkontakten. Tryk på POWER-knappen for at tænde eller tænde for apparatet. For at 

slukke for enheden helt, tag netstikket ud af stikkontakten. 

 

Volume Control 

Juster lydstyrken ved at dreje på Volume knappen. 
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Elio Mono Front 

 

 
 

 

 

 

 

1. Display:    TFT Display 3.2” 

2. Preset knapper:  1-3 

3. :     Forrige & venstre / tilbage 

4. :     Næste & højre / fremad 

5. Dimmer:    For at dæmpe lyset i displayet 

6. Alarm:    For adgang til Alarm  

7. FAV:     Favorit stationer kort tryk for at vælge på listen og langt tryk for at  

gemme på listen. 

8. Mode:    For at skifte mellem de forskellige inputs 

9. Menu:    Viser menuen 

10. Scan:    Scanning af DAB & FM kanaler 

11. Volume/Standby:  Drej knappen for at justere lydstyrken, når den er tændt 

Tryk på knappen for at skifte mellem ON og Standby. 

12. Navigate/Select:  Drej knappen for at navigere 

Tryk på knappen for at vælge   
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Elio Mono tilslutninger 

 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskopantenne 

2. ON/OFF   Tænd og Sluk Kontakt 

3. DC INPUT   Strøm input  

4. LINE OUTPUT  Lyd ud 3.5mm stik 

5. AUX INPUT   Lyd ind 3.5mm stik 

6. USB INPUT  Afspilning af musik og til opdatering.  

(Opdatering må kun udføres af servicecenter)  

  

6 1 4 5 2 3 
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Elio Stereo Front 

 

 

 

 

 

 

1. :     Forrige & venstre / tilbage 

2. :      Stop CD afspilning 

3. :     Eject CD 

4. :     Play/Pause 

5. :     Forrige & venstre / tilbage  

6. FAV:     Favorit stationer kort tryk for at vælge på listen og langt tryk for at  

       gemme på listen 

7. Display:    TFT Display 3.2” 

8. Menu:    Viser menuen 

9. Alarm:    For adgang til Alarm   

10. Scan:    Scanning af DAB & FM kanaler 

13. Volume/Standby: Drej knappen for at justere lydstyrken, når den er tændt 

Tryk på knappen for at skifte mellem ON og Standby. 

11. Navigate/Select:  Drej knappen for at navigere 

Tryk på knappen for at vælge 

12. CD tray:    Slot-in CD bakke  
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Elio Stereo tilslutninger 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM    Teleskop antenne 

2. ON/OFF    Tænd og Sluk Kontakt 

3. DC INPUT    Strøm input  

4. LINE OUTPUT   Lyd ud 3.5mm stik 

5. AUX INPUT    Lyd ind 3.5mm stik 

7. USB INPUT   Afspilning af musik og til opdatering.  

(Opdatering må kun udføres af servicecenter) 
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Remote Control View 

 

 

1.   

Tryk for at tænde eller slukke for enheden 

2.  button 

Tryk på for at eject cd. (Kun Stereo) 

3. EQ For at skifte mellem EQ’s 

4. DIM  

For at ændre lystyrke i display  

5. SLEEP  

Tryk for at aktivere sleep funktion. 

6. PROGRAM Knap 

7.  Reverse  

8.  Forward  

9.  STOP  

10.  PLAY/PAUSE  

11. MUTE 

Press to set ‘MUTE ON’ or ‘MUTE OFF’. 

12. MENU menu for skift mellem DAB, FM, BT, 

Internet radio, Spotify connect & AUX  

Navigations knapper 

13. ▲ op 

14. ◄ bagud 

15. ► fremad 

16. ▼ ned 

17. OK (vælg) 

18. Volume– Ned 

19. Volume+ OP 

20. Numeriske knapper 

21. FAV Favoritter 

22. SCAN Scanning af kanaler i FM og DAB 

mode. 

 

Udskiftning af batterier: 

1. Åbn dækslet til batterirummet ved at trykke tommelfingeren nedad og skub dækslet på bagsiden 

af fjernbetjeningen. 

2. Installer to AAA nye batterier, der henviser til den markeringer retning i batterirummet. 

 Bemærk: Installer to AAA nye batterier, der henvises til retningsmarkering i batterirummet. 

Når du kasserer dit gamle batteri, vær venlig at overveje miljøvenlig. 

3. Luk dækslet til batterirummet.  
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DAB/DAB+ Mode 

Digital DAB radio 

Forlæng antennen helt. 

Tryk på Menu → Roter Naviger-knappen for at skifte til DAB / DAB + → Tryk på OK-knappen for at 

vælge. 

Ved første brug vil den automatisk scanne alle stationer og gemme dem.         

 

Station list: I DAB / DAB + -tilstand, skal du trykke på knappen SELECT navigere / at komme ind i 

kanallisten. 

Når du går ind i kanallisten, drej NAVIGATE / SELECT til den ønskede station og tryk på knappen for at 

vælge. 

          

Forindstilling af dine foretrukne DAB-stationer 

Tryk på knappen Fav, og hold den nede, når displayet viser "ikonet for opbevaring af station" og 

"gemmer positionsnummer". Drej NAVIGATE / SELECT-knappen for at gemme på det ønskede nummer, 

og tryk for at gemme stationen. 

 

Valg af en favorit DAB station 

Tryk på "Fav" knappen, og du vil se de listen med gemte presets/favotit stationer, hvis der er nogen 

gemt. Vælg den station, du vil høre, ved at dreje NAVIGATE/SELECT knappen, og tryk derefter på 

knappen for at bekræfte dit valg. 

 

Scan 

Denne funktion gør det muligt for din radio at scanne alle tilgængelige stationer. 

Tryk på SCAN-knappen, og vælg derefter, om du vil slette den aktuelle stationsliste, vælg JA eller NEJ 

ved at dreje NAVIGATE / SELECT-knappen, og tryk på for at vælge. 

 

Stations Information 

DAB / DAB + stationer sender yderligere oplysninger. Displayet kan vise informationen gennem 

Scrolling text, Programtype, Ensemble, Dato, Frekvens, Bitrate og Codec og Signalstyrke. 
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FM Mode 

FM Mode 

Tryk på MENU-knappen og drej NAVIGATE / SELECT-knappen for at vælge FM-tilstand. 

 

Ved første brug begynder den i begyndelsen af FM-frekvensområdet (87,50 MHz).  

Ellers vil den afspille den sidste FM-station, du lyttede til. 

 

Sådan ændres FM-frekvensen manuelt 

Drej TUNE-knappen for at ændre frekvensen med 0,05 MHz pr. Trin. 

 

Hvis du vil scanne automatisk, mens FM-frekvensen vises, skal du dreje TUNE-knappen med uret 

eller mod uret og derefter trykke på SCAN-knappen. Radioen søger frem eller tilbage, indtil den nåede 

til den næste ledige station. 

 

Forindstilling af dine foretrukne FM-stationer 

Tryk på knappen Fav, og hold den nede, når displayet viser "ikonet for opbevaring af station" og 

"gemmer positionsnummer". Drej NAVIGATE / SELECT-knappen for at ændre det ønskede nummer, 

og tryk for at gemme stationen. 

 

Valg af forudindstillede FM-stationer 

Tryk på "Fav" knappen, og det vil vise de gemte presets/favorit stationer, hvis nogen gemte. Vælg den 

station, du vil høre, ved at dreje NAVIGATE/SELECT knappen, og tryk derefter på knappen for at 

bekræfte dit valg. 

 

Yderligere indstillinger 

Yderligere FM-indstillinger findes i konfigurationsmenuen under FM-opsætning 

Sådan indstilles FM-lydkvaliteten: Tryk på Menu → Konfiguration → FM-opsætning. 

Der er to muligheder: Mode: mono eller Stereo 

Tærskel: Søge tærskel Stærk el. Standard  
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Internet Radio 

Internet radio Kom godt igang. 

Vælg MENU → Drej Navigate-knappen for at vælge internetradio → Tryk på Select-knappen for at 

komme ind i grænsefladen, og drej Navigate for at rulle gennem hovedmenuen. 

Tryk på SELECT (for at vælge undermenuer eller bekræfte indstillinger). 

Tryk  for at vende tilbage til den forrige menu.. 

Efter tilslutning af en station, der er vellykket, vil stationoplysninger blive vist, og informationsindholdet 

kan ændres med   eller  knappen. 

 

Favoritter 

Liste over mine foretrukne forudindstillede stationer. Den understøtter 250 foretrukne indlæg, 

herunder stationer og mapper. Under stationens afspilningsskærm, tryk og hold Fav på enheden for at 

gemme stationen som min favorit. Du kan udskifte den tidligere gemte station til den nye. 

Hvis den valgte station er blevet gemt, kan du ikke gemme den igen. De gemte stationer vises under 

denne menu. Du kan også trykke på Fav for at gå ind i listen over gemte stations. Du kan indtaste 

nummertasten på fjernbetjeningen for at hente den gemte station. 

Flyt til stationen under den forudindstillede stationsliste; tryk Vælg fra enhed eller OK fra 

fjernbetjeningen for at høre. Indtast dens undermenu med knappen , Slet, Skift op/ned langs listen, 

Omdøb, Afspil eller Brug som alarm (hvis du vælger internettet som alarmlyd i alarmkonfiguration). 

 

Radio Station/Musik 

Stationer er kategoriseret i Global Top 20, Genre, Land / Sted (Afrika, Asien, Europa, Mellemøsten, 

Nordamerika, Oceanien / Stillehavet og Sydamerika) og Highlight. Indtast for at fortsætte 

underkategorierne og vælg den station, der skal lyttes. 

For hver station, tryk OK fra enhed eller fjernbetjening for at afspille direkte. 

Tryk  for at komme ind i undermenuen. Når du vælger Auto Scan, bliver det afspilning af markering af 

hver station i underkategorien. Hver station spiller 30 sekunder, indtil alle har spillet eller du trykker på "OK" 

for at stoppe markeringen lytte. Tryk  knappen for at få vist skærminformationen for 

afspilningsstationen. 

 

Lokal Radio: 

Stationer er kategoriseret til det land / sted, som enheden er i. 

 

Sleep Radio: 

Du kan vælge mellem Birds, Piano, Rain, Spa, Space, and Wave som sleep radio. 

 

History:  

Liste over de ti sidst lyttede stationer. 

Service:  

Søg radiostation - Indtast dit søgeord for at søge radiostation fra listen. 

Tilføj ny radio ved at tilføje IP-adresse, de tilføjede stationer vil blive gemt i Min favorit. 

Bemærk, at stationsnavnets maksimale karakter er 250. 
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Bluetooth Mode 

Pair enheden med en Bluetooth-enhed for at lytte til musik: 

Tryk på MENU → drej Navigate-knappen til Bluetooth-tilstand → Tryk på knappen Vælg for at åbne 

Bluetooth MODE 

Displayet viser 'Bluetooth frakoblet', og Parringstilstand aktiveres. 

Du kan også aktivere parringstilstand med et langt tryk på Play / Pause-knappen. 

Aktivér din Bluetooth-enhed og vælg søgemodus. 

"Tangent Elio Stereo" vises på din Bluetooth-enhed. Vælg "Tangent Elio Stereo". 

'BT tilsluttet: Din Bluetooth-enhed' vises på displayet, når forbindelsen er vellykket. 

 

Under afspilning a et nummer kan du: 

a. Tryk  for at springe til forrige nummer. 

b. Tryk  for at pause eller play. 

c. Tryk  for at vælge næste nummer. 

 

For at afbryde den aktuelle Bluetooth-forbindelse skal du trykke på og holde PLAY / PAUSE-knappen 

nede i 3 sekunder. 

 

Bemærk: Funktionsområdet mellem enheden og en Bluetooth-enhed er ca. 10 meter uden genstande 

i vejen. 

 

Aux in Mode 

AUX IN giver mulighed for hurtig og nem forbindelse til en telefon, mp3-afspiller eller andre eksterne 

lydkilder. 

Tryk på Menu → Roter Navigate-knappen for at skifte til AUX → Tryk på Vælg-knappen for at 

indtaste. 

I Aux in-tilstand kan du muligvis betjene din lydenhed direkte til afspilningsfunktioner. 

Tilslut et AUX-kabel til din enhed og tilslut kablet via AUX-indgangen på bagsiden af radioen. Begynd 

at afspille lyd fra din enhed, og dette skal afspilles på radioen, når du er i AUX-tilstand. 

Styr lydens funktioner via din enhed. 

For at opnå optimale lydniveauer, justerer du lydstyrkeniveauet på Tangent Elio Stereo såvel som på 

din enhed.  
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CD Mode (Elio Stereo Only) 

CD MODE 

Tryk Menu → Drej Navigate knappen for at skifte til CD mode → Tryk Select knap for at vælge. 

 

Isætning af cd til cd-skuffe 

For at afspille CD, indsæt en Audio CD når CD mode er valgt.  

 

Playing CD Program 

1. Under afspilning af lyd-cd viser displayet nummeret og den forløbne tid. 

2. Når et nummer afspilles, kan du: 

a. Tryk  for at play/pause det valgte nummer. 

b. Tryk  for at gå til forrige nummer. 

c. Tryk  for at gå til næste nummer. 

d. Tryk og hold  for at spole tilbage i nummeret der afspilles. 

e. Tryk og hold  for at spole frem i nummeret der afspilles. 

f. Tryk  for at stoppe musikken. 

3. I CD STOP mode, Hvis CD’en er en normal audio CD, så vil displayet vise antal af numre samt 

total tiden. 

 

Afspilningsopsætning 

Hvis du vil opsætte afspilningsreglen, skal du indtaste "konfigurationen" og derefter vælge 

Afspilningsopsætning, du kan vælge "Fra", "Gentag alle", "Gentag en", "Blandes". 

Fra:   Afspil cd'en fra første sang indtil sidste sang i rækkefølge. 

Gentag alle:  Afspil cd'en fra første sang til sidste sang med loop-afspilning. 

Gentag en:  Afspil den aktuelle sang med loop-afspilning. 

Shuffle:   Spil CD-sangene tilfældigt. 

 

Ejecting CD fra CD skuffen 

Tryk på , Og CD’en vil blive ejected. Dette kan gøres i enhver MODE. 

(Hvis du ikke fjerner cd'en med 25 sekunder, lægges den igen i enheden.) 

Indsættelse af cd'en kan kun ske i cd-tilstand.  
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Tips: CD-program (bruger på fjernbetjening). Når CD'en er i "Stop", tryk på "Program" på 

fjernbetjeningen, og træk derefter ind i programmeringsstatus, displayet viser P001 001 (den første 

sang på cd'en), P001 betyder det første programsted, 001 betyder sangen placering på cd. Du kan 

trykke på / knappen for at vælge sangene, og tryk derefter på "Program" -knappen for at gå til næste 

programmering P002 008 (den ottende sang på cd'en). 

Når programmet er færdigt, tryk på "Play" knappen for at afspille de sange, der allerede er 

programmeret. 

Tryk på "Stop" -knappen for at afslutte "Program" under programmeringen. 

Når programafspilningen er aktiveret, tryk to gange på "Eject" eller "Stop" knappen, så afslutter 

programafspilningstilstanden. 

Programmeringsnummer: CD: 20 sange, MP3-disk: 99 sange 

 

Spotify Connect 

Lyt højt med Spotify Connect. 

Tryk på Menu → Roter Navigate-knappen for at vælge Spotify Connect → Tryk på Vælg-knappen for 

at indtaste. 

 

Download Spotify-appen på din smartphone, computer osv. 

Tilslut din internetradio og din enhed til den samme WiFi-forbindelse for at tillade Spotify Connect de to 

enheder. Kontroller den WiFi-forbindelse, radioen er tilsluttet til i Konfigurationsindstilling> Netværk 

Gå til Spotify App på din enhed eller computer og afspil en sang. 

Hvis du bruger programmet på en telefon, skal du trykke på sangbilledet nederst til venstre på skærmen. 

Tryk på forbindelsen,  der skal tages til skærmen "Opret forbindelse til en enhed". 

Hvis du bruger en computer, skal du vælge "Indstillinger tilgængelige" på kontrollinjen nederst på siden. 

Vælg Tangent Elio Stereo som din tilsluttede enhed. Når du er tilsluttet, skal du sørge for, at lydstyrken 

er tændt. Sangen eller afspilningslisten skal vises på radioen. 

Sørg for, at der ikke er andre brugere, der forbinder til enheden. 

 

Spotify-softwaren er underlagt tredjepartslicenser, der findes her: 

www.spotify.com/connect/third-party-licenses. 
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Media Center  

USB 

Afspil lydfilerne via USB, USB-indgangen er kompatibel med filformater: WMA / MP3 / AAC / AAC + / 

FLAC / WAV. For at begynde at spille, indsæt USB-stikket med musikfilerne. 

Tryk på Menu → Roter Navigate-knappen for at vælge Media Center → Tryk på Vælg for at åbne 

interface → Vælg USB ved at rotere Naviger-knap → Vælg ved at trykke på knappen SELECT. 

For opsætningen af afspilning henvises til afspilningsopsætningen i konfiguration 

Kompatibel med USB3.0 og lavere versioner. 

 

UPNP 

Afspil mediefiler fra din computer. 

Tryk på Menu → Drej Naviger-knappen for at vælge Media Center → Tryk for at indtaste 

grænsefladen → Vælg UPNP ved at dreje Navigate-knappen → Indtast det ved at trykke på select. 

Bemærk: Du skal installere Windows Media Player 11 (eller nyere version) eller Twonky Media på din 

computer, hvilket er nødvendigt for UPNP-operationen. 

I Windows Media Player skal du få medierne til at dele i din afspilningsliste. 

Din computer skal være tilgængelig for internettet. Mediet skal indsættes i din spilleliste. 

Din computer skal have lov til at være forbundet med andre. (Du kan opsætte den i "Windows Media Player") 

 

Min playliste 

Tryk på Menu → Roter Navigate-knap for at vælge Media Center → Tryk på Vælg-knappen for at 

indtaste grænsefladen → Vælg Min afspilningsliste ved at dreje Navigate Button → Indtast det ved 

at vælge knappen. 

Bemærk: I UPNP-modellen kan du ved et langt tryk på Select-knappen for at sætte den valgte fil i Min 

afspilningsliste. 

Ryd min playliste 

Tryk på Menu → Roter Naviger-knap for at vælge Media Center → Tryk på Vælg-knappen for at 

indtaste grænsefladen → Vælg Ryd min afspilningsliste ved at dreje Navigate Button → Indtast det 

ved at vælge Vælg. Bemærk: Ved at afbryde strømmen bliver filerne fra din "Min afspilningsliste" 

slettet automatisk. 
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MIN MEDIA U 

Funktion: Spil hurtigt programmet for internetradio pr. Den personlige spilleliste. 

Trin: Standby → Mine medier U → Tryk på Vælg for at bekræfte 

Bemærk: For første gang skal du registrere dig på http://www.mediayou.net og oprette relaterede 

data, før du bruger det, ellers vil displayet vise information for at påmine dig om ikke at oprette 

forbindelse til internettet. 

Bemærk: Denne indstilling standard deaktivere. Bruger skal vælge Aktivér i Administrer mine medier U 

i konfiguration, så kan du se Mine medier U i Media Center. 

Generelle funktioner 

Alarm 

Din radio har to alarmer, og en NAP ALARM. (Vigtigt at tiden er indstillet inden en alarm programmeres). 

Tryk på ALARM knappen for at indstille en alarm. 

Drej NAVIGATE knappen for at vælge ‘Alarm 1’, ‘Alarm 2’ eller ‘NAP Alarm’ tryk SELECT for at 

bekræfte dit valg. 

1. Drej TUNE knappen for at vælge mulighederne, og brug SELECT knappen for at vælge 

indstillingen. 

Set Alarm: On or Off 

Set Repetition: Every day, Once, Mon, Tue, Wed, Thu, Fri, Sat, Sun 

Set Time: Set the desired time for the alarm 

Set Source: Beep, Melody, Internet radio, FM, DAB or USB 

Set volume: Volume must be set in the separate Volume menu 

2. Alarmindstillingen er vellykket.  vises på displayet. 

3. For midlertidigt at slukke for alarm, tryk på en vilkårlig knap undtagen standby-knappen på 

enheden for at aktivere snooze tid. Den indstillede slukningstid vises på displayet. 

4. For at slukke for alarm, tryk på Standby-knappen, når alarmen lyder 

5. For at slette alarmen, Se punkt 1. 

6. NAP alarm kan sættes med fra 5min og op  

 

Sleep timer 

For at slukke for apparatet automatisk ved at indstille sleep timeren. 

Tryk på Menu → Konfiguration → Sleep Timer → Tryk på OK for at bekræfte. 

Tidsintervallet er fra Slå OFF, 15,30,60,90,120,150,180 minutter 

Date/Time 

Tryk på MENU-knappen, og drej derefter Navigate-knappen for at vælge Dato og klokkeslæt, tryk på 

knappen for at bekræfte. 

Drej TUNE-knappen for at vælge indstillinger, og tryk derefter på ENTER-knappen for at bekræfte 

indstillingen. 
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Indstil dato og klokkeslæt 

Manuel opsætning: Du kan manuelt indstille dato og klokkeslæt. 

Auto Detect: (UTC + 00: 00) 00:00 betyder tidsforskellen mellem server og lokal tid. 

 

Indstil Time Format 

24 timer visning er standard indstilling, du kan vælge mellem: 

    12 Timers format 

    24 Timers format 

 

Indstil Dato Format 

Dato format DD/MM/YYYY er standard, du kan vælge imellem: 

YYYY/MM/DD 

DD/MM/YYYY 

MM/DD/YYYY 

 

Indstil Sprog 

Tryk på Menu → Konfiguration → Sprog → Tryk på Vælg for at indtaste. 

Tangent Elio understøtter 17 sprog: Engelsk, Deutsch, Espanol, Francais (Frankrig), Portuges, 

Nederlands, Italiano, Pyccknn, Svenska, Norske, Dansk, Magyar, Cesky, Slovensky, Polski, Turkce, 

Suomi. 

 

Indstil Equalizer 

Denne funktion gør det muligt at vælge en lydudligningsprofil. Hver udligningsindstilling ændrer lydens 

lyd fra din radio, når den er valgt. 

Tryk på Menu → Konfiguration → Equalizer → Tryk på Vælg for at indtaste. 

Drej TUNE-knappen for at vælge Normal, Flat, Jazz, Rock, Soundtracks, Classical, POP, News, min 

EQ og tryk derefter på ENTER-knappen for at bekræfte. 

1. For at konfigurere Min EQ, vælg Min EQ og tryk derefter på knappen for at få adgang. Drej Naviger-

knap for at vælge gennem Diskant, Bass og Loudness, brug næste og tidligere knapper til at justere 

indstillingerne, og tryk derefter på ENTER-knappen for at bekræfte, når du er færdig. 

 

Reset til fabriksindstillinger 

Gør en fabriks nulstilling nulstiller alle brugerindstillinger til standardværdier, så tid / dato og 

forudindstillinger går tabt. 

1. Tryk på MENU-knappen, og drej derefter Naviger-knap for at vælge Reset til standard i 

konfigurationsmenuen, tryk på ENTER-knappen for at bekræfte. 

2. Drej TUNE-knappen for at vælge JA eller NEJ, og tryk derefter på knappen Vælg for at bekræfte. 

3. Hvis JA er valgt, nulstilles enheden og genstartes. 
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Specifikationer 

Emne Specifikationer 

Description: 
DAB/DAB+/FM/BT/Internet radio med CD afspiller (Elio Streo 

only) og Spotify connect 

Tuner Band: FM / DAB / DAB+ 

Power Requirements: 

AC Input: 110-240VAC, 50-60 Hz 

Elio Stereo = DC Output: 15V, 3A 

Elio Mono = DC Output: 15V, 2A 

Elio Stereo CD Decoding: Normal Audio CD and MP3 

Audio Output Power: 
Elio Stereo 2x20Watt 

Elio Mono 15Watt 

Dimension (W x H x D): 
Elio Stereo 430mm x 140mm x 285mm 

Elio Mono 280mm x 140mm x 180mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Dette symbol på produktet eller i vejledningen betyder, at dit 

elektriske og elektroniske udstyr skal bortskaffes ved 

afslutningen af dets levetid separat fra husholdningsaffaldet. 

Der er separate indsamlingssystemer til genanvendelse i EU. 

For mere information kontakt venligst den lokale myndighed eller din forhandler, hvor du købte 

produktet. 

 

Tangent forbeholder sig retten til at foretage ændringer uden varsel! 



 

 

Tangent Elio Mono & Stereo 
Internet radio/DAB+/FM/BT/CD(Stereo only) 

 
 

 

 

     
 

 

Manuel utilisateur 
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Consignes de sécurité importantes 

 

1. Lisez ces instructions. 

2. Conservez ces instructions. 

3.Tenez compte de tous les avertissements. 

4. Suivez toutes les instructions. 

5. N'utilisez pas le haut-parleur près de l'eau. 

6. Nettoyez uniquement avec un chiffon sec. 

AVERTISSEMENT: POUR RÉDUIRE LE RISQUE D'INCENDIE OU D'ÉLECTROCUTION, NE PAS EXPOSER 

CE HAUT-PARLEUR À LA PLUIE OU À L'HUMIDITÉ. 

1. Pour réduire les risques d'électrocution, d'incendie, etc.: 

2. Ne placez pas l'appareil près d'une source de chaleur telle que des radiateurs, des bouches d'air chaud, des 

cuisinières ou tout autre appareil (y compris les amplificateurs) produisant de la chaleur. 

3. Ne bloquez aucune des ouvertures de ventilation de l'appareil. 

4. L'unité ne doit pas être exposée à des gouttes d'eau ni à des éclaboussures et aucun objet rempli de liquide, tel 

qu'un vase, ne doit être placé sur l'unité. 

5. Ne placez pas de charges lourdes sur l'appareil et ne marchez pas dessus, la charge pourrait tomber et causer des 

blessures graves à l'appareil. 

6. Veuillez lire les étiquettes de classement à l'arrière de l'appareil pour connaître l'alimentation et les autres 

informations de sécurité. 

7. Cet appareil est conçu pour être utilisé uniquement avec l’alimentation fournie. 

8. Protégez le cordon d'alimentation afin qu'il ne soit pas piétiné ou pincé, en particulier au niveau des fiches, des prises 

de courant et à tout point de sortie de l'appareil. 

9. Ne débranchez jamais votre appareil en tirant sur le cordon d'alimentation. Saisissez toujours fermement la fiche et 

retirez-la de la prise. 

10. Réparez ou remplacez immédiatement tous les cordons d'alimentation électriques effilochés ou endommagés. 

N'utilisez pas de cordon présentant des fissures ou des dommages dus à l'abrasion sur toute sa longueur, la fiche ou 

l'extrémité du connecteur. 

11. Pour éviter tout risque d'incendie ou d'électrocution, n'utilisez pas cette fiche avec une rallonge électrique ou une 

autre prise, à moins que les lames ne puissent être insérées complètement pour éviter toute exposition. 

12. Pour éviter tout risque d'incendie ou d'électrocution, n'exposez pas l'appareil à la pluie ou à l'humidité. 

13. Pendant les jours de foudre ou de pluie, débranchez l'appareil pour une protection supplémentaire en cas d'orages 

ou lorsque vous n'utilisez pas l'appareil pendant une période prolongée. Cela évitera que l'appareil soit endommagé 

par la foudre et les surtensions. 

14. Ne tentez aucun travail d'entretien vous-même. En ouvrant ou en retirant le boîtier, vous pouvez être exposé à une 

tension dangereuse ou à d'autres dangers. Tout travail de maintenance doit être effectué par des techniciens 

qualifiés. 

15. La pile de la télécommande ne doit pas être exposée à une chaleur excessive telle que le soleil, le feu ou similaire. 

16. Danger d'explosion si la batterie est remplacée de manière incorrecte. Remplacez uniquement par le même type ou 

un type équivalent. 

17. Par souci de sécurité et pour éviter une consommation inutile d’énergie, ne laissez jamais l’appareil allumé sans 

surveillance pendant de longues périodes, par ex. pendant la nuit, en vacances ou en dehors de la maison. Éteignez 

et débranchez la fiche de la prise de courant. 
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Commencer 

Déballez soigneusement votre radio de la boîte. Vous voudrez peut-être stocker l'emballage pour une 

utilisation future. 

Que pouvez-vous trouver à l'intérieur de votre colis 

• Unité principale 

• Adaptateur secteur 

• Télécommande 

• Manuel d'instructions 

 

Positionner votre radio 

Placez votre radio sur une surface plane / stable non soumise à des vibrations. 

 

Évitez les endroits suivants: 

• Où la radio sera exposée à la lumière directe du soleil. 

• Où la radio sera proche de sources de chaleur. 

• Où l'humidité est élevée et la ventilation est mauvaise. 

• Où il y a de la poussière. 

• Où il est humide ou s'il y a un risque de gouttes d'eau ou d'éclaboussures sur l'appareil. 

 

Réglage de l'antenne 

Étendez l'antenne pour vous assurer de recevoir la meilleure réception possible en modes radio DAB et FM. 

Il peut être nécessaire d’ajuster la position de la radio et / ou de l’antenne pour obtenir le meilleur signal. 

 

Allumer / éteindre l'appareil 

Branchez la fiche située à l'extrémité du câble de l'adaptateur secteur sur la prise DC IN située à l'arrière de 

l'appareil. Insérez ensuite l’adaptateur secteur dans la prise secteur. Appuyez sur le bouton POWER pour 

allumer l’appareil ou le mettre en veille. Pour éteindre complètement l'appareil, débranchez l'adaptateur 

secteur de la prise secteur. 

 

Contrôle du volume 

Réglez le volume de la radio en tournant le bouton VOLUME. 

 

Remarque: Le Elio s'éteindra après 15 minutes, cela peut être traité dans le cadre gestion de l'énergie 
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Vue avant de l'unité – Elio Mono 

 

 
 

 

 

 

 

1. Display:    Écran TFT 3.2 " 

2. Preset buttons:  1-3 

3. :     Titre précédent & tourner à gauche / arrière 

4. :     Piste suivante et tournez à droite / en avant 

5. Dimmer:    Pour atténuer la lumière à l'écran 

6. Alarm:    Pour l'accès alarme 

7. FAV:     Pour sélectionner (pression courte) et sauvegarder (pression longue) 

vos stations de radio favorites 

8. Mode:    Pour changer de mode de saisie 

9. Menu:    Entrer dans le menu de l'unité 

10. Scan:    Recherche de canaux radio en modes DAB et FM 

11. Volume/Standby:  Tournez le bouton rotatif pour régler le volume en mode de travail 

Appuyez sur le bouton pour basculer entre les modes veille et travail 

12. Navigate/Select:  Tourner le bouton rotatif pour naviguer 

Appuyez sur le bouton rotatif pour confirmer en mode de menu   
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Vue arrière de l'unité – Elio Mono 

 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Antenne télescopique 

2. ON/OFF   Interrupteur 

3. DC INPUT   Entrée d'alimentation  

4. LINE OUTPUT  Ligne en 3.5mm 

5. AUX INPUT   Aux 3.5mm 

6. USB INPUT  Lecture et mise à jour (Centre de service de mise à jour uniquement) 

  

6 1 4 5 2 3 



Elio Mono & Stereo   

7 

Vue avant de l'unité – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

 

1. :     Titre précédent & tourner à gauche / arrière 

2. :      Appuyez pour arrêter la lecture du CD en mode CD 

3. :     Éjection de CD 

4. :     Jouer pause 

5. :     Piste suivante et tournez à droite / en avant 

6. FAV:     Pour sélectionner et enregistrer vos stations de radio favorites 

7. Display:    Écran TFT 3.2 " 

8. Menu:    Entrez dans le menu 

9. Alarm:    Pour l'accès alarme   

10. Scan:    Balayage des stations de radio en mode DAB et FM. 

11. Volume/Standby:  Tournez le bouton rotatif pour régler le volume en mode de travail 

Appuyez sur le bouton pour basculer entre les modes veille et travail 

12. Navigate/Select:  Tourner le bouton rotatif pour naviguer 

Appuyez sur le bouton rotatif pour confirmer en mode de menu 

Changer le menu du programme en mode de travail 

13. CD tray:    Plateau de CD à insérer  
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Vue arrière de l'unité – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Antenne télescopique 

2. ON/OFF   Interrupteur d'alimentation 

3. DC INPUT   Entrée d'alimentation 

4. LINE OUTPUT  Line out 3.5mm 

5. AUX INPUT   Aux 3.5mm 

6. USB INPUT  Lecture et mise à jour (Centre de service de mise à jour uniquement) 

 

  

1 4 5 6 2 3 
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Voir la télécommande 

 

 

1.  bouton 

Appuyez sur pour passer l'unité ou en 

veille. 

2.  bouton 

Appuyez sur pour éjecter le CD du plateau. 

3. EQ bouton 

4. DIM bouton 

Appuyez sur pour régler le niveau de 

luminosité.  

5. SLEEP bouton 

Appuyez sur activer la fonction de veille. 

6. PROGRAM bouton 

7.  Reverse bouton 

8.  Forward bouton 

9.  STOP bouton 

10.  PLAY/PAUSE bouton 

11. MUTE 

Appuyez sur pour régler ‘MUTE ON’ ou 

‘MUTE OFF’. 

12. MENU entrez dans le menu pour changer 

entre DAB, FM, BT, radio Internet, Spotify 

Connect et AUX  

Boutons de navigation 

13. ▲ en haut 

14. ◄ en arrière 

15. ► vers l'avant 

16. ▼ vers le bas 

17. OK (Sélectionner) 

18. Volume– Vers le bas 

19. Volume+ en haut 

20. Number buttons 

21. FAV 

22. SCAN 

 

La façon de remplacer les piles: 

1. Ouvrez le couvercle du compartiment à piles en utilisant votre pouce, poussez la saillie à l’arrière de 

votre télécommande. 

2. Installez deux piles AAA neuves en vous référant aux repères de marquage à l'intérieur du compartiment 

à piles. 

Remarque: n'inversez pas les piles et ne mélangez pas les types de piles, ne mélangez pas non plus 

les anciennes et les nouvelles piles. Lorsque vous vous débarrassez de votre ancienne batterie, 

veuillez considérer écologique. 

3. Couvrez la porte du compartiment à piles.  
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DAB/DAB+ Mode 

Radio numérique DAB 

Déployez complètement l'antenne. 

Appuyez sur Menu → Tournez le bouton de navigation pour passer à DAB / DAB + → Appuyez sur le bouton 

Sélectionner pour entrer. 

Lors de la première utilisation, il analysera automatiquement toutes les stations et les enregistrera. 

         

Liste des stations: En mode DAB / DAB +, appuyez sur le bouton NAVIGATE / SELECT pour accéder à la 

liste des chaînes. 

Lorsque vous entrez dans la liste des chaînes, tournez NAVIGATE / SELECT vers la station souhaitée et 

appuyez sur le bouton de sélection.    

          

Pré-réglage de vos stations DAB préférées 

Appuyez sur le bouton Fav et maintenez-le enfoncé lorsque «l'icône de la station mémorisée» et «le numéro 

de position mémorisée» sont affichés. Tournez le bouton NAVIGATE / SELECT pour modifier le numéro 

souhaité et appuyez sur pour enregistrer la station. 

 

Rappel des stations DAB présélectionnées 

Appuyez sur le bouton «Fav» pour afficher les préréglages enregistrés, le cas échéant. Sélectionnez la 

station que vous souhaitez écouter en tournant le bouton NAVIGATE, puis appuyez sur le bouton 

«NAVIGATE» pour confirmer votre sélection.. 

 

Scan 

Cette fonctionnalité permet à votre radio de rechercher toutes les stations disponibles. 

Appuyez sur le bouton SCAN, puis choisissez si vous souhaitez supprimer la liste des stations en cours, 

choisissez YES ou NO en tournant le bouton NAVIGATE / SELECT et appuyez sur pour sélectionner. 

 

Informations sur la station 

Les stations DAB / DAB + diffusent des informations supplémentaires. presse  Le bouton et l'affichage 

afficheront les informations par texte défilant, type de programme, ensemble, date, fréquence, débit, codec 

et force du signal. 
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FM Mode 

Sélection du mode FM 

Appuyez sur le bouton MENU et tournez le bouton NAVIGATE / SELECT pour sélectionner le mode FM. 

 

Pour la première utilisation, il commencera au début de la gamme de fréquences FM (87,50 MHz). Ou il va 

jouer la dernière station FM que vous écoutiez. 

 

Pour changer manuellement la fréquence FM, assurez-vous qu'aucun autre réglage / système n'est en 

cours, tournez le bouton TUNE pour changer la fréquence de 0,05 MHz par pas. 

 

Pour numériser automatiquement, pendant que la fréquence FM est affichée, tournez le bouton TUNE 

dans le sens horaire ou anti-horaire, puis appuyez sur la touche SCAN, votre radio avance ou recule 

jusqu'à la prochaine station disponible. 

 

Pré-réglage de vos stations DAB préférées 

Appuyez sur le bouton Fav et maintenez-le enfoncé lorsque «l'icône de la station mémorisée» et «le numéro 

de position mémorisée» sont affichés. Tournez le bouton NAVIGATE / SELECT pour modifier le numéro 

souhaité et appuyez sur pour enregistrer la station.. 

 

Rappel des stations DAB présélectionnées 

Appuyez sur le bouton «Fav» pour afficher les préréglages enregistrés, le cas échéant. Sélectionnez la 

station que vous souhaitez écouter en tournant le bouton NAVIGATE, puis appuyez sur le bouton 

«NAVIGATE» pour confirmer votre sélection. 

 

Paramètres additionnels 

Des paramètres FM supplémentaires sont disponibles dans le menu de configuration sous Configuration 

FM. 

Pour définir la qualité du son FM: Appuyez sur Menu → Configuration → Configuration FM. 

Il y a deux options: Mode: Set mono ou Set stereo 

Seuil: seuil de recherche ou seuil stéréo 

Il existe trois sous-options pour le seuil de recherche ou le seuil stéréo: Fort, Par défaut, Faible. 
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Internet Radio 

Radio Internet comment commencer. 

Appuyez sur MENU → Tournez le bouton Naviguer pour choisir la radio Internet → Appuyez sur le bouton 

Sélectionner pour accéder à l'interface, puis faites pivoter Naviguer pour faire défiler le menu principal. 

Appuyez sur SELECT (pour entrer dans les sous-menus ou confirmer les réglages). 

presse  pour revenir au menu précédent. 

Une fois la connexion de la station réussie, les informations sur la station sont affichées et le contenu de 

l’information peut être modifié avec  or  bouton. 

 

Mes favoris 

Liste de mes stations préréglées préférées. Il prend en charge 250 entrées favorites, y compris les stations 

et les dossiers. Sur l'écran de lecture de la station, maintenez la touche Fav enfoncée sur l'appareil pour 

enregistrer la station dans mes favoris. Vous pouvez remplacer la station enregistrée précédente par la 

nouvelle. 

Si la station sélectionnée a été enregistrée, vous ne pouvez plus la sauvegarder. Les stations sauvegardées 

sont affichées dans ce menu. Vous pouvez également appuyer sur Fav pour accéder à la liste des stations 

enregistrées. Vous pouvez entrer la touche numérique sur la télécommande pour rappeler la station 

enregistrée. 

Sous la liste des stations préréglées, accédez à votre station. appuyez sur Select de l'appareil ou sur OK de 

la télécommande pour écouter. 

Entrez dans son sous-menu avec  bouton, Supprimer, Déplacer vers le haut / bas le long de la liste, 

Renommer, Lire ou Utiliser comme alarme (si vous avez choisi Internet comme son de l'alarme dans la 

configuration de l'alarme). 

 

Station de radio / musique 

Les stations sont classées dans le Top 20 mondial, le genre, le pays / la région (Afrique, Asie, Europe, 

Moyen-Orient, Amérique du Nord, Océanie / Pacifique et Amérique du Sud) et en surbrillance. Entrez pour 

continuer les sous-catégories et choisissez la station à écouter. 

Pour chaque station, appuyez sur OK de l'appareil ou de la télécommande pour jouer directement. 

presse  pour entrer dans son sous-menu. Lorsque vous choisissez la recherche automatique, la lecture du 

rectangle de sélection de chaque station de la sous-catégorie devient la lecture. Chaque station joue 30 secondes 

jusqu'à ce que toutes les stations aient déjà été diffusées ou que vous appuyez sur «OK» pour arrêter l'écoute 

du rectangle de sélection. presse  pour afficher les informations d’affichage de la station en cours de lecture. 

 

Radio locale: 

Les stations sont classées par pays / lieu d'exploitation de l'unité. 

 

Radio sommeil: 

Vous pouvez choisir Birds, Piano, Rain, Spa, Space et Wave comme radio de sommeil. 

 

L'histoire:  

Liste des dix stations récemment écoutées. 
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Un service:  

Rechercher une station de radio-Entrez votre mot-clé pour rechercher une station de radio dans la liste. 

Ajouter une nouvelle radio en ajoutant une adresse IP, les stations ajoutées seront stockées dans Mes favoris. 

Notez que le caractère maximum du nom de la station est 250. 

Bluetooth Mode 

Associez l'appareil à un périphérique Bluetooth pour écouter de la musique: 

Appuyez sur MENU → faites pivoter le bouton de navigation en mode Bluetooth → appuyez sur le bouton 

Select pour accéder au Bluetooth MODE. 

L'écran affichera «Bluetooth déconnecté» et le mode de couplage sera activé. 

Vous pouvez également activer le mode de liaison en appuyant longuement sur le bouton Lecture / Pause. 

Activez votre appareil Bluetooth et sélectionnez le mode de recherche. 

“Tangent Elio Mono ou Stereo” apparaîtra sur votre appareil Bluetooth. Sélectionnez «Tangent Elio Mono ou Stereo». 

«BT connected: Votre périphérique Bluetooth» s’affiche à l’écran lorsque la connexion est établie. 

Pendant la lecture d’une piste, vous pouvez: 

a. Presse  bouton pour passer à la piste précédente. 

b. Presse  bouton pour mettre en pause ou lire la piste en cours de lecture. 

c. Presse  bouton pour passer à la piste suivante. 

 

Pour déconnecter la connexion Bluetooth actuelle, maintenez enfoncé le bouton PLAY / PAUSE pendant 3 

secondes.. 

 

Remarque: La plage de fonctionnement entre l'appareil et un périphérique Bluetooth est d'environ 10 mètres, 

sans aucun obstacle. 

Aux in Mode 

AUX IN permet une connexion rapide et facile à un téléphone, à un lecteur MP3 ou à d'autres sources 

audio externes. 

Appuyez sur Menu → Tourner le bouton de navigation pour basculer sur AUX → Appuyez sur le bouton 

Sélectionner pour entrer. 

En mode Aux in, vous pouvez utiliser votre périphérique audio directement pour les fonctions de lecture. 

Branchez un câble AUX sur votre appareil et connectez le câble via le port AUX-in situé à l'arrière de la 

radio. Commencez à lire le son à partir de votre appareil et cela devrait être lu à la radio en mode AUX. 

Contrôlez les fonctions de l'audio via votre appareil. 

Pour obtenir des niveaux de volume optimaux, ajustez le niveau de sortie du Tangent Elio Mono/Stereo 

ainsi que de votre appareil.  
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CD Mode (Elio Stereo Only) 

CD MODE 

Appuyez sur Menu → Tournez le bouton de navigation pour basculer sur CD → Appuyez sur le bouton 

Sélectionner pour accéder au menu. 

 

Insertion de CD dans le bac à CD 

Pour lire un CD, veuillez insérer le CD audio. Certains CD peuvent être incompatibles. 

Insérez un CD audio dans le tiroir CD lorsque l'unité est en mode CD 

 

Lecture du programme CD 

1. Pendant la lecture d'un CD audio, l'écran affiche le numéro de la piste et le temps écoulé. 

 

2. Quand une piste est en cours de lecture, vous pouvez: 

a. Appuyez sur le  bouton pour mettre en pause ou lire le morceau en cours de lecture. 

b. Appuyez sur le  bouton pour passer à la piste précédente. 

c. Appuyez sur le  bouton pour passer à la piste suivante. 

d. Appuyez et maintenez  bouton pour inverser rapidement la piste en cours de lecture. 

e. Appuyez et maintenez  bouton pour avancer rapidement la piste en cours de lecture. 

f. Appuyez sur le  bouton pour arrêter la musique. 

3. En mode CD STOP, si le disque est un CD audio normal, l’afficheur indique le nombre total de pistes 

et leur durée totale.. 

 

Configuration de la lecture 

Si vous souhaitez configurer la règle de lecture, entrez la “configuration”, puis sélectionnez Configuration de 

la lecture, vous pouvez choisir “Arrêt”, “Répéter tout”, “Répéter un”, “Aléatoire”. 

Off:    Joue le CD de la première chanson à la dernière. 

Tout répéter:  Joue le CD de la première chanson à la dernière avec lecture en boucle. 

Repeat one:   Reproduisez la chanson en cours avec la lecture en boucle. 

Aléatoire:   Jouez les chansons du CD de manière aléatoire. 

Éjection du CD du plateau de CD 

Appuyez sur le  bouton, et le CD sera éjecté. Cela peut être fait dans n'importe quel mode. 

(Si vous ne retirez pas le CD après 25 secondes, il sera de nouveau chargé dans l’appareil.) 

L'insertion du CD ne peut être effectuée qu'en mode CD.  
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Astuces: Programme CD (utilisation à distance). Lorsque le CD est en mode “Stop”, appuyez sur la touche 

“Programme” de la télécommande, puis passez à l'état de programmation. L'écran affichera P001 001 (la 

première chanson du CD), P001 désignant le premier emplacement du programme, 001 indiquant la 

chanson. emplacement sur CD. Vous pouvez appuyer sur /  touche pour sélectionner les chansons, 

puis appuyez sur la touche “Programme” pour passer à la programmation suivante P002 008 (la huitième 

chanson du CD). 

Une fois le programme terminé, appuyez sur le bouton «Play» pour reproduire les morceaux déjà 

programmés. 

Appuyez sur le bouton “Stop” pour quitter le “Programme” lors de la programmation. 

Lorsque la lecture programmée est activée, appuyez deux fois sur la touche “Ejecter” ou “Arrêter” pour quitter 

le mode de lecture programmée. 

Numéro de programmation: CD: 20 chansons, disque MP3: 99 chansons 

Spotify Connect 

Écoutez à voix haute avec Spotify Connect. 

Appuyez sur le bouton Menu → Faire pivoter pour choisir Spotify Connect → Appuyez sur le bouton Sé

lectionner pour entrer. 

 

Téléchargez l'application Spotify sur votre smartphone, votre ordinateur, etc. 

Connectez votre radio Internet et votre appareil à la même connexion WiFi afin de permettre à Spotify 

Connect de connecter les deux appareils. Vérifiez la connexion WiFi à laquelle la radio est connectée dans 

Paramètres de configuration> Réseau. 

Accédez à l'application Spotify sur votre appareil ou votre ordinateur et écoutez n'importe quelle chanson. 

Si vous utilisez l'application sur un téléphone, appuyez sur l'image de la chanson en bas à gauche de l'écran. 

Appuyez sur la connexion  à afficher sur l’écran ‘Connexion à un périphérique’. 

Si vous utilisez un ordinateur, sélectionnez l’option ‘Périphériques disponibles’ dans la barre de contrôle au 

bas de la page. 

Sélectionnez le Tangent Elio Stereo comme appareil connecté. Une fois connecté, assurez-vous que le 

volume est activé. La chanson ou la liste de lecture doit apparaître sur la radio. 

Assurez-vous qu'aucun autre utilisateur ne se connecte à l'appareil. 

 

Le logiciel Spotify est soumis aux licences tierces trouvées ici: 

www.spotify.com/connect/third-party-licenses. 
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Media Center  

USB 

Lire les fichiers audio via USB, l’entrée USB est compatible avec les formats de fichier: WMA / MP3 / AAC / 

AAC + / FLAC / WAV. 

Pour commencer à jouer, insérez la clé USB avec les fichiers de musique. 

Appuyez sur le bouton Menu → Faire pivoter le bouton de navigation pour choisir Media Center → 

Appuyez sur Sélectionner pour accéder à l'interface → Choisissez USB en faisant pivoter le bouton de 

navigation → Sélectionner en appuyant sur le bouton de sélection. 

Pour la configuration de la lecture, veuillez vous reporter à la configuration de la lecture dans Configuration. 

Compatible avec les versions USB 3.0 et inférieures. 

 

UPNP 

Jouez les fichiers multimédia à partir de votre ordinateur. 

Appuyez sur le bouton Menu → Tourner le bouton de navigation pour choisir Media Center → appuyez sur le bouton 

Sélectionner pour accéder à l'interface → Choisissez UPNP en faisant pivoter le bouton de navigation → Entrez-le 

en appuyant sur le bouton Sélectionner. 

Remarque: vous devez installer Windows Media Player 11 (ou une version plus récente) ou Twonky Media sur votre 

ordinateur, ce qui est nécessaire pour l'opération UPNP. 

Dans Windows Media Player, vous devez obtenir le contenu multimédia à partager dans votre liste de lecture. 

Votre ordinateur doit être disponible sur Internet. Le média doit être mis dans votre playlist. 

Votre ordinateur doit être autorisé à être lié à d'autres (vous pouvez le configurer dans «Lecteur Windows Media»). 

 

Ma liste de lecture 

Appuyez sur le bouton Menu → Faire pivoter le bouton de navigation pour choisir Media Center → Appuyez 

sur le bouton de sélection pour accéder à l'interface → Choisissez Ma liste de lecture en faisant pivoter le 

bouton de navigation → Entrez-le à l'aide du bouton de sélection. 

Remarque: dans le modèle UPNP, lorsque vous jouez, vous pouvez appuyer longuement sur le bouton 

Select pour mettre le fichier choisi dans Ma liste de lecture. 

Effacer ma liste de lecture 

Appuyez sur le bouton Menu → Faire pivoter le bouton de navigation pour choisir Media Center → Appuyez 

sur le bouton de sélection pour accéder à l'interface → Choisissez Effacer ma liste de lecture en faisant 

pivoter le bouton de navigation → Entrez-le à l'aide du bouton de sélection. 
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Remarque: en coupant le courant, les fichiers de votre «Ma liste de lecture» seront automatiquement effacés. 

MY MEDIA U 

Function: Fastly play the program of internet radio per the personal playlist. 

Steps: Standby →My media U → Press Select to confirm 

Note: For the first time you need register in http://www.mediayou.net and set up related data before you use it, 

otherwise the display will show info to reminder you not to connect the internet. 

Note: This option default disable. User need select Enable in Manage My Media U of Configuration, then 

can see My media U in Media Center. 

 

Opérations générales 

Réglage de l'alarme 

Votre radio comprend deux alarmes et une alarme de sieste. Réglez l'alarme en vous assurant de régler 

l'heure au début. 

Appuyez sur le bouton ALARM de l’appareil pour régler l’alarme. 

Tournez le bouton NAVIGATE pour sélectionner ‘Alarm 1’, ‘Alarm 2’ ou ‘NAP Alarm’, puis appuyez sur le 

bouton de SELECTION pour confirmer. 

1. Tournez le bouton TUNE pour sélectionner les options, puis appuyez sur le bouton ENTER pour 

confirmer le réglage. 

Régler l'alarme: On ou Off 

Définir la répétition: Tous les jours, une fois, lun, mar, mer, jeu, ven, sam, dim 

Régler l'heure: Réglez l'heure souhaitée pour l'alarme 

Définir la source: Bip, mélodie, radio Internet, FM, DAB ou USB 

Régler le volume: Le volume doit être réglé dans le menu Volume séparé. 

2. Le réglage de l'alarme est réussi.  montrera sur l'écran. 

3.  Pour désactiver temporairement l'alarme, appuyez sur n'importe quel bouton, à l'exception du bouton 

de veille de l'appareil, pour activer le délai de répétition. Le temps de répétition réglé s’affiche à l’écran. 

4.  Pour désactiver l’alarme, appuyez sur le bouton Veille lorsque l’alarme sonne. 

5.  Pour annuler l'alarme, reportez-vous à l'étape 1. 

6.  L’alarme NAP peut être réglée de 5min à 

Réglage de la minuterie 

Pour éteindre l'appareil automatiquement en réglant la minuterie d'arrêt. 

Appuyez sur Menu → Configuration → Mise en veille → appuyez sur OK pour confirmer. 

La plage de temps est de Turn Off, 15,30,60,90,120,150,180 minutes 

Réglage de la date / heure 

Appuyez sur le bouton MENU, puis tournez le bouton TUNE pour sélectionner Date et heure, puis appuyez 

sur le bouton SELECT pour confirmer. 

Tournez le bouton TUNE pour sélectionner les options, puis appuyez sur le bouton ENTER pour confirmer 

le réglage. 

http://www.mediayou.net/
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Définir la date et l'heure 

Configuration manuelle: Vous pouvez définir manuellement la date et l'heure. 

Détection automatique: (UTC + 00: 00) 00:00 représente la différence de temps entre le serveur et l'heure 

locale. 

 

Définir le format de l'heure 

Le format de 24 heures est par défaut 

     12 heures 

     24 heures 

 

Définir le format de date 

Le format de JJ / MM / AAAA est le format par défaut 

YYYY/MM/DD 

DD/MM/YYYY 

MM/DD/YYYY 

 

Réglage des langues 

Appuyez sur Menu → Configuration → Langue → Appuyez sur Choisir pour entrer. 

La Tangent Elio est disponible dans 17 langues: anglais, allemand, espagnol, espagnol, français, 

portugais, portugais, néerlandais, italien, portugais, chinois, espagnol, français, espagnol, français, 

portugais, néerlandais, italien, polonais, turc, suédois et suédois. 

Réglage de l'égaliseur 

Cette fonctionnalité vous permet de choisir un profil d’égalisation du son. Chaque réglage d'égalisation 

changera la tonalité du son de votre radio une fois sélectionné. 

Appuyez sur Menu → Configuration → Égaliseur → Appuyez sur Choisir pour entrer. 

Tournez le bouton TUNE pour sélectionner les options Normal, Plat, Jazz, Rock, Bandes sonores, Classique, 

POP, Nouvelles, EQ, puis appuyez sur le bouton ENTER pour confirmer. 

1. Pour configurer Mon EQ, sélectionnez Mon EQ puis appuyez sur  bouton pour accéder. Tournez le 

bouton Navigate pour sélectionner Treble, Bass et Loudness, utilisez les boutons suivant et précédent 

pour ajuster les paramètres, puis appuyez sur le bouton ENTER pour confirmer lorsque vous avez 

terminé.. 

 

Réinitialiser aux valeurs par défaut 

Effectuer une réinitialisation d'usine réinitialise tous les paramètres utilisateur aux valeurs par défaut, de 

sorte que l'heure / la date et les préréglages soient perdus. 

1. Appuyez sur le bouton MENU, puis tournez le bouton Navigate pour sélectionner Reset to default dans 

le menu de configuration, appuyez sur le bouton ENTER pour confirmer. 

2. Tournez le bouton TUNE pour sélectionner YES ou NO, puis appuyez sur le bouton Select pour 

confirmer. 

3. Si OUI est sélectionné, l'unité se réinitialisera et redémarrera. 
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Caractéristiques 

Items Specifications 

La description: 
Radio DAB / DAB + / FM / BT / Internet avec lecteur CD (Elio 

Stereo uniquement) et Spotify Connect 

Band tuner: FM / DAB / DAB+ 

Alimentation électrique: 

AC Input: 110-240VAC, 50-60 Hz 

Elio Stereo = DC Output: 15V, 3A 

Elio Mono = DC Output: 15V, 2A 

Elio Stéréo CD Décodage: CD audio et MP3 normaux 

Puissance de sortie audio: 
Elio Stereo 2x20Watt 

Elio Mono 15Watt 

Dimension (L x H x P): 
Elio Stereo 430mm x 140mm x 285mm 

Elio Mono 280mm x 140mm x 180mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ce symbole sur le produit ou dans les instructions signifie 

que votre équipement électrique et électronique doit être 

mis au rebut en fin de vie, séparément de vos déchets 

ménagers. Il existe des systèmes de collecte séparés pour 

le recyclage dans l'UE. 

Pour plus d'informations, veuillez contacter les autorités locales ou votre revendeur auprès 

duquel vous avez acheté le produit. 

 

Tangent se réserve le droit d'apporter des modifications sans préavis! 



 

 

Tangent Elio Mono & Stereo 
Internet radio/DAB+/FM/BT/CD(Stereo only) 

 
 

 

 

     
 

 

Bedienungsanleitung 
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Wichtige Sicherheitsanweisungen 

 

1. Lesen Sie diese Anweisungen. 

2. Bewahren Sie diese Anweisungen auf. 

3. Beachten Sie alle Warnungen. 

4. Befolgen Sie alle Anweisungen. 

5. Verwenden Sie den Lautsprecher nicht     

in der Nähe von Wasser. 

6. Nur mit einem trockenen Tuch reinigen. 

WARNUNG: Setzen Sie diesen Lautsprecher nicht Regen oder Feuchtigkeit aus, um die Gefahr eines 

Brandes oder eines elektrischen Schlags zu verringern. 

Um das Risiko eines elektrischen Schlags, eines Brandes usw. zu verringern: 

1. Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Wärmequellen wie Heizkörpern, Öfen oder anderen Geräten 

(einschließlich Verstärkern) auf, die Wärme erzeugen. 

2. Blockieren Sie keine Belüftungsöffnungen oder das Gerät. 

3. Das Gerät darf keinem Tropf- oder Spritzwasser ausgesetzt werden. Auf dem Gerät dürfen keine mit 

Flüssigkeiten gefüllten Gegenstände (z. B. Vasen) abgestellt werden. 

4. Legen Sie keine schweren Lasten auf das Gerät und treten Sie nicht darauf. Die Last kann herunterfallen 

und schwere Verletzungen verursachen. 

5. Bitte lesen Sie die Typenschilder auf der Rückseite des Geräts, um Informationen zur Stromversorgung 

und zu anderen Sicherheitsinformationen zu erhalten. 

6. Dieses Gerät darf nur mit dem mitgelieferten Netzteil verwendet werden. 

7. Schützen Sie das Netzkabel vor Betreten oder Quetschen, insbesondere an den Steckern, Steckdosen 

und an den Stellen, an denen sie aus dem Gerät austreten. 

8. Ziehen Sie niemals den Netzstecker heraus, indem Sie am Netzkabel ziehen. Fassen Sie den Stecker 

immer fest an und ziehen Sie ihn gerade aus der Steckdose. 

9. Reparieren oder ersetzen Sie sofort alle elektrischen Stromkabel, die abgenutzt oder anderweitig 

beschädigt wurden. Verwenden Sie kein Kabel, das entlang seiner Länge, des Steckers oder des 

Steckerendes Risse oder Abrieb aufweist. 

10. Verwenden Sie diesen Stecker nicht mit einem Verlängerungskabel oder einer anderen Steckdose, um 

die Gefahr eines Brandes oder eines Stromschlags zu vermeiden. 

11. Um Feuer- oder Stromschlaggefahr zu vermeiden. 

12. An Tagen mit Blitz oder Regen wird das Gerät zusätzlich bei Gewitter oder wenn das Gerät längere Zeit 

nicht benutzt wird, geschützt. Dies verhindert, dass das Gerät durch Blitzeinschläge und Stromstöße 

beschädigt wird. 

13. Versuchen Sie nicht, selbst Servicearbeiten durchzuführen. Durch Öffnen oder Entfernen des Gehäuses 

sind Sie möglicherweise gefährlichen Spannungen oder anderen Gefahren ausgesetzt. Jeder Service sollte 

von qualifizierten Technikern ausgeführt werden. 

14. Die Batterie der Fernbedienung darf keiner übermäßigen Hitze wie Sonnenschein, Feuer oder Ähnlichem 

ausgesetzt werden. 
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Erste Schritte 

Packen Sie Ihr Radio vorsichtig aus der Box. Sie können die Verpackung zur späteren Verwendung 

aufbewahren. 

Was Sie in Ihrem Paket finden können 

• Hauptgerät 

• Netzteil 

• Fernbedienung 

• Bedienungsanleitung 

 

Positionieren Sie Ihr Radio 

Stellen Sie Ihr Radio auf eine ebene / stabile Oberfläche, die keinen Vibrationen ausgesetzt ist. 

 

Vermeiden Sie die folgenden Standorte: 

• Wo das Radio direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist. 

• Wo sich das Radio in der Nähe von Wärmequellen befindet. 

• Wenn die Luftfeuchtigkeit hoch ist und die Belüftung schlecht ist. 

• Wo es staubig ist. 

• Wo es feucht ist oder möglicherweise Wasser auf das Gerät tropft oder spritzt. 

 

Antenne einstellen 

Ziehen Sie die Antenne aus, um sicherzustellen, dass Sie sowohl im DAB- als auch im UKW-Radiomodus den 

bestmöglichen Empfang erhalten. Es kann erforderlich sein, die Position des Radios und / oder der Antenne 

anzupassen, um das beste Signal zu erhalten. 

 

Ein- / Ausschalten des Geräts 

Verbinden Sie den Stecker am Ende des Netzteils mit der Buchse DC IN an der Rückseite des Geräts. Stecken 

Sie dann das Netzteil in die Steckdose. Drücken Sie die POWER-Taste, um das Gerät einzuschalten oder in 

den Standby-Modus zu schalten. Um das Gerät vollständig auszuschalten, ziehen Sie den Netzadapter aus 

der Steckdose. 

 

Lautstärkeregler 

Stellen Sie die Lautstärke des Radios mit dem VOLUME-Regler ein. 

 

Hinweis: Der Elio schaltet sich nach 15 Minuten aus. Dies kann in der Energieverwaltungseinstellung 

vorgenommen werden  
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Einheit Vorderansicht – Elio Mono 

 

 
 

 

 

 

 

1. Display:    TFT-Anzeige 3.2” 

2. Preset buttons:  1-3 

3. :     Vorheriger Titel & Nach links / zurück 

4. :     Nächster Titel & Rechts abbiegen / vorwärts 

5. Dimmer:    Dimmen Sie das Licht im Display 

6. Alarm:    Für den Zugriff Alarm  

7. FAV:     Auswählen (kurzes Drücken) und Speichern (langes Drücken) von 

bevorzugten Radiosendern 

8. Mode:    Eingabemodus ändern 

9. Menu:    Rufen Sie das Menü der Einheit auf 

10. Scan:    Suche nach Radiosendern im DAB- und UKW-Modus 

11. Volume/Standby:  Drehknopf drehen, um die Lautstärke im Arbeitsmodus einzustellen 

Drücken Sie den Knopf, um zwischen Standby- und Arbeitsmodus zu 

wechseln 

12. Navigate/Select:  Drehknopf drehen, um zu navigieren 

Drücken Sie den Drehknopf zur Bestätigung im Menümodus   
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11 
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Rückansicht der Einheit – Elio Mono 

 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskopantenne 

2. ON/OFF   Netzschalter 

3. DC INPUT   Stromzufuhr  

4. LINE OUTPUT  3,5 mm auslegen 

5. AUX INPUT   Aux in 3,5mm 

6. USB INPUT  Wiedergabe und Aktualisierung (nur Update Service Center) 

  

1 4 5 6 2 3 
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Frontansicht der Einheit – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

 

13. :     Vorheriger Titel & Nach links / zurück 

14. :      Drücken Sie diese Taste, um die CD-Wiedergabe im CD-Modus zu stoppen 

15. :     CD-Auswurf 

16. :     Play/Pause 

17. :     Nächster Titel & Rechts abbiegen / vorwärts  

18. FAV:     Lieblingsradiosender auswählen und speichern 

19. Display:    TFT Anzeige 3.2” 

20. Menu:    Rufen Sie das Menü auf 

21. Alarm:    Für den Zugriff Alarm   

22. Scan:    Scannen von Radiosendern im DAB- und UKW-Modus. 

23. Volume/Standby:  Drehknopf drehen, um die Lautstärke im Arbeitsmodus einzustellen 

Drücken Sie den Knopf, um zwischen Standby- und Arbeitsmodus zu 

wechseln 

24. Navigate/Select:  Drehknopf drehen, um zu navigieren Drücken Sie den Drehknopf zur  

Bestätigung im Menümodus Wechseln Sie das Programmmenü im 

Arbeitsmodus 

25. CD tray:    CD-Einzug  
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Rückansicht der Einheit – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskopantenne 

2. ON/OFF   Netzschalter 

3. DC INPUT   Stromzufuhr  

4. LINE OUTPUT  3,5 mm auslegen 

5. AUX INPUT   Aux in 3,5 mm 

6. USB INPUT  Wiedergabe und Aktualisierung (nur Update Service Center) 

 

  

1 4 5 6 2 3 
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Remote Control View 

 

 

1.  Taste 

Drücken Sie, um das Gerät einzuschalten 

oder im Standby-Modus. 

2.  Taste 

3. Drücken Sie, um die CD auszuwerfen. 

4. EQ Taste 

5. DIM Taste 

Drücken Sie, um den Dimmwert 

einzustellen.  

6. SLEEP Taste 

Betätigen Sie die Sleep-Funktion. 

7. PROGRAM Taste 

8.  Reverse Taste 

9.  Forward Taste 

10.  STOP Taste 

11.  PLAY/PAUSE Taste 

12. MUTE 

Drücken Sie, um "MUTE ON" oder "MUTE 

OFF" einzustellen. 

13. MENU In das Menü wechseln, um 

zwischen DAB, FM, BT, Internetradio, 

Spotify Connect und AUX zu wechseln 

Navigationstasten 

14. ▲ nach oben 

15. ◄ rückwärts 

16. ► vorwärts 

17. ▼ nach unten 

18. OK (wählen) 

19. Volume– Lautstärke verringern 

20. Volume+ Lautstärke + lauter 

21. Zahlentasten 

22. FAV Lieblingsstationen 

23. SCAN  

 

Die Art des Batteriewechsels: 

1. Öffnen Sie den Batteriefachdeckel, indem Sie mit dem Daumen den Vorsprung auf der Rückseite der 

Fernbedienung nach unten drücken. 

2. Setzen Sie zwei neue AAA-Batterien in Bezug auf die Markierungsrichtung im Batteriefach ein. 

Hinweis:  

Batterie nicht vertauschen und Batterietypen nicht mischen, auch alte und neue Batterien nicht mischen. 

Wenn Sie Ihre alte Batterie entsorgen, berücksichtigen Sie bitte umweltfreundliche. 

3. Decken Sie das Batteriefach ab.  
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DAB/DAB+ Mode 

Digital DAB radio 

Fahren Sie die Antenne vollständig aus. 

Drücken Sie Menü → Navigationstaste drehen, um zu DAB / DAB + zu wechseln. → Drücken Sie die 

Auswahltaste, um die Auswahl zu bestätigen. 

Bei der ersten Verwendung werden alle Stationen automatisch gescannt und gespeichert. 

         

Stationsliste: Drücken Sie im DAB / DAB + -Modus die NAVIGATE / SELECT-Taste, um die Kanalliste 

aufzurufen. 

Drehen Sie zum Aufrufen der Kanalliste NAVIGATE / SELECT auf den gewünschten Sender und drücken Sie 

zur Auswahl die Taste.    

          

Voreinstellung Ihre Lieblings-DAB-Sender 

Halten Sie die Fav-Taste gedrückt, wenn auf dem Display "Speichersymbol speichern" und 

"Positionsnummer speichern" angezeigt wird, drehen Sie die NAVIGATE / SELECT-Taste, um die 

gewünschte Nummer zu ändern, und drücken Sie, um den Sender zu speichern. 

 

Abrufen voreingestellter DAB-Sender 

Drücken Sie die “Fav” -Taste, um die gespeicherten Voreinstellungen anzuzeigen, wenn sie gespeichert sind. 

Wählen Sie den gewünschten Sender aus, indem Sie die NAVIGATE-Taste drehen und dann die 

"NAVIGATE" -Taste drücken, um Ihre Auswahl zu bestätigen. 

 

Scan 

Mit dieser Funktion kann Ihr Radio nach allen verfügbaren Sendern suchen. 

Drücken Sie die SCAN-Taste und wählen Sie dann aus, ob Sie die aktuelle Senderliste löschen möchten. 

Wählen Sie YES oder NO, indem Sie die NAVIGATE / SELECT-Taste drehen, und drücken Sie, um zu 

wählen. 

 

Stationsinformationen 

DAB / DAB + -Sender senden zusätzliche Informationen. Drücken Sie die Taste und das Display zeigt die 

Informationen durch Lauftext, Programmtyp, Ensemble, Datum, Frequenz, Bitrate und Codec und 

Signalstärke an. 
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FM Mode 

Auswahl des FM-Modus 

Drücken Sie die MENU-Taste und drehen Sie die NAVIGATE / SELECT-Taste, um den UKW-Modus 

auszuwählen. 

 

Bei der ersten Verwendung beginnt der UKW-Frequenzbereich (87,50 MHz). Es wird der letzte UKW-Sender 

abgespielt, den Sie gerade gehört haben. 

 

Um die UKW-Frequenz manuell zu ändern, stellen Sie sicher, dass keine andere Reihenfolge / 

Systemeinstellung aktiv ist. Drehen Sie TUNE, um die Frequenz mit 0,05 MHz pro Schritt zu ändern. 

 

Um automatisch zu suchen, während die UKW-Frequenz angezeigt wird, drehen Sie den TUNE-Regler im 

oder gegen den Uhrzeigersinn und drücken Sie dann die SCAN-Taste. Das Radio springt vorwärts oder 

rückwärts, bis der nächste verfügbare Sender erreicht wird. 

 

Voreinstellung Ihrer bevorzugten FM-Sender 

Halten Sie die Fav-Taste gedrückt, wenn auf dem Display "Speichersymbol speichern" und 

"Positionsnummer speichern" angezeigt wird, drehen Sie die NAVIGATE / SELECT-Taste, um die 

gewünschte Nummer zu ändern, und drücken Sie, um den Sender zu speichern. 

 

Abrufen voreingestellter FM-Sender 

Drücken Sie die “Fav” -Taste, um die gespeicherten Voreinstellungen anzuzeigen, wenn sie gespeichert sind. 

Wählen Sie den gewünschten Sender aus, indem Sie die NAVIGATE-Taste drehen und dann die 

"NAVIGATE" -Taste drücken, um Ihre Auswahl zu bestätigen. 

 

Zusätzliche Einstellungen 

Weitere FM-Einstellungen finden Sie im Konfigurationsmenü unter FM-Setup 

So stellen Sie die UKW-Klangqualität ein: Drücken Sie Menü → Konfiguration → UKW-Setup. 

Es gibt zwei Optionen: Modus: Mono einstellen oder Stereo einstellen 

Schwelle: Suchschwelle oder Stereoschwelle 

Es gibt drei Unteroptionen für die Suche nach Schwelle oder Stereoschwelle: Stark, Standard, Schwach  
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Internet Radio 

Internetradio wie man anfängt. 

Drücken Sie MENU → Navigationstaste drehen, um Internetradio auszuwählen. → Drücken Sie die 

Auswahltaste, um die Benutzeroberfläche zu öffnen, und drehen Sie Navigate, um durch das Hauptmenü zu 

blättern. 

Drücken Sie SELECT (um Untermenüs aufzurufen oder Einstellungen zu bestätigen). 

Drücken Sie  um zum vorherigen Menü zurückzukehren. 

Nach dem Verbindungsaufbau einer beliebigen Station werden Stationsinformationen angezeigt und der 

Informationsinhalt kann mit geändert werden  or  taste. 

 

Meine Favoriten 

Liste meiner bevorzugten voreingestellten Sender. Es unterstützt 250 Lieblingseinträge einschließlich 

Stationen und Ordner. Halten Sie während des Stationswiedergabebildschirms die Taste Fav auf dem Gerät 

gedrückt, um den Sender als Favoriten zu speichern. Sie können den zuvor gespeicherten Sender durch 

den neuen ersetzen. 

Wenn der ausgewählte Sender gespeichert wurde, können Sie ihn nicht erneut speichern. Die gespeicherten 

Sender werden unter diesem Menü angezeigt. Sie können auch Fav drücken, um die gespeicherte 

Senderliste aufzurufen. Sie können die Nummerntaste auf der Fernbedienung eingeben, um den 

gespeicherten Sender abzurufen. 

Wechseln Sie unter der voreingestellten Senderliste zu Ihrem Sender. Drücken Sie Select from unit oder OK 

von der Fernbedienung zur Liste. 

Rufen Sie das Untermenü mit auf  Schaltfläche, Löschen, Umschalttaste nach oben / unten entlang der 

Liste, Umbenennen, Wiedergeben oder Als Alarm verwenden (wenn Sie in der Alarmkonfiguration Internet 

als Alarmton ausgewählt haben). 

 

Radio Station / Musik 

Die Stationen sind in die Top 20 der Welt, Genre, Land / Ort (Afrika, Asien, Europa, Naher Osten, Nordamerika, 

Ozeanien / Pazifik und Südamerika) und Highlight kategorisiert. Geben Sie ein, um die Unterkategorien 

fortzusetzen, und wählen Sie den Sender aus, der aufgelistet werden soll. 

Drücken Sie für jeden Sender OK am Gerät oder auf der Fernbedienung, um direkt abzuspielen. 

Drücken  das Untermenü aufzurufen. Wenn Sie Auto-Scan wählen, wird die Wiedergabe eines Laufrahmens 

oder jeder Station der Unterkategorie. Jeder Sender wird 30 Sekunden lang gespielt, bis alle abgespielt wurden, 

oder Sie drücken „OK“, um das Marquee-Hören anzuhalten. Drücken   , um die Anzeigeinformationen des 

abgespielten Senders anzuzeigen. 

 

Lokales Radio: 

Die Stationen werden nach Land / Ort kategorisiert, in dem das Gerät betrieben wird. 

 

Schlaf Radio: 

Sie können Birds, Piano, Rain, Spa, Space und Wave als Sleep-Radio auswählen. 

 

Geschichte:  

Liste der zuletzt gehörten Sender. 
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Service:  

Radiosender suchen - Geben Sie Ihr Stichwort ein, um den Radiosender aus der Liste zu suchen. 

Fügen Sie ein neues Radio hinzu, indem Sie die IP-Adresse hinzufügen. Die hinzugefügten Sender werden in 

My Favorite gespeichert. Beachten Sie, dass der Stationsname maximal 250 Zeichen ist. 

Bluetooth-Modus 
Koppeln Sie das Gerät mit einem Bluetooth-Gerät, um Musik zu hören: 

Drücken Sie MENU → drehen Sie die Navigationstaste zum Bluetooth-Modus. → Drücken Sie die Select-

Taste, um den Bluetooth-Modus zu aktivieren 

Auf dem Display wird 'Bluetooth getrennt' angezeigt und der Pairing-Modus wird aktiviert. 

Sie können den Pairing-Modus auch durch langes Drücken der Play / Pause-Taste aktivieren. 

Aktivieren Sie Ihr Bluetooth-Gerät und wählen Sie den Suchmodus. 

Auf Ihrem Bluetooth-Gerät wird „Tangent Elio Stereo“ angezeigt. Wählen Sie „Tangent Elio Stereo“. 

"BT connected: Ihr Bluetooth-Gerät" wird im Display angezeigt, wenn die Verbindung erfolgreich hergestellt 

wurde. 

 

Während ein Titel wiedergegeben wird, können Sie: 

a. Drücken   Taste, um zum vorherigen Titel zu springen. 

b. Drücken   Taste, um den aktuellen Titel anzuhalten oder abzuspielen. 

c. Drücken   Taste, um zum nächsten Titel zu springen. 

 

Um die aktuelle Bluetooth-Verbindung zu trennen, halten Sie die PLAY / PAUSE-Taste 3 Sekunden lang 

gedrückt. 

 

Hinweis: Die Reichweite zwischen dem Gerät und einem Bluetooth-Gerät beträgt ungefähr 10 Meter, ohne 

dass sich Gegenstände im Weg befinden. 

Aux in Modus 

AUX IN ermöglicht den schnellen und einfachen Anschluss an ein Telefon, einen MP3-Player oder andere 

externe Audioquellen. 

Drücken Sie Menü → Navigationstaste drehen, um zu AUX zu wechseln. 

Im Aux-in-Modus können Sie Ihr Audiogerät direkt für Wiedergabefunktionen bedienen. 

Stecken Sie ein AUX-Kabel in Ihr Gerät und schließen Sie das Kabel über den AUX-In-Anschluss an der 

Rückseite des Radios an. Beginnen Sie mit der Audiowiedergabe von Ihrem Gerät. Dieses sollte im AUX-

Modus über das Radio abgespielt werden. 

Steuern Sie die Audiofunktionen über Ihr Gerät. 

Um eine optimale Lautstärke zu erhalten, passen Sie die Ausgangslautstärke sowohl am Tangent Elio Stereo 

als auch an Ihrem Gerät an.  
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CD Modus (Elio Stereo Only) 

CD MODUS 

Drücken Sie Menü → Navigationstaste drehen, um zu CD zu wechseln. 

 

CD in CD-Fach einlegen 

Um eine CD abzuspielen, legen Sie bitte die Audio-CD ein. Einige CDs sind möglicherweise nicht kompatibel. 

Legen Sie eine Audio-CD in das CD-Fach ein, wenn sich das Gerät im CD-Modus befindet 

 

CD-Programm abspielen 

1. Während der Wiedergabe einer Audio-CD werden auf dem Display die Titelnummer und die 

verstrichene Zeit angezeigt. 

 

2. Wenn ein Titel abgespielt wird, können Sie: 

a. Drücken  Taste, um den aktuellen Titel anzuhalten oder abzuspielen. 

b. Drücken  Taste, um zum vorherigen Titel zu springen. 

c. Drücken  Taste, um zum nächsten Titel zu springen. 

d. Drücken und halten  Mit dieser Taste können Sie den aktuellen Titel schnell zurückspulen. 

e. Drücken und halten  Taste zum schnellen Vorlauf des aktuellen Titels. 

f. Drücken  Taste zum Stoppen der Musik. 

3. Wenn im CD-STOP-Modus eine normale Audio-CD verwendet wird, werden auf dem Display die 

Gesamtzahl der Titel und die Gesamtzeit angezeigt. 

 

Wiedergabe-Setup 

Wenn Sie die Wiedergaberegel einrichten möchten, geben Sie bitte die "Konfiguration" ein. Wählen Sie dann 

Wiedergabe-Setup. Sie können "Aus", "Alle wiederholen", "Wiederholen" und "Zufällige Wiedergabe" wählen. 

Off:     Spielen Sie die CD vom ersten bis zum letzten Titel der Reihe nach ab. 

Alle wiederholen:  Spielen Sie die CD vom ersten bis zum letzten Song mit Loop-Wiedergabe. 

Repeat one:    Spielt den aktuellen Song mit Loop-Wiedergabe ab. 

Shuffle:    Spielen Sie die CD-Titel in zufälliger Reihenfolge. 

 

CD aus dem CD-Fach auswerfen 

Drücken  taste, Und die CD wird ausgeworfen. Dies kann in jedem Modus erfolgen. 

(Wenn Sie die CD nicht innerhalb von 25 Sekunden entfernen, wird sie erneut in das Gerät geladen.) 

Das Einlegen der CD ist nur im CD-Modus möglich. 

  



Elio Mono & Stereo   

15 

Tipps: CD-Programm (über Remote). Wenn sich die CD in „Stop“ befindet, drücken Sie auf der Fernbedienung 

die Taste „Program“. Danach gelangen Sie in den Programmierzustand. In der Anzeige erscheint P001 001 

(der erste Song auf der CD), P001 steht für den ersten Programmplatz, 001 für den Song Ort auf CD. Sie 

können drücken  /   Mit den Tasten können Sie die Songs auswählen. Drücken Sie dann die Taste 

„Program“, um mit der nächsten Programmierung von P002 008 (dem achten Song der CD) fortzufahren. 

Wenn das Programm beendet ist, drücken Sie die Play-Taste, um die bereits programmierten Songs 

abzuspielen. 

Drücken Sie die Stop-Taste, um das Programm während der Programmierung zu verlassen. 

Wenn die Programmwiedergabe aktiviert ist, drücken Sie zweimal die Auswurftaste oder die Stopp-Taste, um 

den Programmwiedergabemodus zu verlassen. 

Programmnummer: CD: 20 Songs, MP3-Disc: 99 Songs 

Spotify Connect 

Mit Spotify Connect laut hören. 

Drücken Sie Menü → Drehen-Navigationstaste, um Spotify Connect auszuwählen. 

 

Laden Sie die Spotify-App auf Ihr Smartphone, Ihren Computer usw. herunter. 

Verbinden Sie Ihr Internetradio und Ihr Gerät mit derselben WiFi-Verbindung, damit Spotify Connect die beiden 

Geräte verbinden kann. Überprüfen Sie die WLAN-Verbindung, mit der das Funkgerät verbunden ist, unter 

Konfigurationseinstellung> Netzwerk 

Rufen Sie die Spotify-App auf Ihrem Gerät oder Computer auf und spielen Sie einen beliebigen Titel. 

Wenn Sie die App auf einem Telefon verwenden, tippen Sie auf das Titelbild unten links im Bildschirm. Tippen 

Sie auf die Verbindung  zum Bildschirm "Mit einem Gerät verbinden" gelangen. 

Wenn Sie einen Computer verwenden, wählen Sie in der Steuerleiste unten auf der Seite die Option "Geräte 

verfügbar" aus. 

Wählen Sie den Tangent Elio Stereo als angeschlossenes Gerät. Stellen Sie nach dem Anschließen sicher, 

dass die Lautstärke hochgeschaltet ist. Das Lied oder die Wiedergabeliste sollte im Radio angezeigt werden. 

Stellen Sie sicher, dass keine anderen Benutzer mit dem Gerät verbunden sind. 

 

Die Spotify-Software unterliegt den Lizenzen Dritter, die hier zu finden sind: 

www.spotify.com/connect/dird-party-licenses. 
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Media Center  

USB 

Spielen Sie die Audiodateien über USB ab. Der USB-Eingang ist mit folgenden Dateiformaten kompatibel: 

WMA / MP3 / AAC / AAC + / FLAC / WAV. 

Um die Wiedergabe zu starten, stecken Sie den USB-Stick mit den Musikdateien ein. 

Drücken Sie Menü → Drehen-Navigationstaste, um Media Center auszuwählen. → Drücken Sie Auswählen, 

um die Benutzeroberfläche zu öffnen. → Wählen Sie USB durch Drehen. Navigieren-Taste. → Wählen Sie 

durch Drücken der Select-Taste. 

Informationen zum Einrichten des Spiels finden Sie in den Playback-Einstellungen in Konfiguration 

Kompatibel mit USB3.0 und niedrigeren Versionen. 

UPNP 

Spielen Sie die Mediendateien von Ihrem Computer ab. 

Drücken Sie Menü → Navigationstaste drehen, um Media Center auszuwählen. → Drücken Sie die 

Auswahltaste, um die Benutzeroberfläche aufzurufen. → Wählen Sie UPNP, indem Sie die Navigationstaste 

drücken. → Geben Sie die Auswahl durch Drücken der Auswahltaste ein. 

Hinweis: Sie müssen Windows Media Player 11 (oder eine neuere Version) oder Twonky Media auf Ihrem 

Computer installieren, was für den UPNP-Vorgang erforderlich ist. 

In Windows Media Player sollten Sie die Medien in Ihre Wiedergabeliste aufnehmen lassen. 

Ihr Computer muss für das Internet verfügbar sein. Die Medien müssen in Ihre Wiedergabeliste 

aufgenommen werden. Ihr Computer muss mit anderen Benutzern verbunden sein (Sie können ihn in 

„Windows Media Player“ einrichten.) 

 

Meine Playlist 

Drücken Sie Menü → Navigationstaste drehen, um Media Center auszuwählen. → Drücken Sie die 

Auswahltaste, um die Benutzeroberfläche zu öffnen. → Wählen Sie Meine Wiedergabeliste durch Drehen 

der Navigatortaste. → Geben Sie die Auswahl über die Auswahltaste ein. 

Hinweis: Im UPNP-Modell können Sie während des Abspielens die Auswahltaste lange drücken, um die 

ausgewählte Datei in Meine Wiedergabeliste zu übernehmen. 

Meine Playlist löschen 

Drücken Sie Menü → Navigationstaste drehen, um Media Center auszuwählen. → Drücken Sie die 



Elio Mono & Stereo   

17 

Auswahltaste, um die Benutzeroberfläche zu öffnen. → Wählen Sie Meine Wiedergabeliste löschen, indem 

Sie die Navigationstaste drehen. → Geben Sie die Auswahl mit der Auswahltaste ein. 

Hinweis: Wenn Sie den Strom abschalten, werden die Dateien Ihrer „Meine Wiedergabeliste“ automatisch 

gelöscht. 

 

MEINE MEDIEN U 

Funktion: Das Programm des Internetradios kann schnell über die persönliche Wiedergabeliste abgespielt 

werden. 

Schritte: Standby → Meine Medien U → Drücken Sie zur Bestätigung Auswahl 

Hinweis: Zum ersten Mal müssen Sie sich unter http://www.mediayou.net registrieren und zugehörige Daten 

einrichten, bevor Sie sie verwenden. Andernfalls zeigt das Display Informationen an, um Sie daran zu 

erinnern, keine Internetverbindung herzustellen. 

Hinweis: Diese Option ist standardmäßig deaktiviert. Wählen Sie unter "Eigene Medien verwalten" der 

Option "Aktivieren" die Option "Aktivieren" und anschließend "Meine Medien U" in Media Center. 

Allgemeine Operationen 

Alarm einstellen 

Ihr Radio verfügt über zwei Alarme und einen NAP-Alarm. Stellen Sie Alarm ein, und stellen Sie zuerst sicher, 

dass die Uhrzeit eingestellt ist. 

Drücken Sie die ALARM-Taste am Gerät, um den Alarm einzustellen. 

Drehen Sie den NAVIGATE-Regler, um "Alarm 1", "Alarm 2" oder "NAP Alarm" auszuwählen, und drücken Sie 

anschließend die SELECT-Taste zur Bestätigung. 

1. 1. Drehen Sie den TUNE-Knopf, um Optionen auszuwählen, und drücken Sie dann die ENTER-Taste, 

um die Einstellung zu bestätigen. 

Wecker stellen: An oder aus 

Wiederholung 

einstellen: 
Jeden Tag, einmal, Mo, Di, Mi, Do, Fr, Sa, So 

Zeit einstellen: Stellen Sie die gewünschte Zeit für den Alarm ein 

Quelle 

einstellen: 
Beep, Melodie, Internet-Radio, FM, DAB oder USB 

Lautstärke 

einstellen: 
Die Lautstärke muss im separaten Lautstärke-Menü eingestellt werden 

2. Die Alarmeinstellung ist erfolgreich. wird im Display angezeigt. 

3. Um den Alarm vorübergehend auszuschalten, drücken Sie eine beliebige Taste außer der Standby-Taste 

am Gerät, um die Erinnerungszeit zu aktivieren. Die eingestellte Schlummerzeit wird im Display angezeigt. 

4. Um den Alarm auszuschalten, drücken Sie die Standby-Taste, wenn der Alarm ertönt 

5. Um den Alarm abzubrechen, gehen Sie zu Schritt1. 

6. Der NAP-Alarm kann von 5 Minuten bis eingestellt werden 
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Sleep Timer einstellen 

Automatisches Ausschalten des Geräts durch Einstellen des Sleep-Timers. 

Drücken Sie Menü → Konfiguration → Sleep Timer → Bestätigen Sie mit OK. 

Der Zeitbereich reicht von Turn OFF, 15,30,60,90,120,150,180 Minuten 

Datum / Uhrzeit einstellen 

Drücken Sie die MENU-Taste und drehen Sie dann den TUNE-Regler, um Datum und Uhrzeit auszuwählen. 

Drücken Sie zur Bestätigung die SELECT-Taste. 

Drehen Sie den TUNE-Regler, um Optionen auszuwählen, und drücken Sie anschließend die ENTER-Taste, 

um die Einstellung zu bestätigen. 

 

Datum und Uhrzeit einstellen 

Manuelle Einrichtung: Sie können Datum und Uhrzeit manuell einstellen. 

Auto Detect: (UTC + 00: 00) 00:00 bedeutet den Zeitunterschied zwischen Server- und Ortszeit. 

Zeitformat einstellen 

Das Format 24 Stunden ist voreingestellt 

     12 Stunden 

     24 Stunden 

Datumsformat einstellen 

Das Format DD / MM / YYYY ist voreingestellt 

YYYY / MM / DD 

DD / MM / YYYY 

MM / DD / YYYY 

Sprachen einstellen 

Drücken Sie Menü → Konfiguration → Sprache → Drücken Sie zur Bestätigung Auswahl. 

The Tangent Elio unterstützt 17 Sprachen: Englisch, Deutsch, Espanol, Francais （Frankreich), Portuges, 

Nederlands, Italiano, Pyccknn, Svenska, Norske, Dansk, Magyar, Cesky, Slovensky, Polski, Turkce, Suomi. 

Equalizer einstellen 

Mit dieser Funktion können Sie ein Klangausgleichsprofil auswählen. Bei jeder Einstellung ändert sich der 

Ton des Radios, wenn ausgewählt. 

Drücken Sie Menü → Konfiguration → Equalizer → Drücken Sie zum Aufrufen die Auswahltaste. 

Drehen Sie den TUNE-Regler, um zwischen Normal, Flat, Jazz, Rock, Soundtracks, Klassik, POP, News und 

meinem EQ zu wählen, und drücken Sie zur Bestätigung die ENTER-Taste.To set up My EQ, Wählen Sie 

Mein EQ und drücken Sie dann  Taste zum Zugriff. Drehen Sie den Navigationsknopf, um zwischen 

Höhen, Bässen und Lautstärken zu wählen, verwenden Sie die Tasten Weiter und Zurück, um die 

Einstellungen anzupassen, und drücken Sie anschließend die Taste ENTER, um die Einstellungen zu 

bestätigen. 

Zurücksetzen 

Beim Zurücksetzen auf die Werkseinstellungen werden alle Benutzereinstellungen auf die Standardwerte 

zurückgesetzt, sodass Zeit / Datum und Voreinstellungen verloren gehen. 
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1. Drücken Sie die MENU-Taste, und drehen Sie dann den Navigate-Knopf, um im Konfigurationsmenü auf 

Standard zurücksetzen auszuwählen, und drücken Sie zur Bestätigung die ENTER-Taste. 

2. Drehen Sie den TUNE-Knopf, um YES oder NO auszuwählen, und drücken Sie anschließend die Select-

Taste zur Bestätigung. 

3. Bei Auswahl von JA wird das Gerät zurückgesetzt und neu gestartet. 

 

Spezifikationen 

Items Specifications 

Beschreibung: 
DAB / DAB + / FM / BT / Internetradio mit CD-Player (nur Elio 

Stereo) und Spotify-Verbindung 

Tuner Band: FM / DAB / DAB+ 

Leistungsanforderungen: 

AC-Eingang: 110-240VAC, 50-60 Hz 

Elio Stereo = DC-Ausgang: 15V, 3A 

Elio Mono = DC-Ausgang: 15V, 2A 

Elio Stereo CD-Dekodierung: Regelmäßige Audio-CD und MP3 

Audio-Ausgangsleistung: 
Elio Stereo 2x20Watt 

Elio Mono 15Watt 

Abmessung (B x H x T): 
Elio Stereo 430mm x 140mm x 285mm 

Elio Mono 280mm x 140mm x 180mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Dieses Symbol auf dem Produkt oder in der Anleitung 

bedeutet, dass Ihre elektrischen und elektronischen Geräte 

am Ende ihrer Lebensdauer getrennt von Ihrem Hausmüll 

entsorgt werden sollten. In der EU gibt es getrennte 

Sammelsysteme für das Recycling. 

Weitere Informationen erhalten Sie von der örtlichen Behörde oder Ihrem Händler, bei dem 

Sie das Produkt erworben haben. 

 

Tangent behält sich das Recht vor, ohne vorherige Ankündigung Änderungen vorzunehmen! 



 

 

Tangent Elio Mono & Stereo 
Internet radio/DAB+/FM/BT/CD(Stereo only) 

 

 

 

 

     

 

 

Brukermanual 
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Viktige sikkerhetsinstruksjoner 

 

1. Les disse instruksjonene. 

2. Hold disse instruksjonene. 

3. Vær oppmerksom på alle advarsler. 

4. Følg alle instruksjonene. 

5. Ikke bruk høyttaleren nær vann. 

6. Rengjør kun med tørr klut. 

ADVARSEL: FOR Å REDUSERE RISIKOEN FOR BRANN ELLER ELEKTRISK STØK, IKKE UTFØR DENNE 

SPEAKEREN TIL REGN ELLER FEIL. 

For å redusere risikoen for elektrisk støt, brann osv .: 

1. Ikke plasser enheten i nærheten av varmekilder som radiatorer, varmeapparater, ovner eller annet apparat 

(inkludert forsterkere) som produserer varme. 

2. Ikke blokkér ventilasjonsåpninger på enheten. 

3. Enheten skal ikke utsettes for drypp eller sprut, og ingen gjenstander som er fylt med væsker, som vaser, 

skal plasseres på enheten. 

4. Legg ikke tung belastning på enheten, og ikke tråkk på det, lasten kan falle og forårsake alvorlig skade på 

enheten. 

5. Vennligst les Rating Labels på baksiden av enheten for strøminngang og annen sikkerhetsinformasjon. 

6. Denne enheten er ment å bare brukes med strømforsyningen som følger med. 

7. Beskytt strømledningen fra å gå på eller klemme seg spesielt på stikkontaktene, tilbehøret og når som helst 

hvor de kommer ut av enheten. 

8. Trekk aldri ut støpselet ved å trekke på strømledningen. Ta alltid støpselet fast og trekk rett ut fra 

stikkontakten. 

9. Reparér eller bytt ut alle elektriske ledninger som har blitt ødelagt eller skadet på annen måte umiddelbart. 

Ikke bruk en ledning som viser sprekker eller slitasje i lengden, kontakten eller kontakten. 

10. For å unngå fare for brann eller støt, ikke bruk denne kontakten med en skjøteledning eller annet uttak, 

med mindre bladene kan settes helt inn for å forhindre bladeksponering. 

11. Ikke utsett enheten for regn eller fuktighet for å unngå fare for brann eller støt. 

12. Under lynet eller regnperioden må du trekke ut støpselet for ekstra beskyttelse under tordenvær eller når 

enheten ikke brukes i lengre perioder. Dette forhindrer skade på enheten fra lyn og strømstøt. 

13. Forsøk ikke å utføre noen tjeneste selv. Ved å åpne eller fjerne kabinettet, kan du bli utsatt for farlig 

spenning eller andre farer. Eventuelt arbeid skal utføres av kvalifiserte teknikere. 

14. Batteriet til fjernkontrollen skal ikke utsettes for høy varme, for eksempel solskinn, brann eller lignende. 

15. Fare for eksplosjon hvis batteriet er feil erstattet. Erstatt bare med samme eller tilsvarende type. 

16. For å unngå sikkerhet og for å unngå unødvendig energiforbruk, aldri la enheten være slått på uten tilsyn 

uten lengre tid, f.eks. over natten, mens du er på ferie eller mens du er ute av huset. Slå av og koble fra 

støpselet fra stikkontakten. 

  



Elio Mono & Stereo   

3 

Contents 

Brukermanual ............................................................................................................................................... 1 

Viktige sikkerhetsinstruksjoner ...................................................................................................................... 2 

Contents................................................................................................................................................ 3 

Komme i gang ....................................................................................................................................... 4 

Enhet forfra – Elio Mono ........................................................................................................................ 5 

Unit Back View – Elio Mono ................................................................................................................... 6 

Unit Back View – Elio Stereo ................................................................................................................. 8 

Remote Control View ............................................................................................................................. 9 

DAB/DAB+ Mode................................................................................................................................. 10 

Scan.................................................................................................................................................... 10 

Stasjonsinformasjon ............................................................................................................................ 10 

FM Mode ............................................................................................................................................. 11 

Velger FM-modus ................................................................................................................................ 11 

Internet Radio ...................................................................................................................................... 12 

Bluetooth Mode ................................................................................................................................... 13 

Aux in-modus ...................................................................................................................................... 13 

CD MODE ........................................................................................................................................... 13 

Spiller av CD-program ......................................................................................................................... 13 

Avspillingsoppsett ................................................................................................................................ 14 

Skubber ut CD fra CD-skuffen ............................................................................................................. 14 

Spotify Connect ................................................................................................................................... 14 

Media Center ....................................................................................................................................... 15 

General Operations ............................................................................................................................. 16 

Innstilling av alarm ............................................................................................................................... 16 

Innstilling Sleep timer .......................................................................................................................... 16 

Innstilling Dato/Tid ............................................................................................................................... 16 

Angi språk ........................................................................................................................................... 17 

Innstilling av equalizer ......................................................................................................................... 17 

Tilbakestill til standard ......................................................................................................................... 17 

Spesifikasjoner: ................................................................................................................................... 18 

 

 

  



Elio Mono & Stereo   

4 

Komme i gang 

Pak forsiktig ut radioen din fra boksen. Du kan ønske å pakke emballasjen til senere bruk. 

 

Hva du kan finne inne i pakken din 

• Hovedenhet 

• Strømadapter 

• Fjernkontroll 

• Bruksanvisningen 

 

Plassere din radio 

Plasser radioen på en flat / stabil overflate som ikke er utsatt for vibrasjoner. 

 

Unngå følgende steder: 

• Hvor radioen vil bli utsatt for direkte sollys. 

• Hvor radioen vil være nær varmeutstrålende kilder. 

• Hvor fuktigheten er høy og ventilasjonen er dårlig. 

• Hvor det er støvete. 

• Der det er fuktig eller det er fare for at vannet drikker eller spruter på enheten. 

 

Justere antennen 

Utvid antennen for å sikre at du får best mulig mottak i både DAB- og FM-radiomodusene. Det kan være 

nødvendig å justere stillingen til radioen og / eller antennen for å oppnå det beste signalet. 

 

Slår enheten på / av 

Koble støpselet på enden av strømadapterkabelen til DC IN-kontakten på baksiden av enheten. Sett deretter 

strømadapteren inn i stikkontakten. Trykk på POWER-knappen for å slå på enheten eller ventemodus. For å 

slå av enheten helt, trekk strømadapteren ut av stikkontakten. 

 

Volumkontroll 

Juster volumet ved å dreie VOLUME-knappen. 

 

Merk: Elio slår av etter 15 minutter, dette kan håndteres i strømstyringsinnstillingen  
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Enhet forfra – Elio Mono 

 

 
 

 

 

 

 

1. Display:    TFT Display 3.2” 

2. Preset buttons:  1-3 

3. :     Forrige spor og sving til venstre / tilbake 

4. :     Neste spor og sving til høyre / fremover  

5. Dimmer:    For å dempe lyset i displayet 

6. Alarm:    For tilgang Alarm 

7. FAV:     For å velge (kort trykk) og lagre (lang trykk) favorittradiostasjoner 

8. Mode:    For å endre inngangsmodus 

9. Menu:    Skriv inn menyen på enheten 

10. Scan:    Skanner for radiokanaler i DAB og FM-modus 

11. Volume/Standby:  Vri på dreieknappen for å justere volumet når du er i arbeidsmodus 

Trykk på knappen for å bytte mellom ventemodus og arbeidsmodus 

12. Navigate/Select:  Vri på rotasjonsknappen for å navigere 

Trykk på dreieknappen for å bekrefte når i meny modus   
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Unit bakfra – Elio Mono 

 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskopantenne 

2. ON/OFF   Strømbryteren 

3. DC INPUT   Strøminntak  

4. LINE OUTPUT  Linje ut 3,5 mm 

5. AUX INPUT   Aux in 3.5mm 

6. USB INPUT  Avspilling og oppdatering (kun oppdateringssenter) 

  

6 1 4 5 2 3 
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Enhet forfra – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

 

13. :     Forrige spor og sving til venstre / tilbake 

14. :      Trykk for å stoppe CD-spillingen i CD-modus 

15. :     CD-utkast 

16. :     Play/Pause 

17. :     Neste spor og sving til høyre / fremover  

18. FAV:     For å velge og lagre favorittradiostasjoner 

19. Display:    TFT Display 3.2” 

20. Menu:    Skriv inn menyen 

21. Alarm:    For tilgang Alarm   

22. Scan:    Skanner radiostasjoner i DAB og FM-modus. 

23. Volume/Standby:  Vri på dreieknappen for å justere volumet når du er i arbeidsmodus 

Trykk på knappen for å bytte mellom ventemodus og arbeidsmodus 

24. Navigate/Select:  Vri på rotasjonsknappen for å navigere 

Trykk på dreieknappen for å bekrefte når i meny modus 

Bytt programmeny når du er i arbeidsmodus 

25. CD tray:    Slot-in CD-skuffen  
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Unit bakfra – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskopantenne 

2. ON/OFF   Strømbryteren 

3. DC INPUT   Strøminntak  

4. LINE OUTPUT  Linje ut 3,5 mm 

5. AUX INPUT   Aux in 3.5mm 

6. USB INPUT  Avspilling og oppdatering (kun oppdateringssenter) 

 

  

1 4 5 6 2 3 



Elio Mono & Stereo   

9 

Remote Control View 

 

 

1.  knapp 

Trykk for å slå enheten på eller standby. 

2.  knapp 

Trykk for å løse ut CD fra CD-skuffen. 

3. EQ knapp 

4. DIM knapp 

Trykk for å angi dimnivået.  

5. SLEEP knapp 

Trykk på Aktiver søvnfunksjonen. 

6. PROGRAM knapp 

7.  Reverse knapp 

8.  Forward knapp 

9.  STOP knapp 

10.  PLAY/PAUSE knapp 

11. MUTE 

Trykk for å stille 'MUTE ON' eller 'MUTE 

OFF'. 

12. MENU skriv inn meny for endring mellom 

DAB, FM, BT, Internett-radio, Spotify-

tilkobling og AUX  

Navigasjonsknapper 

13. ▲ opp 

14. ◄ bakover 

15. ► framover 

16. ▼ ned 

17. OK (Å velge) 

18. Volume– ned 

19. Volume+ opp 

20. Nummerknapper 

21. FAV 

22. SCAN 

 

Måten å bytte ut batterier på: 

1. Åpne dekselet til batterirommet ved å skyve projeksjonen på baksiden av fjernkontrollen med tommelen 

nedover. 

2. Sett inn to AAA nye batterier som refererer til merkingsretningen inne i batterirommet. 

Merk: Ikke kast noe batteri og bland ikke batterityper, og bland ikke gamle og nye batterier.  

Når kaste bort ditt gamle batteri, vær så snill å vurdere miljøvennlig. 

3. Dekk batteridekseldøren.  
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DAB/DAB+ Mode 

Digital DAB-radio 

Forleng antennen helt. 

Trykk på Meny → Roter Navigate-knappen for å bytte til DAB / DAB + → Trykk på Select-knappen for å 

skrive inn. 

Ved første bruk vil den automatisk skanne alle stasjoner og lagre dem. 

         

Stasjonsliste: I DAB / DAB + modus, trykk på NAVIGATE / SELECT-knappen for å gå inn i kanallisten. 

Når du går inn i kanallisten, setter du NAVIGATE / SELECT til ønsket stasjon og trykker på knappen for å velge.    

          

Forhåndsinnstilling av favoritt DAB-stasjoner 

Trykk og hold Fav-knappen, når displayet viser "Lagringsstasjonsikon" og "Lagre posisjonnummer", Vri 

NAVIGATE / SELECT-knappen for å endre nummeret du vil ha, og trykk for å lagre stasjonen. 

 

Tilbakekalling av forhåndsinnstilte DAB-stasjoner 

Trykk på "Fav" -knappen, og den vil vise de lagrede forhåndsinnstillingene hvis noen lagret. Velg stasjonen du 

vil høre ved å skru NAVIGATE-knappen, og trykk deretter på "NAVIGATE" -knappen for å bekrefte valget. 

 

Scan 

Denne funksjonen gjør at radioen kan skanne etter alle tilgjengelige stasjoner. 

Trykk på SCAN-knappen, og velg deretter om du vil slette gjeldende stasjonsliste, velg JA eller NEI ved å 

skru NAVIGATE / SELECT-knappen, og trykk for å velge. 

 

Stasjonsinformasjon 

DAB / DAB + stasjoner sender ytterligere informasjon. trykk  knappen og displayet vil vise informasjonen 

gjennom Scrolling text, Programtype, Ensemble, Dato, Frekvens, Bitrate og Codec og Signalstyrke. 
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FM Mode 

Velger FM-modus 

Trykk på MENU-knappen og vri NAVIGATE / SELECT-knappen til for å velge FM-modus. 

 

For første gang starter den i begynnelsen av FM-frekvensområdet (87,50 MHz). Eller det vil spille den siste 

FM-stasjonen du lyttet til. 

 

For å endre FM-frekvensen manuelt, sørg for at ingen annen ordre / systeminnstilling pågår, skru på 

TUNE-knappen for å endre frekvensen med 0,05MHz per trinn. 

 

Å skanne automatisk, mens FM-frekvensen vises, skru TUNE-knappen med eller mot klokken, og trykk 

deretter på SCAN-knappen. Radioden hopper fremover eller bakover til den nådde neste tilgjengelige 

stasjon. 

 

Forhåndsinnstilling av favoritt DAB-stasjoner  

Trykk og hold Fav-knappen, når displayet viser "Lagringsstasjonsikon" og "Lagre posisjonnummer", Vri 

NAVIGATE / SELECT-knappen for å endre nummeret du vil ha, og trykk for å lagre stasjonen. 

 

Tilbakekalling av forhåndsinnstilte DAB-stasjoner 

Trykk på "Fav" -knappen, og den vil vise de lagrede forhåndsinnstillingene hvis noen lagret. Velg stasjonen du 

vil høre ved å skru NAVIGATE-knappen, og trykk deretter på "NAVIGATE" -knappen for å bekrefte valget. 

 

Tilleggsinnstillinger 

Ytterligere FM-innstillinger finnes i konfigurasjonsmenyen under FM-oppsett 

Slik stiller du inn FM-lydkvaliteten: Trykk Meny → Konfigurasjon → FM-oppsett. 

Det er to alternativer: Modus: Still mono eller Set stereo 

Terskel: Søkegrense eller Stereotærskel 

Det er tre underalternativer for søkegrense eller stereo terskel: Sterk, Standard, Svak  
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Internet Radio 

Internettradio hvordan komme i gang. 

Trykk på MENU → Roter Navigate-knappen for å velge Internett-radio → Trykk på Select-knappen for å gå 

inn i grensesnittet, og roter Naviger for å bla gjennom hovedmenyen. 

Trykk SELECT (for å legge inn undermenyer eller bekreft innstillinger). 

trykk  å gå tilbake til forrige meny. 

Etter tilkobling av en hvilken som helst stasjon som er vellykket, vil stasjonsinformasjon bli vist og 

informasjonsinnholdet kan endres med  eller  knapp. 

 

Mine favoritter 

Liste over favorittinnstillingene for favorittene mine. Den støtter 250 favorittoppføringer, inkludert stasjoner og 

mapper. Under stedsavspillingsskjermbildet, trykk og hold Fav på enheten for å lagre stasjonen som min 

favoritt. Du kan erstatte den tidligere lagrede stasjonen til den nye. 

Hvis den valgte stasjonen har blitt lagret, kan du ikke lagre den på nytt. De lagrede stasjonene vises under 

denne menyen. Du kan også trykke på Fav for å gå inn i listen over lagrede stasjoner. Du kan taste inn 

nummertasten på fjernkontrollen for å hente den lagrede stasjonen. 

Flytt til stasjonen under den forhåndsinnstilte stasjonslisten; trykk Velg fra enhet eller OK fra fjernkontroll for å 

høre. 

Skriv inn undermenyen med  knapp, Slett, Skift opp / ned langs listen, Gi nytt navn, Spill eller Bruk som 

alarm (hvis du velger Internett som alarmlyd i alarmkonfigurasjon). 

 

Radio Station/Music 

Stasjonene er kategorisert i Global Top 20, Genre, Land / Sted (Afrika, Asia, Europa, Midtøsten, Nord-Amerika, 

Oseania / Stillehavet og Sør-Amerika) og Highlight. Skriv inn for å fortsette underkategorier og velg stasjonen 

for å lytte. 

For hver stasjon, trykk OK fra enhet eller fjernkontroll for å spille direkte. 

trykk  for å skrive inn undermenyen. Når du velger Auto Scan, blir det avspilling av markering av hver stasjon i 

underkategorien. Hver stasjon spiller 30 sekunder til alle har spilt, eller du trykker på "OK" for å stoppe markeringen. 

trykk  knappen for å vise skjerminformasjonen til spillestasjonen. 

 

Lokal Radio: 

Stasjoner er kategorisert til landet / stedet som enheten drives. 

 

Sleep Radio: 

Du kan velge Fugler, Piano, Rain, Spa, Space og Wave som soveradio. 

 

Historie: 

Liste over de ti sist lyttede stasjonene. 

 

Service: 

Søk radiostasjon - Skriv inn søkeordet ditt for å søke radiostasjon fra listen. 

Legg til ny radio ved å legge til IP-adresse, de lagrede stasjonene blir lagret i Min favoritt. 

Merk at stasjonsnavnets maksimale karakter er 250. 
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Bluetooth Mode 

Koble enheten med en Bluetooth-enhet for å lytte til musikk: 

Trykk på MENU → roter Naviger-knappen til Bluetooth-modus → Trykk på Select-knappen for å gå til 

Bluetooth MODE 

Displayet viser "Bluetooth frakoblet", og Paring-modus vil bli aktivert. 

Du kan også aktivere parringsmodus med et langt trykk på Play / Pause-knappen. 

Aktiver Bluetooth-enheten din og velg søkemodus. 

"Tangent Elio Stereo" vises på Bluetooth-enheten din. Velg "Tangent Elio Stereo". 

'BT-tilkoblet: Bluetooth-enheten din' vises på displayet når tilkoblingen er vellykket. 

 

Mens et spor spiller, kan du: 

a. Trykk  knappen for å hoppe over til forrige spor. 

b. Trykk  knappen for å stoppe eller spille nåværende spillespor. 

c. Trykk  knappen for å hoppe til neste spor. 

 

For å koble fra nåværende Bluetooth-tilkobling, trykk og hold inne PLAY / PAUSE-knappen i 3 sekunder. 

 

Merk: Operasjonsområdet mellom enheten og en Bluetooth-enhet er ca. 10 meter uten gjenstander i veien. 

 

Aux in-modus 

AUX IN gir rask og enkel tilkobling til en telefon, mp3-spiller eller andre eksterne lydkilder. 

Trykk på Meny → Roter Navigate-knappen for å bytte til AUX → Trykk på Select-knappen for å gå inn. 

I Aux-inn-modus kan du bruke lydenheten direkte til avspillingsfunksjoner. 

Koble en AUX-kabel til enheten og koble til kabel via AUX-inngangsporten bak på radioen. Begynn å spille 

av lyd fra enheten din, og dette bør spilles på radio når du er i AUX-modus. 

Kontroller lydens funksjoner via enheten. 

For å få optimale volumnivåer, juster du utgangsvolumet på Tangent Elio Stereo så vel som på enheten. 

 

CD MODE 

Trykk på Meny → Roter Navigate-knappen for å bytte til CD → Trykk på Select-knappen for å gå inn. 

 

Sette inn CD til CD-skuff 

For å kunne spille av CD, vennligst sett inn lyd-CDen. Noen CDer kan være inkompatible. 

Sett inn en lyd-CD i CD-skuffen når enheten er i CD-modus 

 

Spiller av CD-program 

1. Under avspilling av lyd-CD viser displayet spornummeret og den forløpte tiden. 

 

2. Når et spor spiller, kan du: 

a. Trykk  knappen for å stoppe eller spille nåværende spillespor. 

b. Trykk  knappen for å hoppe over til forrige spor. 
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c. Trykk  knappen for å hoppe til neste spor. 

d. Trykk og hold  knappen for å raskt reversere gjeldende spillespor. 

e. Trykk og hold  knappen for å spole frem gjeldende sporet. 

f. Trykk  knappen for å stoppe musikk. 

3. I CD STOP-modus, hvis platen er en vanlig lyd-CD, viser displayet totalt antall spor og total sporetid. 

 

Avspillingsoppsett 

Hvis du vil sette opp avspillingsregelen, legger du inn "konfigurasjonen" og velger deretter Avspillingsoppsett, 

du kan velge "Av", "Gjenta alle", "Gjenta en", "Blande". 

Av: Spill CDen fra første sang til siste sang i rekkefølge. 

Gjenta alt: Spill CDen fra første sang til siste sang med loop-avspilling. 

Gjenta en: Spill gjeldende sang med loop-avspilling. 

Shuffle: Spill CD-sangene tilfeldig. 

Skubber ut CD fra CD-skuffen 

Trykk  knappen, og CDen vil bli kastet ut. Dette kan gjøres i alle MODE. 

(Hvis du ikke fjerner CD-en med 25 sekunder, lastes den inn i enheten igjen.) 

Sette inn CD-en kan bare gjøres i CD-modus. 

Tips: CD-program (bruk på fjernkontroll). Når CD er i "Stopp", trykk på "Program" på fjernkontrollen, og gå inn i 

programmeringsstatus, displayet vil vise P001 001 (den første sangen på CDen), P001 betyr det første 

programstedet, 001 betyr sangen plassering på CD. Du kan trykke på /  knappen for å velge sangene, trykk 

deretter på "Program" -knappen for å gå til neste programmering P002 008 (den åttende sangen på CDen). 

Når programmet er ferdig, trykk "Play" knappen for å spille av sangene som allerede er programmert. 

Trykk på "Stop" -knappen for å avslutte "Program" når du programmerer. 

Når programavspillingen er aktivert, trykker du på "Eject" eller "Stop" -knappen to ganger, og deretter avslutter 

programmet avspillingsmodus. 

Programmeringsnummer: CD: 20 sanger, MP3-plate: 99 sanger 

 

Spotify Connect 

Hør høyt med Spotify Connect. 

Trykk på Meny → Roter Navigate-knappen for å velge Spotify Connect→ Trykk på Select-knappen for å skrive inn. 

Last ned Spotify-appen på enhetens smarttelefon, datamaskin etc. 

Koble Internett-radioen og enheten til samme WiFi-tilkobling for å tillate Spotify Connect de to enhetene. 

Kontroller WiFi-tilkoblingen radioen er koblet til i Konfigurasjonsinnstilling> Nettverk 

Gå til Spotify-appen på enheten eller datamaskinen og spill av en sang. 

Hvis du bruker Appen på en telefon, trykker du på sangbildet nederst til venstre på skjermen. Trykk på 

tilkoblingen  å bli tatt til skjermen 'Koble til en enhet'. 

Hvis du bruker en datamaskin, velger du alternativet "Tilgjengelige enheter" på kontrollpanelet nederst på siden. 

Velg Tangent Elio Stereo som din tilkoblede enhet. Når du er tilkoblet, må du kontrollere at volumet er slått 

på. Sangen eller spillelisten skal vises på radioen. Pass på at det ikke er andre brukere som kobler til 

enheten. Spotify-programvaren er underlagt tredjepartslisenser funnet her: 

www.spotify.com/connect/third-party-licenses. 
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Media Center  

USB 

Spill lydfilene via USB, USB-inngangen er kompatibel med filformater: WMA / MP3 / AAC / AAC + / FLAC / WAV. 

For å begynne å spille, sett inn USB-pinnen med musikkfiler. 

Trykk Meny → Roter Navigate-knappen for å velge Media Center → Trykk Select for å åpne grensesnittet 

→ Velg USB ved å rotere Naviger-knapp → Velg ved å trykke Select-knappen. 

For oppsett av spill, vennligst se Oppsett i Konfigurasjon 

Kompatibel med USB3.0 og lavere versjoner. 

 

UPNP 

Spill aviefilene fra datamaskinen. 

Trykk på Meny → Roter Navigate-knappen for å velge Media Center → trykk på Select-knappen for å gå inn 

i grensesnittet → Velg UPNP ved å rotere Naviger-knapp → Skriv inn det ved å trykke på Velg-knappen. 

Merk: Du må installere Windows Media Player 11 (eller nyere versjon) eller Twonky Media på datamaskinen 

din, som er nødvendig for UPNP-operasjonen. 

I Windows Media Player bør du få mediet til å dele i spillelisten din. 

Datamaskinen din må være tilgjengelig for Internett. Mediene må legges i spillelisten din. 

Datamaskinen må ha lov til å være koblet til andre. (Du kan sette opp den i "Windows Media Player") 

 

Min spilleliste 

Trykk på Meny → Roter navigeringsknapp for å velge Media Center → Trykk på Select-knappen for å gå inn i 

grensesnittet → Velg Min spilleliste ved å rotere Navigate Button → Skriv inn det ved å velge knappen. 

Merk: I UPNP-modellen kan du lenge trykke på Select-knappen når du skal spille den valgte filen i Min 

spilleliste. 

Slett Min spilleliste  

Trykk på Meny → Roter Navigate-knappen for å velge Media Center → Trykk på Select-knappen for å gå inn i 

grensesnittet → Velg Slett Min spilleliste ved å rotere Navigate Button → Skriv inn den ved å velge knappen. 

Merk: Ved å kutte av strømmen blir filene i «Min spilleliste» slettet automatisk. 
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MY MEDIA U 

Funksjon: Spill raskt programmet for internettradio per den personlige spillelisten. 

Trinn: Standby → Mine medier U → Trykk på Velg for å bekrefte 

Merk: For første gang må du registrere deg på http://www.mediayou.net og sette opp relaterte data før du 

bruker det, ellers vil displayet vise informasjon for å påminn deg om ikke å koble til Internett. 

Merk: Dette alternativet deaktiveres. Brukeren trenger velg Aktiver i Administrer mine medier U i 

konfigurasjon, og så kan du se Mitt media U i Media Center. 

 

General Operations 

Innstilling av alarm 

Din radio inneholder to alarmer og en NAP ALARM. Still inn alarm, sørg for å stille inn tid først. 

Trykk ALARM-knappen på enheten for å stille inn alarm. 

Vri NAVIGATE-knappen for å velge 'Alarm 1', 'Alarm 2' eller 'NAP Alarm' og trykk deretter SELECT-knappen 

for å bekrefte. 

1. Vri TUNE-knappen for å velge alternativer, og trykk deretter ENTER-knappen for å bekrefte innstillingen. 

Set Alarm: På eller Av 

Set Repetition: Hver dag, En gang, ma, ti, ons, ti, fre, lør, søn 

Set Time: Angi ønsket tid for alarmen 

Set Source: Beep, Melody, Internet radio, FM, DAB or USB 

Set volume: Volumet må stilles inn i den separate volummenyen 

2. Alarminnstillingen er vellykket.  vil vises på displayet. 

3. For midlertidig å slå av alarmen, trykk på en hvilken som helst knapp bortsett fra standby-knappen på 

enheten for å aktivere snooze-tiden. Den angitte snooze-tiden vises på displayet. 

4. For å slå av alarmen, trykk på Standby-knappen når alarmen lyder 

5. For å avbryte Alarm, se trinn1. 

6. NAP-alarm kan settes fra 5 minutter til 

Innstilling Sleep timer 

For å slå av enheten automatisk ved å stille inn sovetimeren. 

Trykk Meny → Konfigurasjon → Sove timer → Trykk OK for å bekrefte. 

Tidsområdet er fra Slå AV, 15,30,60,90,120,150,180 minutter 

 

Innstilling Dato/Tid 

Trykk på MENU-knappen, og drei deretter TUNE-knappen for å velge Dato og klokkeslett, trykk SELECT-

knappen for å bekrefte. 

Vri TUNE-knappen for å velge alternativer, og trykk deretter ENTER-knappen for å bekrefte innstillingen. 

Angi dato og klokkeslett 

Manuell oppsett: Du kan stille inn dato og klokkeslett manuelt. 

Auto Detect: (UTC + 00: 00) 00:00 betyr tidsforskjellen mellom server og lokal tid. 
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Angi tidsformat 

Formatet på 24 timer er standard 

     12 timer 

     24 timer 

 

Angi datoformat 

Formatet for DD / MM / ÅÅÅÅ er standard 

ÅÅÅÅ / MM / DD 

DD / MM / ÅÅÅÅ 

MM / DD / ÅÅÅÅ 

Angi språk 

Trykk Meny → Konfigurasjon → Språk → Trykk på Velg for å skrive inn. 

Tangent Elio støtter 17 språk: Engelsk, Deutsch, Espanol, Francais (Frankrike, Portugisisk, Nederlandsk, 

Italiano, Pyccknn, Svensk, Norsk, Dansk, Magyar, Cesky, Slovensky, Polski, Turkce, Suomi.  

 

Innstilling av equalizer 

Denne funksjonen lar deg velge en lydutjevningsprofil. Hver utjevningsinnstilling endrer lydens lyd fra radioen 

når den er valgt. 

Trykk på Meny → Konfigurasjon → Equalizer → Trykk på Select for å skrive inn. 

Vri TUNE-knappen for å velge Normal, Flat, Jazz, Rock, Soundtracks, Classical, POP, News, min EQ og trykk 

deretter ENTER-knappen for å bekrefte. 

1. For å konfigurere Min EQ, velg Min EQ og trykk deretter  knappen for å få tilgang. Vri Navigate-

knappen for å velge gjennom Treble, Bass og Loudness, bruk neste og forrige knapper for å justere 

innstillingene, og trykk deretter ENTER-knappen for å bekrefte, når du er ferdig. 

 

Tilbakestill til standard 

Hvis du tilbakestiller en fabrikk, tilbakestilles alle brukerinnstillinger til standardverdier, slik at tid / dato og 

forhåndsinnstillinger går tapt. 

1. Trykk på MENU-knappen, og velg deretter Naviger-knappen for å velge Tilbakestill til standard i 

konfigurasjonsmenyen, trykk ENTER-knappen for å bekrefte. 

2. Vri TUNE-knappen for å velge JA eller NEI, og trykk deretter på Select-knappen for å bekrefte. 

3. Hvis JA er valgt, vil enheten nullstille og starte på nytt. 
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Spesifikasjoner: 

Items Specifications 

Beskrivelse: 
DAB / DAB + / FM / BT / Internett-radio med CD-spiller (kun 

Elio Stereo) og Spotify-connect 

Tuner Band: FM / DAB / DAB+ 

Power Requirements: 

AC Input: 110-240VAC, 50-60 Hz 

Elio Stereo = DC Output: 15V, 3A 

Elio Mono = DC Output: 15V, 2A 

Elio Stereo CD Decoding: Regular Audio CD and MP3 

Audio Output Power: 
Elio Stereo 2x20Watt 

Elio Mono 15Watt 

Dimension (W x H x D): 
Elio Stereo 430mm x 140mm x 285mm 

Elio Mono 280mm x 140mm x 180mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Dette symbolet på produktet eller i instruksjonene betyr at 

ditt elektriske og elektroniske utstyr skal kasseres ved 

slutten av livet, separat fra husholdningsavfallet. Det finnes 

separate innsamlingssystemer for resirkulering i EU. 

For mer informasjon, vennligst kontakt den lokale myndigheten eller forhandleren der du 

kjøpte produktet. 

 

Tangent forbeholder seg retten til å foreta endringer uten varsel! 



 

 

Tangent Elio Mono & Stereo 
Internet radio/DAB+/FM/BT/CD(Stereo only) 

 
 

 

 

     
 

 

Användarhandbok 
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Viktiga säkerhets instruktioner 

 

1. Läs dessa instruktioner. 

2. Förvara dessa instruktioner. 

3. Följ alla varningar. 

4. Följ alla anvisningar. 

5. Använd inte högtalaren i närheten av vatten. 

6. Rengör endast med torr trasa. 

VARNING: För att minska risken för eld eller elektriska stötar, utsätt INTE denna talare för regn eller fukt. 

För att minska risken för elektrisk stöt, brand etc.: 

1. Placera inte enheten i närheten av någon värmekälla som radiatorer, värmeregister, spisar eller andra 

apparater (inklusive förstärkare) som producerar värme. 

2. Blockera inte ventilationsöppningar på enheten. 

3. Enheten får inte utsättas för dropp eller stänk och inga föremål fyllda med vätskor, såsom vaser, får 

placeras på enheten. 

4. Placera inte tunga belastningar på enheten och kliv inte på den, lasten kan falla och orsaka allvarliga 

skador på enheten. 

5. Läs betygsetiketter på enhetens baksida för ströminmatning och annan säkerhetsinformation. 

6. Denna enhet är endast avsedd att användas med den medföljande strömförsörjningen. 

7. Skydda nätsladden från att gå på eller klämmas fast, särskilt vid pluggarna, behållarutrymmen och när 

som helst när de lämnar enheten. 

8. Koppla aldrig ur enheten genom att dra i nätsladden. Ta alltid i kontakten ordentligt och dra rakt ut ur 

uttaget. 

9. Reparera eller byt ut alla elektriska servicekablar som har blivit slitna eller på annat sätt skadats 

omedelbart. Använd inte en sladd som visar sprickor eller nötskador längs längden, stickkontakten eller 

kontaktänden. 

10. Använd inte den här kontakten med en förlängningssladd eller annat uttag för att förhindra brand- eller 

stötdämpning såvida inte knivarna kan sättas in helt för att förhindra exponering av knivar. 

11. Utsätt inte enheten för regn eller fukt för att förhindra brand eller stötar. 

12. Koppla ur enheten för extra skydd under åskväder eller när enheten inte används under lång tid. Detta 

förhindrar skador på enheten från blixtar och strömavbrott. 

13. Försök inte själv utföra något servicearbete. Genom att öppna eller ta bort skåpet kan du bli utsatt för 

farlig spänning eller andra faror. Allt servicearbete ska utföras av kvalificerade tekniker. 

14. Batteriet på fjärrkontrollen får inte utsättas för överdriven värme som solsken, eld eller liknande. 

15. Explosionsrisk om batteriet felaktigt byts ut. Byt endast ut med samma eller motsvarande typ. 

16. För att säkerställa säkerheten och för att undvika onödig energiförbrukning, låt aldrig enheten vara 

påslagen medan den är obevakad under lång tid, t.ex. över natten, medan du är på semester eller medan 

du är ute i huset. Stäng av den och koppla bort nätkontakten från eluttaget. 
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Innehåll 
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Spotify Connect .................................................................................................................................... 15 

Media Center ........................................................................................................................................ 16 
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Setting Alarm ................................................................................................................................. 17 

Setting Sleep timer ...................................................................... Fejl! Bogmærke er ikke defineret. 

Setting Date/Time ....................................................................... Fejl! Bogmærke er ikke defineret. 
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Komma igång 

Packa upp din radio försiktigt från lådan. Du kanske vill lagra förpackningen för framtida användning. 

 

Vad du kan hitta inuti ditt paket 

• Huvudenhet 

• Strömadapter 

• Fjärrkontroll 

• Bruksanvisning 

 

Placera din radio 

Placera din radio på en plan / stabil yta som inte utsätts för vibrationer. 

 

Undvik följande platser: 

• • Där radion kommer att utsättas för direkt solljus. 

• • Där radion kommer att vara nära värmestrålningskällor. 

• • Där luftfuktigheten är hög och ventilationen är dålig. 

• • Där det är dammigt. 

• • Där det är fuktigt eller det finns en risk för att vatten droppar eller stänk på enheten. 

 

Justera antennen 

Förläng antennen så att du får den bästa mottagningen i både DAB- och FM-radiolägen. Det kan vara 

nödvändigt att justera positionen för radio och / eller antenn för att uppnå bästa signal. 

 

Slå på / stänga av enheten 

Anslut kontakten i slutet av nätadapterkabeln till DC IN-uttaget på baksidan av enheten. Sätt sedan in 

nätadaptern i eluttaget. Tryck på POWER-knappen för att slå på enheten eller vänteläge. För att stänga av 

enheten helt, dra ur nätadaptern från eluttaget. 

 

Volymkontroll 

Justera radiovolymen genom att vrida på VOLUME-ratten. 

 

Obs: Elio kommer att stängas av efter 15 minuter, detta kan hanteras i inställningen av strömhantering 
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Enhetsvy framifrån – Elio Mono 

 

 
 

 

 

 

 

1. Display:    TFT Display 3.2” 

2. Förinställda knappar: 1-3 

3. :     Tidigare spår och sväng vänster / bakåt 

4. :     Nästa spår och sväng höger / framåt  

5. Dimmer:    För att dämpa ljuset i displayen 

6. Alarm:    För åtkomstlarm  

7. FAV:     För att välja (kort tryck) och spara (länge tryck) favoritradiostationer 

8. Mode:    För att ändra ingångsläge 

9. Menu:    Gå till enhetens meny 

10. Scan:    Skanna efter radiokanaler i DAB- och FM-lägen 

11. Volume/Standby:  Vrid vridratten för att justera volymen i arbetsläge 

Tryck på ratten för att växla mellan standby och arbetsläge 

12. Navigate/Select:  Vrid på vridratten för att navigera 

Tryck på vridratten för att bekräfta i menyläge   
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Enhetens vy bakifrån – Elio Mono 

 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskopantenn 

2. ON/OFF   Strömbrytare 

3. DC INPUT   Ströminlopp  

4. LINE OUTPUT  Line out 3.5mm 

5. AUX INPUT   Aux in 3.5mm 

6. USB INPUT  Uppspelning och uppdatering (Endast servicecenter för uppdatering) 

  

6 1 4 5 2 3 
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Enhetsvy framifrån – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

 

1. :     Tidigare spår och sväng vänster / bakåt 

2. :      Tryck för att stoppa uppspelningen av CD i CD-läge 

3. :     CD Eject 

4. :     Play/Pause 

5. :     Nästa spår och sväng höger / framåt  

6. FAV:     För att välja och spara favoritradiostationer 

7. Display:    TFT Display 3.2” 

8. Menu:    Gå till menyn 

9. Alarm:    För tillgång Alarm   

10. Scan:    Skanna radiostationer i DAB- och FM-läge. 

11. Volume/Standby:  Vrid vridratten för att justera volymen i arbetsläge 

Tryck på ratten för att växla mellan standby och arbetsläge 

12. Navigate/Select:  Vrid på vridratten för att navigera 

Tryck på vridratten för att bekräfta i menyläge 

Växla programmeny i arbetsläge 

13. CD tray:    Inbyggt CD-fack  
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Enhetens vy bakifrån – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskopantenn 

2. ON/OFF   Strömbrytare 

3. DC INPUT   Ströminlopp  

4. LINE OUTPUT  Line out 3.5mm 

5. AUX INPUT   Aux in 3.5mm 

6. USB INPUT  Uppspelning och uppdatering (Endast servicecenter för uppdatering) 

 

  

1 4 5 6 2 3 
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Fjärrkontrollvy 

 

 

1.  Knapp 

Tryck för att slå på enheten eller vänteläge. 

2.  Knapp 

Tryck på för att mata ut CD-skivan från 

CD-facket. 

3. EQ Knapp, Tryck för att ändra EQ  

4. DIM Knapp, Tryck för att ställa in dimnivån.  

5. SLEEP Knapp, Tryck på aktivera 

sömnfunktionen. 

6. PROGRAM Knapp 

7.  Reverse Knapp 

8.  Forward Knapp 

9.  STOP Knapp 

10.  PLAY/PAUSE button 

11. MUTE 

Tryck för att ställa in 'MUTE ON' eller 

'MUTE OFF'. 

12. MENU ange meny för att byta mellan DAB, 

FM, BT, Internetradio, Spotify connect & 

AUX  

Navigeringsknappar 

13. ▲ upp 

14. ◄ bakåt 

15. ► framåt- 

16. ▼ ned 

17. OK (Välj) 

18. Volume– Ned 

19. Volume+ Upp 

20. Sifferknappar 

21. FAV 

22. SCAN 

 

Sättet att byta batterier: 

1. Öppna locket till batterifacket genom att använda tummen nedåt och tryck på projektionen på 

baksidan av fjärrkontrollen. 

2. Installera två nya AAA-batterier med hänvisning till märkningsriktningen inuti batterifacket. 

Obs: vänd inte på något batteri och bland inte batterityper, bland inte heller gamla och nya batterier. 

Tänk på miljövänligt när du kastar ditt gamla batteri. 

3. Täck batterifackets lucka.  
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DAB/DAB+ Mode 

Digital DAB radio 

Förläng antennen helt. 

Tryck på Menu → Rotate Navigate-knappen för att växla till DAB / DAB + → Tryck på Select-knappen 

för att gå in. Vid första användningen skannar den automatiskt alla stationer och sparar dem.         

 

Stationslista: I läge DAB / DAB +, tryck på NAVIGATE / SELECT-knappen för att gå in i kanallistan. 

När du går in i kanallistan, vrid NAVIGATE / SELECT till önskad station och tryck på knappen för att välja.    

          

Förinställ dina favorit DAB-stationer 

Tryck och håll in Fav-knappen, när displayen visar “spara stationikon” och “spara positionsnummer”, vrid 

NAVIGATE / SELECT-knappen för att ändra det nummer du vill ha och tryck på för att lagra stationen. 

 

Återkallar förinställda DAB-stationer 

Tryck på “Fav” -knappen så visar de sparade förinställningarna om någon sparats. Välj den station du vill 

höra genom att vrida på NAVIGATE-knappen och tryck sedan på “NAVIGATE” -knappen för att bekräfta 

ditt val. 

Scan 

Med den här funktionen kan din radio skanna efter alla tillgängliga stationer. 

Tryck på SCAN-knappen och välj sedan om du vill ta bort den aktuella stationslistan, välj JA eller NEJ 

genom att vrida på NAVIGATE / SELECT-knappen och tryck på för att välja. 

 

Stationsinformation 

DAB / DAB + -stationer sänder ytterligare information. Tryck   -knappen och skärmen visar 

informationen genom rullningstext, programtyp, ensemble, datum, frekvens, bitrate och codec och 

signalstyrka. 
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FM-läge 

Välja FM-läge 

Tryck på MENU-knappen och vrid NAVIGATE / SELECT-knappen tills du väljer FM-läge. 

 

För första användningen kommer det att börja i början av FM-frekvensområdet (87,50 MHz). Eller så 

spelar den den sista FM-stationen du lyssnade på. 

 

För att manuellt ändra FM-frekvensen, se till att ingen annan ordning / systeminställning pågår, vrid på 

TUNE-ratten för att ändra frekvensen med 0,05 MHz per steg. 

 

För att automatiskt skanna, tryck på SCAN eller föregående spårknapp för att skanna upp eller ned 

frekvensband. När en station har hittats stannar skanningen automatiskt. 

 

Förinställa dina favorit FM-stationer 

Tryck och håll in Fav-knappen, när displayen visar “spara stationikon” och “spara positionsnummer”, vrid 

NAVIGATE / SELECT-knappen för att ändra det nummer du vill ha och tryck på för att lagra stationen. 

 

Återkallar förinställda FM-stationer 

Tryck på “Fav” -knappen så visar de sparade förinställningarna om någon sparats. Välj den station du vill 

höra genom att vrida på NAVIGATE-knappen och tryck sedan på “NAVIGATE” -knappen för att bekräfta 

ditt val. 

 

Ytterligare inställningar 

Ytterligare FM-inställningar finns i konfigurationsmenyn under FM-installation 

Så här ställer du in FM-ljudkvaliteten: Tryck på Meny → Konfiguration → FM-inställning. 

Det finns två alternativ: Läge: Ställ in mono eller Ställ stereo 

Tröskel: Sök tröskel eller stereotröskel 

Det finns tre underalternativ för söktröskel eller stereotröskel: Stark, Standard, Svag  
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Internet Radio 

Internetradio hur man kommer igång. 

Tryck på MENU → Rotera Navigera-knappen för att välja Internetradio → Tryck på Välj-knappen för att 

öppna gränssnittet och vrid Navigera för att bläddra igenom huvudmenyn.  

Tryck på VÄLJ (för att öppna undermenyer eller bekräfta inställningar).  

Tryck  för att återgå till föregående meny. 

När anslutningen av någon station har lyckats visas stationsinformation och informationsinnehållet kan 

ändras med  or  knappen. 

 

Mina favoriter 

Lista över mina favoritförinställda stationer. Den stöder 250 favoritposter inklusive stationer och mapp. 

Tryck och håll Fav på enheten under stationens uppspelningsskärm för att spara stationen som min favorit. 

Du kan ersätta den tidigare sparade stationen mot den nya. 

Om den valda stationen har sparats kan du inte spara den igen. De sparade stationerna visas under den 

här menyn. Du kan också trycka på Fav för att öppna den sparade stationslistan. Du kan ange 

siffertangenten på fjärrkontrollen för att hämta den sparade stationen. 

Flytta till din station under den förinställda stationslistan; tryck på Välj från enhet eller OK från fjärrkontrollen 

för att lyssna. 

Ange dess undermeny med   -knappen, Radera, Skift upp / ner längs listan, Byt namn, Spela eller 

Använd som larm (om du valde internet som larmljud i larmkonfiguration). 

 

Radiostation / musik 

Stationer kategoriseras i Global Top 20, Genre, Country / Location (Afrika, Asien, Europa, Mellanöstern, 

Nordamerika, Oceanien / Stillahavsområdet och Sydamerika) och Highlight. Ange för att fortsätta 

underkategorierna och välj stationen att lyssna på. 

För varje station, tryck OK från enhet eller fjärrkontroll för att spela direkt. 

Tryck  för att gå in i undermenyn. När du väljer Auto Scan blir det uppspelning av markeringsplats för varje 

station i underkategorin. Varje station spelar 30 sekunder tills alla har spelat eller så trycker du på “OK” för att 

stoppa lyssningen på markören. Tryck  -knappen för att visa visningsinformation för uppspelningsstationen. 

 

Lokalradio: 

Stationer kategoriseras till det land / plats som enheten drivs. 

 

Sleep Radio: 

Du kan välja fåglar, piano, regn, spa, rymd och våg som sömnradio. 

 

Historia: 

Lista över de tio nyligen lyssnade stationerna. 

 

Service: 

Sök radiostation - Ange ditt nyckelord för att söka radiostation från listan. 

Lägg till ny radio genom att lägga till IP-adress, de lagrade stationerna kommer att lagras i Min favorit. 

Observera att det maximala tecknet för stationsnamnet är 250. 
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Bluetooth-läge 

Koppla ihop enheten med en Bluetooth-enhet för att lyssna på musik: 

Tryck på MENU → rotera Navigera-knappen till Bluetooth-läge → Tryck på Välj-knappen för att gå in i 

Bluetooth-LÄGE 

Displayen visar 'Bluetooth frånkopplad' och Pairing-läget aktiveras. 

Du kan också aktivera parningsläge med ett långt tryck på knappen Spela / paus. 

Aktivera din Bluetooth-enhet och välj sökläge. 

“Tangent Elio Stereo” kommer att visas på din Bluetooth-enhet. Välj “Tangent Elio Stereo”. 

'BT ansluten: din Bluetooth-enhet' visas på skärmen när anslutningen lyckas. 

 

Medan ett spår spelas kan du: 

a. Tryck  för att hoppa till föregående spår. 

b. Tryck  för att pausa eller spela aktuellt spår. 

c. Tryck  för att hoppa till nästa spår. 

 

För att koppla bort den aktuella Bluetooth-anslutningen, tryck och håll inne PLAY / PAUSE-knappen i 3 

sekunder. 

 

Obs: Funktionsområdet mellan enheten och en Bluetooth-enhet är cirka 10 meter, utan några objekt i vägen. 

Aux i läge 

AUX IN möjliggör snabb och enkel anslutning till en telefon, MP3-spelare eller andra externa ljudkällor. 

Tryck på Meny → Rotera Navigera-knappen för att växla till AUX → Tryck på Välj-knappen för att gå in. 

I Aux in-läge kan du använda din ljudenhet direkt för uppspelningsfunktioner. 

Anslut en AUX-kabel till din enhet och anslut kabel via AUX-in-porten på baksidan av radion. Börja spela 

ljud från din enhet och detta bör spelas på radion i AUX-läge. 

Kontrollera ljudets funktioner via din enhet. 

För att få optimala volymnivåer justerar du utvolymen på Tangent Elio Stereo såväl som på din enhet.  
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CD-läge (endast Elio Stereo) 

CD-LÄGE 

Tryck på Meny → Rotera Navigera-knappen för att växla till CD → Tryck på Välj-knappen för att gå in. 

 

Sätta i CD till CD-fack 

För att spela cd, vänligen sätt in ljud-cd-skivan. Vissa CD-skivor kan vara inkompatibla. 

Sätt i en ljud-CD i CD-facket när enheten är i CD-läge 

 

Spela CD-program 

1. Under uppspelning av ljud-CD visar skärmen spårnummer och förfluten tid. 

2. När ett spår spelas kan du: 

a. Tryck  för att pausa eller spela aktuellt spår. 

b. Tryck  för att hoppa till föregående spår. 

c. Tryck  för att hoppa till nästa spår. 

d. Tryck och håll  knappen för att snabbt återvända aktuellt spår. 

e. Tryck och håll  knappen för att spola framåt aktuellt spår. 

f. Tryck  för att stoppa musik. 

3. I CD STOP-läge, om skivan är en normal ljud-CD, visar displayen det totala antalet spår och den 

totala spårtiden. 

 

Uppspelning av uppspelning 

Om du vill ställa in uppspelningsregeln, ange pls "konfigurationen", välj sedan Uppspelningsinställning, du 

kan välja "Av", "Upprepa alla", "Upprepa en", "Blanda". 

Av: Spela cd-skivan från första låten till sista låten i ordning. 

Upprepa allt: Spela cd-skivan från första låten till sista låten med loopuppspelning. 

Upprepa en: Spela upp den aktuella låten med loopuppspelning. 

Blanda: Spela CD-låtar slumpmässigt. 

 

Mata ut CD-skivan från CD-facket 

Tryck  knapp, Och CD: n matas ut. Detta kan göras i valfritt läge. 

(Om du inte tar bort CD-skivan med 25 sekunder. Laddas den in i enheten igen.) 

Att sätta i CD: n kan bara göras i CD-läge. 

 

Tips: CD-program (med fjärrkontroll). När CD är i "Stop", tryck på "Programmet" på fjärrkontrollen, steg 

sedan in i läget för programmering, displayen visar P001 001 (den första låten på CD-skivan), P001 betyder 

den första programplatsen, 001 betyder låten plats på CD. Du kan trycka på /  -knappen för att välja 

låtar, tryck sedan på ”Program” -knappen för att gå till nästa programmering P002 008 (den åttonde låten 

på CD-skivan). 

När programmet är klart, tryck på "Spela" -knappen för att spela de låtar som redan har programmerats. 

Tryck på "Stopp" -knappen för att avsluta "Programmet" när du programmerar. 

När programuppspelningen är aktiverad, tryck på "Mata ut" eller "Stopp" -knappen två gånger, sedan 

avslutar programuppspelningsläget. 

Programmeringsnummer: CD: 20 låtar, MP3-skiva: 99 låtar 
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Spotify Connect 

Lyssna högt med Spotify Connect. 

Tryck på Meny → Rotera Navigera-knappen för att välja Spotify Connect → Tryck på Välj-knappen för 

att gå in. 

 

Ladda ner Spotify-appen på din smartphone, dator etc. 

Anslut din internetradio och din enhet till samma WiFi-anslutning för att möjliggöra Spotify Connect de två 

enheterna. Kontrollera WiFi-anslutningen som radion är ansluten till i Konfigurationsinställning> Nätverk 

Gå till Spotify-appen på din enhet eller dator och spela alla låtar. 

Om du använder appen på en telefon trycker du på låtbilden längst ner till vänster på skärmen. Tryck på 

anslutningen  som ska tas till skärmen "Anslut till en enhet". 

Om du använder en dator väljer du alternativet 'Enheter tillgängliga' i kontrollfältet längst ner på sidan. 

Välj Tangent Elio Stereo som din anslutna enhet. När du är ansluten, se till att volymen är på. Låten eller 

spellistan bör visas på radion. 

Se till att det inte finns några andra användare som ansluter till enheten. 

 

Spotify-programvaran är föremål för tredjepartslicenser som finns här: 

www.spotify.com/connect/third-party-licenses. 

 

Använd din telefon, surfplatta eller dator som en fjärrkontroll för Spotify. Gå till spotify.com/connect för att 

lära dig hur  
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Media Center  

USB 

Spela ljudfilerna med USB, USB-ingången är kompatibel med filformat: WMA / MP3 / AAC / AAC + / 

FLAC / WAV. 

För att börja spela, sätt in USB-sticken med musikfilerna. 

Tryck på Meny → Rotera Navigera-knappen för att välja Media Center → Tryck på Välj för att öppna 

gränssnittet → Välj USB genom att rotera Navigera-knappen → Välj genom att trycka på Välj-knappen. 

För inställning av uppspelning, se uppspelningsinställningarna i Konfiguration 

Kompatibel med USB3.0 och lägre versioner. 

 

UPNP 

Spela mediefilerna från din dator. 

Tryck på Menu → Rotate Navigate-knappen för att välja Media Center → tryck på Select-knappen för att 

öppna gränssnittet → Välj UPNP genom att rotera Navigate-knappen → Ange den genom att trycka på 

Select-knappen. 

Obs! Du måste installera Windows Media Player 11 (eller nyare version) eller Twonky Media på din dator, 

vilket är nödvändigt för UPNP-operationen. 

I Windows Media Player bör du få media att dela i din spellista. 

Din dator måste vara tillgänglig på internet. Media måste läggas i din spellista. 

Din dator måste kunna kopplas till andra. (Du kan ställa in den i "Windows Media Player")

 

My Playlist 

Tryck på Menu → Rotate Navigate-knappen för att välja Media Center → Tryck på Select-knappen för 

att öppna gränssnittet → Välj My playlist by rotate Navigate-knappen → Enter the by Select-knappen. 

Obs: I UPNP-modellen kan du länge trycka på Välj-knappen för att sätta den valda filen i Min spellista när 

du spelar. 

Clear My Playlist  

Tryck på Menu → Rotate Navigate-knappen för att välja Media Center → Tryck på Select-knappen för 

att öppna gränssnittet → Välj Rensa min spellista genom att rotera Navigate-knappen → Ange den med 

Select-knappen. 

Obs! Genom att stänga av strömmen raderas filerna i din "Min spellista" automatiskt. 



Elio Mono & Stereo   

17 

 

MY MEDIA U 

Funktion: Spela snabbt programmet för internetradio per den personliga spellistan. 

Steg: Konfiguration → Mitt media U → Tryck på Välj för att bekräfta 

Obs: För första gången du behöver registrera dig på http://www.mediayou.net och ställa in relaterad data 

innan du använder dem, annars kommer displayen att visa information för att påminna dig om att inte 

ansluta till internet. 

Obs: Det här alternativet är standardavaktiverat Användaren behöver välja Aktivera i Hantera mina 

medier U för konfiguration, och kan sedan se Min media U i Media Center. 

Allmän verksamhet 

Ställa in alarm 

1. Din radio innehåller dubbla larm och ett NAP-LARM. Ställ in larm, se till att inställd tid först. 

2. Tryck på ALARM-knappen på enheten för att ställa in larmet. 

3. Vrid på NAVIGATE-ratten för att välja "Alarm 1", "Alarm 2" eller "NAP Alarm" och tryck sedan på 

VÄLJ-knappen för att bekräfta.Turn TUNE knob to select options, and then press ENTER button to 

confirm the setting. 

Set Alarm: On or Off 

Set Repetition: Every day, Once, Mon, Tue, Wed, Thu, Fri, Sat, Sun 

Set Time: Ställ in önskad tid för larmet 

Set Source: Beep, Melody, Internet radio, FM, DAB or USB 

Set volume: Volym måste ställas in i den separata volymmenyn 

4. Larminställningen är framgångsrik.  visas på displayen. 

5. För att tillfälligt stänga av larmet, tryck på valfri knapp utom standby-knappen på enheten för att 

aktivera snooze-tiden. Den inställda snooze-tiden visas på displayen. 

6. För att stänga av larmet, tryck på standby-knappen när larmet ljuder 

7. För att avbryta larm, se steg 1. 

8. NAP-larm kan ställas in från 5 min till 120 min 

 

Ställer in vilotimer 

För att stänga av enheten automatiskt genom att ställa in vilotimer. 

Tryck på Meny → Konfiguration → Vilketimer → tryck OK för att bekräfta. 

Tidsintervallet är från Stäng av, 15,30,60,90,120,150,180 minuter 

 

Inställning av datum / tid 

Tryck på MENU-knappen och vrid sedan på TUNE-ratten för att välja Date & Time, tryck SELECT-

knappen för att bekräfta. 

Vrid på TUNE-ratten för att välja alternativ och tryck sedan på ENTER-knappen för att bekräfta 

inställningen. 
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Ställ in datum och tid 

Manuell inställning: Du kan manuellt ställa in datum och tid. 

Auto Detect: (UTC + 00: 00) 00:00 betyder tidsskillnaden mellan server och lokal tid. 

 

Ställ in tidsformat 

Formatet för 24 timmar är som standard 

     12 timmar 

     24 timmar 

 

Ställ in datumformat 

Formatet för DD / MM / ÅÅÅÅ är som standard 

YYYY / MM / DD 

DD / MM / ÅÅÅÅ 

MM / DD / YYYY 

 

Ställa in språk 

Tryck på Meny → Konfiguration → Språk → Tryck på Välj för att öppna. 

Tangent Elio stöder 17 språk ： Engelska, tyska, Espanol, Francais （Frankrike), portugisiska, 

holländska, italienska, Pyccknn, svenska, norska, danska, Magyar, Cesky, Slovensky, Polski, Turkce, 

Suomi. 

Ställa in Equalizer 

Med den här funktionen kan du välja en ljudutjämningsprofil. Varje utjämningsinställning kommer att 

ändra ljudet från din radio när du valt. 

Tryck på Meny → Konfiguration → Utjämnare → Tryck på Välj för att gå in. 

Vrid på TUNE-ratten för att välja Normal, Flat, Jazz, Rock, Soundtracks, Classical, POP, News, my EQ 

och tryck sedan på ENTER-knappen för att bekräfta. 

1. För att ställa in Min EQ, välj Min EQ och tryck sedan på knappen för att komma åt. Vrid 

Navigeringsknappen för att välja mellan diskant, bas och höghet, använd nästa och föregående knappar 

för att justera inställningarna och tryck sedan på ENTER för att bekräfta när du är klar. 

Återställ till standard 

Genom att göra en fabriksåterställning återställs alla användarinställningar till standardvärden, så att tid / 

datum och förinställningar går förlorade. 

1. Tryck på MENU-knappen och vrid sedan Navigeringsknappen för att välja Återställ till standard i 

konfigurationsmenyn, tryck ENTER-knappen för att bekräfta. 

2. Vrid på TUNE-ratten för att välja JA eller NEJ och tryck sedan på Välj-knappen för att bekräfta. 

3. Om JA är vald återställs enheten och startar om. 
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Specifikationer 

Items Specifications 

Beskrivning: 
DAB / DAB + / FM / BT / Internetradio med CD-spelare (endast 

Elio Stereo) och Spotify-anslutning 

Tunerband: FM / DAB / DAB+ 

Strömförsörjning: 

AC Input: 110-240VAC, 50-60Hz 

Elio Stereo = DC Output: 15V, 3A 

Elio Mono = DC Output: 15V, 2A 

Elio Stereo CD avkodning: Vanlig ljud-CD och MP3 

Ljudutgångseffekt: 
Elio Stereo 2x20Watt 

Elio Mono 15Watt 

Dimension (W x H x D): 
Elio Stereo 430mm x 140mm x 285mm 

Elio Mono 280mm x 140mm x 180mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Denna symbol på produkten eller i instruktionerna innebär 

att din elektriska och elektroniska utrustning ska 

bortskaffas i slutet av dess livslängd separat från ditt 

hushållsavfall. Det finns separata insamlingssystem för 

återvinning i EU. 

Kontakta den lokala myndigheten eller din återförsäljare där du köpte produkten för mer 

information. 

 

Tangent förbehåller sig rätten att göra ändringar utan föregående meddelande! 



 

 

Tangent Elio Mono & Stereo 
Internet radio/DAB+/FM/BT/CD(Stereo only) 

 
 

 

 

     
 

 

Käyttöohje 
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Tärkeitä turvallisuusohjeita 

 

1. Lue nämä ohjeet. 

2. Säilytä nämä ohjeet. 

3. Noudata kaikkia varoituksia. 

4. Noudata kaikkia ohjeita. 

5. Älä käytä kaiutinta veden lähellä. 

6. Puhdista vain kuivalla liinalla. 

VAROITUS: ÄLÄ KOSKAAN TULIPALOITTAA TULIPALON TAI SÄHKÖISKUN VAARA VÄHENNÄTÄ 

JA KOSTEA.. 

Sähköiskun, tulipalon jne. Vähentämiseksi: 

1. Älä sijoita laitetta lämmönlähteiden, kuten lämpöpatterien, lämmittimien, uunien tai muiden 

lämpöä tuottavien laitteiden (mukaan lukien vahvistimet) lähelle. 

2. Älä estä laitteen tuuletusaukkoja. 

3. Laitetta ei saa altistaa tippuville tai roiskeille, eikä laitteeseen saa asettaa nestettä sisältäviä 

esineitä, kuten maljakoita. 

4. Älä aseta laitteeseen raskaita kuormia, äläkä aseta siihen, kuorma voi pudota ja aiheuttaa 

vakavia vahinkoja laitteelle. 

5. Lue luokitusmerkinnät laitteen takana olevasta virtalähteestä ja muista turvallisuustiedoista. 

6. Tämä laite on tarkoitettu käytettäväksi vain mukana tulevan virtalähteen kanssa. 

7. Suojaa virtajohtoa kävelemästä tai puristamasta erityisesti pistokkeissa, sopivissa astioissa ja 

missä tahansa kohdassa, jossa ne poistuvat laitteesta. 

8. Älä koskaan irrota laitetta pistorasiasta vetämällä virtajohtoa. Tartu aina pistokkeeseen lujasti 

ja vedä se suoraan ulos pistorasiasta. 

9. Korjaa tai vaihda kaikki sähköhuollot, jotka ovat vioittuneet tai muuten vahingoittuneet. Älä 

käytä johtoa, jossa on halkeamia tai hankausvaurioita sen pituuden, pistokkeen tai liittimen 

päässä. 

10. Älä käytä tätä pistoketta jatkojohtoon tai muuhun pistorasiaan tulipalon tai iskun vaaran 

välttämiseksi, ellei teriä voi asentaa kokonaan, jotta terä ei pääse altistumaan. 

11. Älä altista laitetta sateelle tai kosteudelle tulipalon tai iskun vaaran välttämiseksi. 

12. Irrota laite salaman tai sateiden aikana lisäsuojasta ukkosmyrskyjen aikana tai kun laitetta ei 

käytetä pitkään aikaan. Tämä estää laitteen vahingoittumisen salamasta ja virrankatkaisusta. 

13. Älä yritä suorittaa mitään huoltotöitä itse. Kun avaat tai irrotat kaapin, saatat joutua alttiiksi 

vaaralliselle jännitteelle tai muille vaaroille. Huoltotyöt tulee suorittaa vain pätevät teknikot. 

14. Kauko-ohjaimen akkua ei saa altistaa liialliselle kuumuudelle, kuten auringonpaisteelle, tulelle 

tai vastaavalle. 

15. Räjähdysvaara, jos akku vaihdetaan väärin. Vaihda vain samaa tai vastaavaa tyyppiä. 

16. Turvallisuuden vuoksi ja tarpeettoman energiankulutuksen välttämiseksi älä koskaan jätä 

laitetta päälle, kun sitä ei valvota pitkiä aikoja, esim. yön yli, lomalla tai talon ulkopuolella. 

Katkaise virta ja irrota pistoke pistorasiasta. 
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Päästä alkuun 

Irrota radio varovasti pakkauksesta. Saatat haluta säilyttää pakkauksen tulevaa käyttöä varten. 

 

Mitä löydät paketin sisäpuolelta 

• Pääyksikkö 

• Muuntaja 

• Kaukosäädin 

• Käyttöopas 

 

Paikannus Radio 

Aseta radio tasaiselle / vakaalle alustalle, joka ei altistu tärinälle. 

 

Vältä seuraavia paikkoja: 

• Jos radio altistuu suoralle auringonvalolle. 

• Jos radio on lähellä lämpöä säteileviä lähteitä. 

• Jos kosteus on korkea ja ilmanvaihto on huono. 

• Missä se on pölyinen. 

• Jos se on kosteaa tai on vettä tippua tai roiskua laitteeseen. 

 

Antennin säätäminen 

Laajenna antennia, jotta saat parhaan mahdollisen vastaanoton sekä DAB- että FM-radiotiloissa. 

Radion ja / tai antennin asento saattaa olla tarpeen säätääksesi parhaan signaalin. 

 

Laitteen kytkeminen päälle / pois päältä 

Kytke virtalähteen kaapelin päässä oleva pistoke laitteen takana olevaan DC IN -liitäntään. Aseta sitten 

verkkolaite pistorasiaan. Paina POWER-painiketta kytkeäksesi laitteen päälle tai valmiustilaan. Kytke 

laite pois päältä irrottamalla virtalähde pistorasiasta. 

 

Äänenvoimakkuuden säädin 

Säädä äänenvoimakkuutta kääntämällä VOLUME-valitsinta. 

 

Huomautus: Elio kytkeytyy pois päältä 15 minuutin kuluttua, ja sitä voidaan käsitellä 

asetusvirranhallinnassa  



Elio Mono & Stereo   

5 

 

Yksikön etunäkymä – Elio Mono 

 

 
 

 

 

 

 

1. Display:    TFT Näyttö 3.2” 

2. Preset buttons:  1-3 

3. :     Edellinen kappale & Käänny vasemmalle / takaisin 

4. :     Seuraava kappale & Käänny oikealle / eteenpäin  

5. Dimmer:    Valon himmentäminen näytössä 

6. Alarm:    Pääsy Hälytykseen  

7. FAV:     Jos haluat valita (lyhyt painallus) ja tallentaa (pitkän painalluksen) 

suosikkiasemia 

8. Mode:    Voit muuttaa tulotilaa 

9. Menu:    Siirry laitteen valikkoon 

10. Scan:    Radiokanavien skannaaminen DAB & FM-tiloissa 

11. Volume/Standby:  Säädä äänenvoimakkuutta työtilassa kääntämällä kiertosäädintä 

Vaihda valmiustilan ja toimintatilan välillä painamalla painiketta 

12. Navigate/Select:  Käännä kiertosäädintä navigoidaksesi 

Vahvista valikkotilassa painamalla kiertokytkintä   

 

 

  

10 

12 
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Yksikkö Back View – Elio Mono 

 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskooppinen antenni 

2. ON/OFF   Virtakytkin 

3. DC INPUT   Virran tulo  

4. LINE OUTPUT  Linja 3,5 mm 

5. AUX INPUT   Aux in 3.5mm 

6. USB INPUT  Toisto ja päivitys (vain päivityspalvelukeskus) 

  

6 1 4 5 2 3 
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Yksikön etunäkymä – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

 

13. :     Edellinen kappale & Käänny vasemmalle / takaisin 

14. :      Paina pysäyttääksesi CD-levyn toiston CD-tilassa 

15. :     CD Eject 

16. :     Toista / keskeytä 

17. :     Seuraava kappale & Käänny oikealle / eteenpäin  

18. FAV:     Voit valita ja tallentaa suosikkiasemia 

19. Display:    TFT-näyttö 3.2” 

20. Menu:    Siirry valikkoon 

21. Alarm:    Pääsy Hälytykseen   

22. Scan:    Radiokanavien skannaaminen DAB & FM-tilassa. 

23. Volume/Standby:  Säädä äänenvoimakkuutta työtilassa kääntämällä kiertosäädintä 

Vaihda valmiustilan ja toimintatilan välillä painamalla painiketta 

24. Navigate/Select:  Käännä kiertosäädintä navigoidaksesi 

Vahvista valikkotilassa painamalla kiertokytkintä 

Vaihda ohjelmavalikko, kun olet toimintatilassa 

25. CD tray:    Slot-in CD -levy  
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Yksikkö Back View – Elio Stereo 

 

 

 

 

 

1. DAB/FM   Teleskooppinen antenni 

2. ON/OFF   Virtakytkin 

3. DC INPUT   Virran tulo  

4. LINE OUTPUT  Linja 3,5 mm 

5. AUX INPUT   Aux 3,5 mm: ssä 

6. USB INPUT  Toisto ja päivitys (vain päivityspalvelukeskus) 

 

  

1 4 5 6 2 3 
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Kaukosäädin Katso 

 

 

1.  nappi 

Paina kytkeäksesi laitteen päälle tai 

valmiustilaan. 

2.  nappi 

Paina CD-levyn poistamiseksi CD-

lokerosta. 

3. EQ nappi 

4. DIM nappi 

Paina, jos haluat asettaa hämärän tason.  

5. SLEEP nappi 

Paina aktivointiaika-toimintoa. 

6. PROGRAM nappi 

7.  Reverse nappi 

8.  Forward nappi 

9.  STOP nappi 

10.  PLAY/PAUSE button 

11. MUTE 

Paina -näppäintä asettaaksesi ”MUTE ON” 

tai ”MUTE OFF”. 

12. MENU siirry valikkoon muutoksen välillä 

DAB, FM, BT, Internet-radio, Spotify 

connect & AUX  

Navigointipainikkeet 

13. ▲ ylös 

14. ◄ taaksepäin 

15. ► eteenpäin 

16. ▼ alas 

17. OK (valita) 

18. Volume– Down 

19. Volume+ UP 

20. Numeropainikkeet 

21. FAV 

22. SCAN 

 

Paristojen vaihto: 

1. Avaa paristolokeron kansi peukalolla alaspäin painamalla kaukosäätimen takaosaa. 

2. Asenna kaksi AAA-paristoa paristokotelon sisällä olevien merkintöjen suuntaan. 

 Huomaa: älä poista akkua ja älä sekoita akkutyyppejä, älä myöskään sekoita vanhoja ja uusia 

paristoja. Kun hävität vanhan akun, ota huomioon ympäristöystävällinen. 

3. Peitä paristolokeron luukku.  
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DAB/DAB+ Mode 

Digitaalinen DAB-radio 

Vedä antenni kokonaan ulos. 

Paina Menu → Kierrä Navigoi -painiketta siirtyäksesi DAB / DAB +: een → Paina Select-painiketta 

siirtyäksesi. 

Ensimmäisessä käytössä se skannaa automaattisesti kaikki asemat ja tallentaa ne. 

         

Station lista: Paina DAB / DAB + -tilassa kanavaluetteloon painamalla NAVIGATE / SELECT-painiketta. 

Kun syötät kanavaluetteloa, käännä NAVIGATE / SELECT haluamaasi asemaan ja paina painiketta 

valitaksesi.   

          

Ensisijaiset DAB-asemat: 

Pidä Fav-painiketta painettuna, kun näyttöön tulee "tallennusaseman kuvake" ja "tallennuspaikan 

numero", muuta NAVIGATE / SELECT -painiketta muuttaaksesi haluamasi numeron ja tallenna asema 

painamalla. 

 

Esiasetettujen DAB-asemien palauttaminen 

Paina “Fav” -painiketta ja se näyttää tallennetut esiasetukset, jos niitä on tallennettu. Valitse asema, 

jonka haluat kuulla, kääntämällä NAVIGATE-painiketta ja vahvista valinta painamalla NAVIGATE-

painiketta. 

 

Skannata 

Tämän toiminnon avulla radio voi etsiä kaikkia käytettävissä olevia asemia. 

Paina SCAN-painiketta ja valitse sitten, haluatko poistaa nykyisen asemaluettelon, valitse KYLLÄ 

tai EI kääntämällä NAVIGATE / SELECT -painiketta ja paina valitaksesi. 

 

Aseman tiedot 

DAB / DAB + -asemat lähettävät lisätietoja. Lehdistö  -painike ja näyttö näyttää tiedot vierittämällä 

tekstiä, ohjelmatyyppiä, kokoonpanoa, päivämäärää, taajuutta, bittinopeutta ja koodekkia ja signaalin 

voimakkuutta. 
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FM Mode 

FM-tilan valinta 

Paina MENU-painiketta ja käännä NAVIGATE / SELECT-painiketta, kunnes valitset FM-tilan. 

 

Ensikäyttöön se alkaa FM-taajuusalueen alussa (87,50 MHz). Tai se toistaa viimeisen FM-aseman, 

jota kuuntelit. 

 

Jos haluat vaihtaa FM-taajuutta manuaalisesti, varmista, että mikään muu tilaus- tai järjestelmäasetus 

ei ole käynnissä. Käännä TUNE-nuppia vaihtaaksesi taajuuden 0,05MHz / vaihe. 

 

Jos haluat skannata automaattisesti, kun FM-taajuus näkyy, käännä TUNE-nuppia myötäpäivään tai 

vastapäivään ja paina sitten SCAN-painiketta. Radiosi ohittaa eteenpäin tai taaksepäin, kunnes se 

saavuttaa seuraavan käytettävissä olevan aseman. 

 

Ensisijaiset DAB-asemat 

Pidä Fav-painiketta painettuna, kun näyttöön tulee "tallennusaseman kuvake" ja "tallennuspaikan 

numero", muuta NAVIGATE / SELECT -painiketta muuttaaksesi haluamasi numeron ja tallenna asema 

painamalla. 

 

Esiasetettujen DAB-asemien palauttaminen 

Paina “Fav” -painiketta ja se näyttää tallennetut esiasetukset, jos niitä on tallennettu. Valitse asema, 

jonka haluat kuulla, kääntämällä NAVIGATE-painiketta ja vahvista valinta painamalla NAVIGATE-

painiketta. 

 

Lisäasetukset 

FM-asetukset löytyvät myös FM-asetukset-valikosta 

FM-äänenlaadun asettaminen: Paina Valikko → Kokoonpano → FM-asetukset. 

Vaihtoehtoja on kaksi: Tila: Aseta mono tai Aseta stereo 

Kynnys: Kynnysarvo tai Stereokynnys 

Hakukynnystä tai stereokynnystä varten on kolme alivaihtoehtoa: Vahva, Oletus, Heikko  
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Internet Radio 

Internet-radio miten aloittaa. 

Valitse Internet-radio painamalla MENU → Kierrä navigoi -painiketta → Siirry liitäntään painamalla 

Valitse-painiketta ja kierrä päävalikosta selaamalla Navigoi. 

Paina SELECT (päästäksesi alivalikkoon tai vahvista asetukset). 

Lehdistö  palata edelliseen valikkoon. 

Kun jokin asema on kytketty onnistuneesti, aseman tiedot näytetään ja tietojen sisältöä voidaan muuttaa 

 tai  nappi. 

 

Suosikkini 

Luettelo suosikkiasetuksista. Se tukee 250 suosikkimerkintää, mukaan lukien asemat ja kansiot. Paina 

aseman toistonäytön aikana laitteen Fav-näppäintä ja tallenna asema suosikkini. Voit korvata edellisen 

tallennetun aseman uuteen. 

Jos Valittu asema on tallennettu, et voi tallentaa sitä uudelleen. Tallennetut asemat näkyvät tässä 

valikossa. Voit myös painaa Fav-näppäintä siirtyäksesi tallennettuun asemaluetteloon. Voit tallentaa 

tallennetun aseman painamalla kaukosäätimen numeronäppäintä. 

Siirry esiasetetun asemaluettelon alle asemaan; kuuntele painamalla Select from unit tai OK 

kaukosäätimestä. 

Syötä sen alivalikkoon  -painike, Poista, Vaihda ylös / alas luettelossa, Nimeä uudelleen, Toista tai 

Käytä hälytyksenä (jos valitsit hälytyssignaalina Internetin hälytysääneksi). 

 

Radioasema / musiikki 

Asemat luokitellaan Global Top 20, Genre, Country / Location (Afrikka, Aasia, Eurooppa, Lähi-itä, 

Pohjois-Amerikka, Oseania / Tyynenmeren alue ja Etelä-Amerikka) ja Highlight. Syötä, jos haluat jatkaa 

alaluokkia, ja valitse asema, johon haluat kuunnella. 

Paina jokaisen aseman kohdalla OK-painiketta yksiköstä tai kaukosäätimestä, jos haluat toistaa 

suoraan. Lehdistö  alavalikkoon. Kun valitset automaattisen skannauksen, siitä tulee kunkin alaryhmän 

aseman toisto. Jokainen kanava toistaa 30 sekuntia, kunnes kaikki ovat soittaneet tai painat “OK” 

pysäyttääksesi telineen kuuntelun. Lehdistö  -painikkeella voit katsella soittoaseman näyttötietoja. 

 

Paikallinen radio: 

Asemat luokitellaan sen maan / sijainnin mukaan, johon yksikkö toimii. 

 

Sleep Radio: 

Voit valita lintuja, pianoa, sadetta, kylpylää, tilaa ja aaltoa nukkuradioina. 

 

Historia:  

Luettelo kymmenestä hiljattain kuunnellusta asemasta. 

 

Palvelu:  

Hae radiokanavaa - Syötä avainsanasi, jonka avulla voit etsiä radiokanavaa luettelosta. 

Lisää uusi radio lisäämällä IP-osoite, lisätyt asemat tallennetaan Oma suosikki. 

Huomaa, että aseman nimen suurin merkki on 250. 
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Bluetooth-tila 

Yhdistä laite Bluetooth-laitteeseen musiikin kuuntelemiseksi: 

Paina MENU → kiertää Navigoi painikkeeseen Bluetooth-tilaan → Siirry Bluetooth-tilaan painamalla 

Select-painiketta 

Näyttöön tulee Bluetooth-yhteys katkaistu ja pariliitostila aktivoituu. 

Voit myös aktivoida pariliitostilan pitkään painamalla Play / Pause-painiketta. 

Aktivoi Bluetooth-laite ja valitse hakutila. 

Bluetooth-laitteeseen ilmestyy ”Tangent Elio Stereo”. Valitse ”Tangent Elio Stereo”. 

”BT on kytketty: Bluetooth-laite näkyy näytössä, kun yhteys on onnistunut. 

 

Kun raita toistetaan, voit: 

a. Lehdistö  -painike siirtyäksesi edelliseen kappaleeseen. 

b. Lehdistö  -painiketta, jos haluat keskeyttää tai toistaa nykyisen kappaleen. 

c. Lehdistö  -painike siirtyäksesi seuraavaan kappaleeseen. 

 

Irrota nykyinen Bluetooth-yhteys painamalla PLAY / PAUSE-painiketta 3 sekunnin ajan. 

 

Huomautus: Laitteen ja Bluetooth-laitteen välinen toiminta-alue on noin 10 metriä ilman mitään esineitä. 

 

Aux tilassa 

AUX IN mahdollistaa nopean ja helpon yhteyden puhelimeen, MP3-soittimeen tai muihin ulkoisiin 

äänilähteisiin. 

Paina Menu → Kierrä Navigoi-painike siirtyäksesi AUXiin → Paina Select-painiketta siirtyäksesi. 

Aux-tilassa voit käyttää äänilaitetta suoraan toistotoimintoja varten. 

Liitä AUX-kaapeli laitteeseen ja kytke kaapeli radion takana olevan AUX-portin kautta. Aloita äänen 

toistaminen laitteesta ja sen pitäisi toistaa radiossa AUX-tilassa. 

Hallitse äänen toimintoja laitteen kautta. 

Optimaalisen äänenvoimakkuuden saavuttamiseksi säädä äänenvoimakkuuden tasoa sekä Tangent 

Elio -laitteessa että laitteessa.  
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CD Mode (Elio Stereo Only) 

CD-TILA 

Paina Menu → Kierrä Navigoi-painike siirtyäksesi CD-levylle → Paina Select-painiketta siirtyäksesi. 

 

CD-levyn asettaminen CD-lokeroon 

Jos haluat toistaa CD-levyä, aseta Audio CD -levy. Jotkin CD-levyt saattavat olla yhteensopimattomia. 

Aseta äänilevy CD-lokeroon, kun laite on CD-tilassa 

 

CD-ohjelman toistaminen 

1. Audio-CD-toiston aikana näytössä näkyy raidan numero ja kulunut aika. 

 

2. Kun kappale toistetaan, voit: 

a. Lehdistö  -painiketta, jos haluat keskeyttää tai toistaa nykyisen kappaleen.. 

b. Lehdistö  -painike siirtyäksesi edelliseen kappaleeseen. 

c. Lehdistö  -painike siirtyäksesi seuraavaan kappaleeseen. 

d. Pidä -näppäintä alhaalla  -painiketta, jos haluat nopeuttaa nykyistä toistoa. 

e. Pidä -näppäintä alhaalla  -painiketta, jos haluat siirtää nykyisen kappaleen eteenpäin. 

f. Lehdistö  -painiketta musiikin lopettamiseksi. 

3. CD-levyn pysäytystilassa, jos levy on tavallinen äänilevy, näytössä näkyy raitojen kokonaismäärä 

ja raitojen kokonaisaika. 

 

Toiston asetukset 

Jos haluat asentaa toistosäännön, valitse pls "konfigurointi" ja valitse sitten Toistoasetukset, voit valita 

"Pois", "Toista kaikki", "Toista yksi", "Sekoita". 

Off:   Toista CD ensimmäisestä kappaleesta viimeiseen kappaleeseen järjestyksessä. 

Repeat all:  Toista CD ensimmäisestä kappaleesta viimeiseen kappaleeseen, jossa on silmukan toisto. 

Repeat one:  Toista nykyinen kappale silmukan toistolla. 

Shuffle:  Toista CD-kappaleita satunnaisesti. 

 

CD: n poistaminen CD-lokerosta 

Lehdistö  -painike, ja CD-levy poistetaan. Tämä voidaan tehdä missä tahansa moodissa. 

(Jos et poista CD-levyä 25 sekunnin kuluessa, se ladataan laitteeseen uudelleen.) 

CD-levyn asettaminen voidaan tehdä vain CD-tilassa.  
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Vihjeitä: CD-ohjelma (käyttämällä kauko-ohjainta). Kun CD on ”Stop” -asennossa, paina 

kaukosäätimen ”Program” -painiketta ja siirry sitten ohjelmointitilaan, näyttöön tulee P001 001 

(ensimmäinen CD-levyn kappale), P001 tarkoittaa ensimmäistä ohjelman sijaintia, 001 tarkoittaa 

kappaletta sijainti CD-levyllä. Voit painaa /  -painiketta, kun haluat valita kappaleet, ja paina sitten 

“Program” -painiketta siirtyäksesi seuraavaan ohjelmointiin P002 008 (kahdeksas kappale CD: llä). 

Kun ohjelma on valmis, paina Play-painiketta, jos haluat toistaa jo ohjelmoituja kappaleita. 

Paina “Stop” -painiketta poistuaksesi ohjelmasta ohjelmoinnin aikana. 

Kun ohjelman toisto on aktivoitu, paina ”Eject” tai “Stop” -painiketta kahdesti, jolloin se poistuu 

ohjelman toistotilasta. 

Ohjelmointinumero: CD: 20 kappaletta, MP3-levy: 99 kappaletta 

Spotify Connect 

Kuuntele ääneen Spotify Connect. 

Valitse Valikko →  Kierrä Navigoi-painike ja valitse Spotify Connect →  Siirry painamalla Valitse-

painiketta. 

 

Lataa Spotify-sovellus laitteen älypuhelimeen, tietokoneeseen jne. 

Yhdistä Internet-radio ja laite samaan WiFi-yhteyteen, jotta Spotify-yhteys voidaan yhdistää. Tarkista 

WiFi-yhteys, kun radio on liitetty kokoonpanoasetuksiin> Verkko 

Siirry laitteen tai tietokoneen Spotify-sovellukseen ja toista kappale. 

Jos käytät puhelimen sovellusta, napauta kappaleen kuvaa näytön vasemmassa alakulmassa. Napauta 

yhteyttä  siirry kohtaan ”Yhdistä laitteeseen”. 

Jos käytät tietokonetta, valitse sivun alareunassa olevasta ohjauspalkista vaihtoehto "Laitteet 

käytettävissä". 

Valitse liitettyyn laitteeseen Tangent Elio. Kun yhteys on kytketty, varmista, että äänenvoimakkuus on 

kytketty päälle. Kappaleen tai soittolistan pitäisi näkyä radiossa. 

Varmista, että laitteeseen ei liity muita käyttäjiä. 

 

Spotify-ohjelmistoon sovelletaan kolmannen osapuolen lisenssejä täältä: 

www.spotify.com/connect/third-party-licenses. 
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Media Center  

USB 

Toista äänitiedostoja USB: llä, USB-tulo on yhteensopiva tiedostomuotojen kanssa: WMA / MP3 / AAC 

/ AAC + / FLAC / WAV. 

Aloita toisto asettamalla USB-muistitikku musiikkitiedostoihin. 

Paina Menu → Kierrä Navigoi-painike valitaksesi Media Center → Paina Valitse valitaksesi 

rajapinnan → Valitse USB kiertämällä Navigoi-painike → Valitse painamalla Valitse-painiketta. 

Toiston asetusten määrittäminen on kohdassa Asetukset 

Yhteensopiva USB3.0: n ja alemman version kanssa. 

 

UPNP 

Toista mediatiedostot tietokoneesta. 

Valitse Valikko → Kierrä navigoi-painike valitaksesi Media Center → paina Valitse-painiketta 

päästäksesi rajapintaan → Valitse UPNP kiertämällä Navigoi-painike → Syötä se painamalla 

Valitse-painiketta. 

Huomautus: Tietokoneeseen on asennettava Windows Media Player 11 (tai uudempi versio) tai 

Twonky Media, joka on tarpeen UPNP-toiminnon kannalta. 

Windows Media Playerissa kannattaa hankkia mediatiedostoja soittolistassa. 

Tietokoneen on oltava Internetissä käytettävissä. Media on asetettava soittolistaan. 

Tietokoneesi on voitava yhdistää toisiin. (Voit määrittää sen Windows Media Playeriin)

 

Oma soittolista 

Valitse Media Center → Paina Valikko → Kierrä navigoi -painiketta → Siirry rajapintaan painamalla 

Valitse-painiketta →  Valitse Oma soittolista kiertämällä Navigoi-painike →  Syötä se 

valintapainikkeella. 

Huomautus: UPNP-mallissa toistettaessa voit valita pitkään Select-painikkeen avulla valitun tiedoston 

My Playlistiin. 

Poista Oma soittolista 

Valitse Media Center → Paina Valikko → Kierrä navigoi -painiketta → Siirry rajapintaan painamalla 

Valitse-painiketta →  Valitse Poista Oma soittolista kiertämällä Navigoi-painike →  Syötä se 
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valintapainikkeella. 

Huomautus: Katkaisemalla virran "Omat soittolistan" tiedostot poistetaan automaattisesti. 

 

MY MEDIA U 

Toiminto: Toista nopeasti Internet-radion ohjelma henkilökohtaisen soittolistan mukaan. 

Vaiheet: Valmiustila → Oma media U → Vahvista painamalla Valitse 

Huomautus: Ensimmäistä kertaa sinun on rekisteröidyttävä osoitteeseen http://www.mediayou.net ja 

määritettävä siihen liittyvät tiedot ennen kuin käytät sitä, muuten näyttöön tulee tietoja, jotka 

muistuttavat sinua olemasta yhteydessä Internetiin. 

Huomautus: Tämä vaihtoehto on pois käytöstä. Käyttäjä tarvitsee valita Enable (Määritä) kohdassa 

Manage My Media U (Konfigurointi). 

 

Yleiset toiminnot 

Hälytyksen asettaminen 

Radio sisältää kaksi hälytystä ja NAP-hälytys. Aseta hälytys ja varmista, että aika on alussa. 

Aseta hälytys painamalla laitteen ALARM-painiketta. 

Käännä NAVIGATE-nuppia valitaksesi ”Alarm 1”, “Alarm 2” tai ”NAP Alarm” ja vahvista valinta 

painamalla SELECT-painiketta. 

1. Valitse vaihtoehdot kääntämällä TUNE-nuppia ja vahvista asetus painamalla ENTER-painiketta. 

Set Alarm: On or Off 

Set Repetition: Every day, Once, Mon, Tue, Wed, Thu, Fri, Sat, Sun 

Set Time: Set the desired time for the alarm 

Set Source: Beep, Melody, Internet radio, FM, DAB or USB 

Set volume: Volume must be set in the separate Volume menu 

2. Hälytysasetus on onnistunut.  näkyy näytössä. 

3.  Jos haluat kytkeä hälytyksen tilapäisesti pois päältä, paina mitä tahansa painiketta, paitsi laitteen 

valmiustilapainiketta aktivoidaksesi torkkuajan. Asetettu torkkuaika näkyy näytössä. 

4.  Jos haluat poistaa hälytyksen käytöstä, paina Standby-painiketta, kun hälytys kuuluu 

5.  Jos haluat peruuttaa hälytyksen, katso vaiheet1. 

6.  NAP-hälytys voidaan asettaa 5 minuutista arvoon 

Uniajastimen asettaminen 

Voit sammuttaa laitteen automaattisesti asettamalla uniajastimen. 

Paina Valikko → Kokoonpano → Uniajastin → vahvista painamalla OK. 

Aika-alue on OFF OFF, 15,30,60,90,120,150,180 minuuttia 

 

Päivämäärän / kellonajan asettaminen 

Paina MENU-painiketta ja valitse sitten TUNE-nappi valitaksesi Date & Time, paina SELECT-

painiketta vahvistaaksesi. 
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Valitse vaihtoehdot kääntämällä TUNE-nuppia ja vahvista asetus painamalla ENTER-painiketta. 

 

Aseta päiväys ja aika 

Manuaalinen asetus: Voit asettaa päivämäärän ja kellonajan käsin. 

Automaattinen tunnistus: (UTC + 00: 00) 00:00 tarkoittaa aikaeroa palvelimen ja paikallisen ajan 

välillä. 

 

Aseta aikamuoto 

24 tunnin muoto on oletusarvo 

     12 tuntia 

     24 tuntia 

 

Aseta päivämäärämuoto 

DD / MM / YYYY -muoto on oletuksena 

VVVV / KK / PP 

PP / KK / VVVV 

KK / PP / VVVV 

 

Kielien asettaminen 

Paina Valikko → Kokoonpano → Kieli → Syötä painamalla Valitse. 

Tangentti Elio tukee 17 kieltä ： Englanti, Deutsch, Espanol, Francais （Ranska, Portugali, 

Nederlands, Italiano, Pyccknn, Svenska, Norske, Dansk, Magyar, Cesky, Slovensky, Polski, Turkce, 

Suomi.  

 

Taajuuskorjaimen asettaminen 

Tämän toiminnon avulla voit valita äänen tasausprofiilin. Jokainen taajuuskorjausasetus muuttaa 

radion äänen sävyä valitessasi. 

Paina Valikko → Kokoonpano → Taajuuskorjain → Syötä painamalla Valitse. 

Käännä TUNE-nuppia valitaksesi Normaali, Litteä, Jazz, Rock, Ääniraidat, Klassinen, POP, Uutiset, 

EQ ja vahvista sitten ENTER. 

1. Voit määrittää Oma EQ -asetuksen valitsemalla Oma EQ ja painamalla sitten  -painiketta. 

Käännä Navigoi-nuppia valitaksesi Treble-, Bass- ja Loudness-asetusten avulla, säädä asetuksia 

käyttämällä seuraavia ja edellisiä painikkeita ja vahvista valinta painamalla ENTER-painiketta. 

 

Palauta oletusarvo 

Tehdasasetusten palauttaminen palauttaa kaikki käyttäjän asetukset oletusarvoihin, joten aika / 

päivämäärä ja esiasetukset menetetään. 

1. Paina MENU-painiketta ja käännä sitten Navigoi-nuppia valitaksesi Palauta oletusasetukseksi 

konfigurointivalikossa, vahvista painamalla ENTER-painiketta. 

2. Käännä TUNE-nuppia valitaksesi YES tai NO ja vahvista valinta painamalla Select-painiketta. 

3. Jos KYLLÄ on valittu, laite nollautuu ja käynnistyy uudelleen. 
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Tekniset tiedot 

Tuotteet tekniset tiedot 

Kuvaus: 
DAB / DAB + / FM / BT / Internet-radio CD-soittimella (vain 

Elio Stereo) ja Spotify-Connect 

Tuner Band: FM / DAB / DAB+ 

Tehovaatimukset: 

AC Input: 110-240VAC, 50-60 Hz 

Elio Stereo = DC Output: 15V, 3A 

Elio Mono = DC Output: 15V, 2A 

Elio Stereo CD dekoodaus: Säännöllinen äänilevy ja MP3 

Äänilähtöteho: 
Elio Stereo 2x20Watt 

Elio Mono 15Watt 

Mitat (W x H x D): 
Elio Stereo 430mm x 140mm x 285mm 

Elio Mono 280mm x 140mm x 180mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Tämä symboli tuotteessa tai ohjeissa tarkoittaa, että sähkö- 

ja elektroniikkalaitteet tulee hävittää sen käyttöiän lopussa 

erillään kotitalousjätteestä. EU: ssa on kierrätykseen 

erillisiä keräysjärjestelmiä. 

Lisätietoja saat paikalliselta viranomaiselta tai jälleenmyyjältä, jolta ostit tuotteen. 

 

Tangent pidättää oikeuden tehdä muutoksia ilman ennakkoilmoitusta! 



WWW.TANGENT-AUDIO.COM


